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	Обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта


В целях более качественной организации условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта на территории сельсовета, Совет Администрации р е ш и л:

1. Информацию  главы   Администрации  сельсовета   Некрасовой Л.А.   

«Обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта» принять к сведению.

2. Рекомендовать главе Администрации сельсовета Некрасовой Л.А. принять меры для разработки новой программы «Развитие физической культуры и спорта на территории Чистюньского сельсовета».

Председатель Совета






    
Л.А. Некрасова
Секретарь Совета







Л.В. Мостовая

ИНФОРМАЦИЯ

об обеспечении условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта
На территории Чистюньского сельсовета постановлением Администрации от 27.12.2011 № 79  утверждена и действует целевая программа «Развитие физической культуры и спорта на территории Чистюньского сельсовета на 2012-2016 годы». 

Целью Программы является  создание условий для развития массовой физической культуры и спорта на территории Чистюньского сельсовета. Задачи: обеспечить дальнейшее развитие материально-технической базы учреждений в сфере физической культуры и спорта, повысить эффективность физкультурно-спортивной работы с детьми, подростками и молодежью, в том числе с несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении, осуществить дальнейшее развитие физкультурно-спортивной работы с населением Чистюньского сельсовета, обеспечить строительство новых спортивных объектов и капитальный ремонт и реконструкцию уже имеющихся, улучшить кадровое обеспечение отрасли физической культуры и спорта, путем привлечения молодых специалистов, обеспечение доступности занятий физической культурой и спортом для различных категорий граждан. Организацией физкультурно-спортивной работы на территории сельсовета занимаются учителя физвоспитания школы. Основное направление – это спортивные занятия и участие в соревнованиях. Это и есть реальная форма организации физкультурно-оздоровительной работы, обеспечивающая доступность, бесплатность и массовость.

На реализацию данной программы в 2016 году было выделено:  29,7 тыс.  руб., это выплаты участникам спортивных Олимпиад, приобретена футбольная форма  для сельской команды и др.
 На базе Чистюньской средней школы ежедневно в вечернее время проводятся тренировки по футболу, волейболу, баскетболу (руководители Грищук Ю.В., Чумов А.А). Регулярно проходят товарищеские встречи с командами из Покровки,  Белояровки,  Кировского, Топчихи, Зимино, также и наши команды выезжают в названные села.

Команды Чистюньского сельсовета всегда принимают участие во всех районных соревнованиях и олимпиадах. 

Удовлетворительная база спортивного инвентаря в школе, которая ежегодно пополняется. 
Ожидаемые результаты программы: увеличение числа жителей сельсовета, регулярно занимающихся физической культурой и спортом, улучшение физической подготовленности детей, юношества, молодежи, уменьшение числа правонарушений среди несовершеннолетних, укрепление материально-спортивной базы физической культуры и спорта ежегодно увеличиваются. Считаю программу выполненной.

Глава Администрации сельсовета                                              Л.А. Некрасова
