ОТЧЕТ
главы  Администрации  сельсовета  о своей работе и работе Администрации сельсовета в 2013 году
        
	Уважаемые односельчане! Отчитываясь о своей работе  ежегодно,  хочу отметить, что такие встречи с населением сельсовета необходимы, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей.
       Задача администрации поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных   в Федеральном законе № 131-ФЗ «Об общих принципах организации самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления.
       Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы Администрации сельсовета, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.
       Для информирования населения о деятельности Администрации поселения используется официальный сайт Топчихинского района, где размещаются нормативные документы, график приема главы и сотрудников Администрации.  Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении. 
	Сотрудниками Администрации регулярно проводились подворные обходы,   подготавливались отчеты о деятельности Администрации, а также ответы на письма и запросы органов власти , организаций и населению. Так  за минувший год поступило запросов и представлений  из прокуратуры-46, 17-из полиции, 19-из суда и многие другие.Всего  за отчетный период входящих писем – 290, исходящих 345.Каждая служба выполняет свою работу, но за этим документооборотом теряется конкретный человек. Хотя работа с людьми остается важной функцией  Администрации сельсовета      Если люди к нам обращаются , значит надеются на помощь. Рассмотрено множество обращений граждан, как устных, так и письменных. Обращались по самым различным вопросам, начиная от поиска работы и социальной защиты, до разрешения  конфликтов между соседями. 70% вопросов решены положительно, 20% обращений рассмотрено с выездом на  место, по остальным даны  разъяснения.    Работниками администрации выдано  1265 справок, включая адресные справки, справки о месте проживания и прописки, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, 240 характеристик и другие.Оформлено субсидий  -15    , компенсаций на топливо-170.
	Было проведено  14 выездных   встреч с жителями поселения, в том числе 10 встреч в рамках проведения собраний граждан и 4 встречи в рамках проведения публичных слушаний по различным вопросам деятельности.
К сожалению некоторые граждане обращаются в вышестоящие органы, но все же проще я думаю, прийти и задать вопрос нам. Если вопрос в нашей компетенции , решаем, если нет, посоветуем и поможем обратиться куда нужно.
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 156 постановлений, 51  распоряжение по основной деятельности.                                          
 Законодательным органом  за 2013 год проведено 7  заседаний Совета. Принято 40 правовых актов.  Основное направление: бюджет, налоги, изменения в Устав. Все нормативно- правовые документы обнародуются  путем размещения на информационном стенде, а также в электронном виде на официальном сайте Топчихинского района.Проекты решений сессии, постановления Администрации направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем Администрации района
      Администрацией сельсовета ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном  воинском учете в сельском поселении состоит 503 человека: на спецучете-15, предназначенных-16, офицеры запаса-7, призывников-45, в запасе-451.Администрация сельсовета занимается доставкой призывников в военкомат и отправкой в Армию. В настоящее время в рядах Российской Армии проходят службу 7 ребят. 
         Также во исполнении  части государственных полномочий и для  удобства жителей поселения  специалистом Администрации велась регистрация прибывших и убывших граждан сельского поселения.  Зарегистрировано за 2013 год  по месту жительства  155 граждан, 53- временных регистраций. Однако с 2014 года эти полномочия переведены в Миграционную службу по Топчихинскому району. Администрацией сельсовета только выдаются справки и выписки из домовых книг гражданам, кто впервые получает паспорт или производит его замену по причине возраста.
	Продолжает работу при Администрации сельсовета административная комиссия. За прошедший год проведено 5 заседаний, рассмотрено 19 протоколов, наложено штрафов  на 11400 руб, взыскано 6600 рублей. Основные нарушения- это покупка и продажа самогона, беспривязное содержание собак, бродячий скот, нарушения тишины и покоя  граждан.
Немалое внимание уделяется вопросам законности и правопорядка, предупреждению правонарушений на территории сельсовета. Этим занимается у нас участковый уполномоченный полиции Кошляков С.И.. Немаловажную роль здесь играют  общественных формирования и комиссии. Совместно со школами работают женсоветы в с.Песчаное и с.Парфёново, которыми проводится работа с неблагополучными семьями и трудными подростками, оказывается всесторонняя помощь  семьям,  попавшим в трудную жизненную ситуацию. Число таких семей не уменьшается. .И стоит отметить, что и приезжают к нам на жительство не всегда благополучные семьи.
        Осуществляется в Администрации сельсовета ведение похозяйственных книг, заложенных в 2012 году на основании сведений, предоставляемых гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. За отчетный период учтено 834 хозяйства.       На территории поселения на 01. 01. 2013  проживало 1986 человек.
       Одной из важнейших функций Администрации в сегодняшней непростой жизни является поддержка и помощь людям, которые по разным причинам оказались в сложной жизненной ситуации, речь идет о социальной защите населения. Администрация поддерживает тесный контакт с Управлением по социальной защите населения , с Центром «Семья и дети», пенсионным фондом. Все требуемые списки, справки, акты обследования выдаются по первому требованию. На территории сельсовета  трудятся 13 социальных работников, они обслуживают 37 человек на дому. Это престарелые граждане, нуждающиеся в посторонней помощи. Все работники с душой относятся к своему делу и им за это огромная благодарность. Их подопечные -категория особого внимания, это наши сельчане пожилого возраста, наши ветераны. 
         И сегодня, я как глава Администрации, не могу не  сказать о наших самых уважаемых людях – участниках Великой Отечественной войны (2) и вдовах погибших  и умерших участников войны (10). Администрация провела огромную работу по решению вопроса о постановке на учет по улучшению жилищных условий семей участников ВОВ и вдов, 19 человек приобрели новое жилье.  В  прошедшем году эта работа завершена. 
   В дни празднования  победы в ВОВ  Администрацией  были организованы  поздравления  ветеранов и вдов ВОВ. Вручены поздравительные открытки и подарки от губернатора края и Администрации сельсовета. Проведены митинги и празднования Дня Победы во всех селах сельсовета.
В прошедшем  году, вы знаете,  удалось  серьезными  усилиями провести капитальный ремонт мемориала участникам Великой Отечественной войны. И кто из вас принимал участие в торжественном мероприятии открытия мемориала, слышали выступления и строителей,  и жителей села. Мы все должны понимать, что это было необходимо сделать , чтобы сохранить память о земляках-воинах для будущих поколений. И надеемся, что в этом святом месте для всех односельчан,  у нас всегда будет порядок.
	Одним из вопросов местного значения является обеспечение пожарной безопасности наших населенных пунктов. Для выполнения данной задачи на нашей территории есть пожарная часть и три пожарные машины, две из которых переданы на баланс сельсовета. Не было ни одного случая, чтобы автомобили по какой-то причине несвоевременно прибывали на пожар..Мне сегодня пользуясь случаем, хочется поблагодарить всех пожарных во главе с руководителем Колмыковым В.М. за ответственный и добросовестный подход к своим обязанностям. 
	Администрацией  сельсовета    приняты необходимые  нормативные правовые акты по противопожарной безопасности. В пожароопасный период регулярно проводилась опашка  населенных пунктов, объектов.
 На территории сельсовета создана добровольная пожарная дружина, проверяется техническое состояние пожарных гидрантов во всех селах. Постоянно вручаются памятки противопожарной безопасности гражданам поселения. Но не все так хорошо,  как хотелось бы. Пожары случаются. Напоминаю, что безопасность каждого и всех зависит только от нас самих.
	Уважаемые селяне! Обращаюсь к Вам  с огромной просьбой. Будьте внимательны к своему жилью. Во многих домовладениях  электропроводка сделана сорок и более лет назад, не чистятся дымоходы.Мы экономим на малом и получаем большую беду – пожары. Будьте бдительны. Обращайте внимание на живущих с вами соседей.  Без Вашей помощи Администрация не сможет  справиться с поставленными  задачами в сфере пожарной безопасности.
	На территории сельсовета осуществляет свою деятельность МУП «Парфёновское». Несмотря на то, что материально-техническая база предприятия нулевая, водоснабжение населения осуществляется .При долевом участии жителей села в прошедшем году было приобретено 400 м трубы и отремонтирован водопровод по улице Францева, Садовая, Майская. Почему предприятие не справляется своими финансовыми средствами? Да потому что у него их нет. Существующий тариф не позволяет окупать затраты. Нашим бедствием  по –прежнему остаются неплатежи. За прошедший дождливый год многие отказались платить за полив, а ведь все равно поливали. Спорим ежедневно о том, что неправильно посчитали расход, а все равно не ставим счетчики. Гораздо легче платить ежемесячно по 150-200 руб, а не накапливать тысячами. Ведь тарифы у нас не выше чем средние по району, а стоимость электроэнергии поднялась, налоги возросли. Долг за электроэнергию только зашкаливает.
       Вопросы благоустройства территории  за отчетный период также заслуживают особого внимания. С апреля месяца население активно начало заниматься уборкой своих придомовых территорий. В течении  весенне-летнего периода, осени  регулярно проводился обкос внутри поселковых дорог, пустырей, парков.
Через Центр занятости населения были привлечены работники по благоустройству, благодаря которым  территория поселения очищалась от растительности, кленов.
Да на полигонах бытовых отходов у нас беспорядок, потому что нет техники для этого. Но и валить мусор где захочется тоже нельзя. 
В прошедший зимний период, он конечно был намного благоприятнее предыдущего, Администрацией сельсовета осуществлялась самостоятельно очистка дорог от снега. Хочется поблагодарить руководителя крестьянского хозяйства Присяжных В.Н. за предоставленную технику и главного очистителя дорог Наумова Ю.В. В первый раз конечно было тяжело, но справились.
 Наводился  порядок на кладбищах и улицах сел. Хороший пример показали работники сельской администрации, школ и клубов, так же приняв участие в уборке своих территорий.  Обращаюсь ко всем учреждениям и индивидуальным предпринимателям с просьбой сооружения клумб и цветников возле занимаемых зданий. В прошедшем году предприниматели не услышали нашу просьбу. Вы убираете свои территории , нет претензий, но чтобы было красиво,  необходимо,  особенно в центре сел развести цветы. В с.Песчаное цветники есть, но эту территорию есть возможность расширить. На это не надо огромных средств. 
        Подводя итоги 2013 года по благоустройству,  хочется отметить, что нам далеко до идеального порядка. Еще не все осознают, что благоустройство-это забота не только Администрации сельсовета но и каждого из нас Лучшие  усадьбы одни и те же, нерадивые- те же самые. Пожалуйста,  в августе месяце,  прошу   всех поучаствовать в празднике села со своими выращенными цветами.
	Ярким событием 2013 года стало празднование 250-летия села Песчаное. В рамках подготовки к празднованию  была убрана территория села, особенно в центре, произведен текущий ремонт сельского клуба, памятникам воинам. Молодцы все жители села. Я с достоинством могу сказать , что праздник получился и всем понравился. Труженникам села были вручены награды, в их честь спеты прекрасные песни. А после торжественной части всех сельчан ждали богатые столы, которые накрывали сами жители.  В подарок от Администрации района сельский клуб получил прекрасную музыкальную аппаратуру. И на этом празднике были награждены лучшие хозяева  усадьб села, а праздник украсили  их прекрасные букеты.
	Хочется отметить, что в существование и развитие села вносят вклад его жители. Это Добычин А.Н., глава крестьянско-фермерского хозяйства, депутат сельского Совета, который спасает дороги села. Желябовский А.Н. и  Манкевич Г.-индивидуальные предприниматели, хозяева деревоперерабатывающих предприятий оказывают помощь в снабжении изделиями из дерева. И многие другие , кому не безразлично отношение к селу.
             Для того чтобы полномочия власти реализовались, решались все жизненно-важные проблемы,  нужен поселению  бюджет, как  главный финансовый инструмент 
За 2013 год в бюджет  сельсовета поступило  4 млн.407 тыс   рублей, в том числе  собственные доходы  1 млн. 620 тыс  рублей. В налоговых платежах преобладают земельный налог -1 млн.120 тыс.руб  продажа земли – 49, 6 тыс руб. НДФЛ – 221 тыс.руб. налог на имущество физических лиц – 29, 5 тыс.руб,  арендная плата – 101, 6 тыс.руб.
   По итогам 2013 года расходы бюджета   составили   4 млн 412 тыс  рублей.
    Бюджетные средства были направлены:
- на зарплату, коммунальные услуги, содержание имущества, хозяйственные нужды и выплату налогов – 1 млн 785 тыс. рублей;
- на  ремонт и содержание дорог – 180 тыс. рублей: 46, 9 –стоимость шлака, 30, 0 тыс.руб-грейдирование, 103, 0тыс.руб.- очистка от снега;    
- электроэнергия-124 тыс.руб;
-  уличное освещение – 225 тыс. руб.; 
- на оплату труда культурным работникам, выплату налогов, коммунальные услуги, приобретение материалов и услуги по содержанию имущества культурных учреждений – 911, 5 тыс.;
- на проектные работы , экспертизу проектной документации – 119, 3 тыс. руб.: оформление земельных участков-30, 6 тыс.руб, консервация скотомогильника-31, 5 тыс.руб., экспертиза документов по водозабору 57, 2 тыс.руб. В 2014 году работа по строительству нового водозабора начнется.
-реставрация памятников-500 тыс.руб.;
-физическая культура и спорт-13 тыс.руб;
-в рамках муниципальной программы  ЖКХ на ремонт водопроводов-267, 4 тыс.руб;
-на средства краевого бюджета,  выделяемые ежегодно  по программе в количестве 25, 2 тыс.руб. , в 2013 году продолжено строительство ограждения кладбища в с.Парфёново.
Средств катастрофически не хватает. Например, нашему поселению сегодня не обойтись без такого документа как Генеральный план поселения, потому  что без плана ничего невозможно построить, планировать какое-то развитие, участвовать в инвестиционных проектах и программах. Мы собрали требуемые документы и институтом Алтайагропромпроект  сегодня изготовлен такой большой документ. Но мы не оплатили еще эту работу, которая будет стоить 420 тыс.руб. В решении таких вопросов нам нужна финансовая поддержка, дотации или хотя бы рассрочки платежей. Недостаток средств для решения проблем  территории заставляет нас участвовать в различных  программах. Но и  тут есть проблемы- это долгосрочность и высокая стоимость оформления проектной документации
  	Администрацией поселения   проводится работа по увеличению   доходной части бюджета, усилению контроля за эффективным расходованием бюджетных средств, совершенствованию бюджетной системы,  проводились заседания по погашению недоимки по налоговым и неналоговым платежам,  проводим работу с хозяйствующими субъектами поселения для обеспечения полноты поступлений в бюджет поселения  налоговых перечислений: земельного налога, арендных платежей за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселения. Проводится анализ и контроль  платежей.
         А также ведется работа с населением по вопросу оформления регистрации государственного права на домовладения и земельные участки под ЛПХ.Зарегистрировано  93  земельных участка при оформлении домов в собственность. На балансе Администрации в настоящее время состоит 45 квартир неоформленных гражданами в собственность, просьба к их хозяевам, узаконить  свои права до окончания приватизации. Очень много вопросов возникает при оформлении, много ошибок, которые приходится исправлять даже в судебном порядке. За прошедший год по вопросам землепользования  и присвоения адреса принято 78 постановлений, изготовлено 59 выписок из постановлений, проведены публичные слушания по изменению вида разрешенного использования земельного участка. Большая работа проведена по оформлению невостребованных земельных долей в собственность, но она еще не доведена до конца.
 	Пользуясь случаем, напоминаю, что в 2011 году проводилась работа по инвентаризации адресного хозяйства по домовладениям. Заменены старые таблички с названием улицы и нумерацией дома на новые. В настоящее время надо посмотреть,  у кого такие таблички пришли в негодность, надо поменять. Работать без адресов очень тяжело.
	Завершая свой отчет, хочу сказать: я вполне самокритично оцениваю свою работу на посту главы администрации сельсовета.Вижу как успехи, так и упущения. Хотелось бы сделать больше, сохранить и приумножить достигнутое.  
Разрешите выразить слова благодарности администрации   района, территориальным органам  государственной власти,  всему депутатскому корпусу, предпринимателям и спонсорам за эффективное взаимодействие. Именно эти люди инициативные и неравнодушные своим личным примером, участием помогают решать населению простые, но очень важные вопросы. Хочется отметить работников культуры, которые поднимают своим творчеством настроение односельчанам. А сколько замечательных педагогов работают в наших школах, медиков  в медицине.Главное,, я считаю, не надо ждать, что кто-то придет  и нам поможет. Нельзя проходить мимо безучастно, видя нехорошие дела.
	Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Органы местного самоуправления  всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку  самих  жителей , на  заинтересованность всех каким быть  поселению уже сегодня и  завтра. Уверен, что только вместе мы сможем сделать нашу жизнь достойной, а село процветающим.     
	А перед нами с вами еще стоят такие задачи:
  -это в первую очередь работа с населением и обращениями граждан;
  -   улучшить качество проводимых мероприятий учреждениями культуры, задействовать все ресурсы и возможности учреждений, чтобы увеличить число оказываемых услуг населению,  добиться массового вовлечения людей разных поколений в творческие объединения;
       -    увеличить количество жителей, занимающихся физической культурой и спортом, особенно подростков и молодежи;
       -     провести работу по  максимальному привлечению доходов в бюджет поселения;
- продолжить ремонт  водопровода; 
- продолжить работу по ремонту внутри поселковых дорог;
 - уделить особое внимание вопросу благоустройства сел; установить в каждом населенном пункте контейнерные площадки для сбора мусора; привести в надлежащий порядок места отдыха;
- продолжить работу по замене фонарей   уличного освещения  на новые светодиодные (энергосберегающие), что позволит сократить расходы на  энергоснабжение.
        Надеюсь на дальнейшее сотрудничество.
Глава Администрации сельсовета                                                    В.И.Субочев


