И Н Ф О Р М А Ц И Я
 о результатах контрольных мероприятий, проведенных комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края за 2 квартал 2016 года

Во втором квартале 2016 года комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края было проведено четыре 4 контрольных мероприятия, в том числе:
- 3 ревизии, в том числе 2 ревизии по исполнению бюджетов сельских поселений и 1 ревизия в казенном учреждении;
- 1 проверка в сфере соблюдения законодательства Российской Федерации в сфере закупок.
По результатам проведенных контрольных мероприятий в соответствии со статьей 269.2 Бюджетного кодекса и пунктом 1.2 Порядка осуществления внутреннего финансового контроля на территории муниципального образования Топчихинский район, утвержденного постановлением Администрации Топчихинского района Алтайского края от 31.12.2013 № 672 в адрес проверенных учреждений направлено 3 предписания об устранении выявленных нарушений бюджетного законодательства.
Согласно информации поступившей от глав Администраций муниципальных образований Топчихинского района и председателя казенного учреждения приняты меры по устранению выявленных нарушений.
По результатам плановой проверки соблюдения законодательства Российской Федерации в сфере закупок нарушений не выявлено.
