Администрация Белояровского сельсовета
Топчихинского района Алтайского края


ПРОТОКОЛ
публичных слушаний

15 декабря 2016 года                                                                        с. Белояровка

Председательствующий на публичных слушаниях Шнарр Д.А. – глава сельсовета.
Секретарь слушаний: Валяева Л.В. – заместитель главы Администрации сельсовета.
Присутствовало на слушаниях 8 человек.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

«О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования Белояровский  сельсовет  Топчихинского района  Алтайского края.

Шнарр Д.А.,  председательствующий на слушаниях
- Нам необходимо утвердить регламент работы. Предлагается: доклад по рассматриваемому проекту до 30 минут, выступления не более 10 минут. Работать без перерывов. Для справок в конце слушаний до трех минут.
РЕШИЛИ: регламент слушаний утвердить
«За» - 8, «против» - нет, «воздержалось» - нет
Шнарр Д.А.- ведущий публичных слушаний:
В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 года  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь статьей 12 Устава муниципального образования Топчихинский сельсовет и Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Белояровский сельсовет Топчихинского района Алтайского края на публичные слушания выносятся следующий проект  «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования Белояровский  сельсовет  Топчихинского района  Алтайского края».
Публичные слушания проводятся по инициативе главы сельсовета. 
	Постановление главы  сельсовета о назначении публичных слушаний и проект решения обнародованы на информационном стенде Администрации сельсовета 18 августа 2016 года. Для организации подготовки и проведения публичных слушаний образована комиссия. Комиссия выполняла полномочия рабочей группы по разработке проекта постановления и обеспечивала ознакомление и получение документов, предлагаемых к рассмотрению населением поселения, а также учет поступающих предложений, изменений и дополнений к проекту.
Лицом, ответственным за проведение публичных слушаний назначена Валяева Лариса Васильевна, заместитель главы Администрации сельсовета.
В целях обеспечения учета мнения жителей поселения на публичных слушаниях присутствуют депутаты сельского Совета депутатов, должностные лица Администраций района и сельсовета, представители общественности, жители поселения.
1. СЛУШАЛИ: проект решения «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования Белояровский  сельсовет  Топчихинского района  Алтайского края» 
Докладчик: Митрошин С.А., глава Администрации сельсовета.

ВЫСТУПИЛИ: 
Валяева Л.В.. заместитель главы Администрации сельсовета
Информация о проведении публичных слушаний обнародована на информационном стенде Администрации Белояровского сельсовета и официальном сайте муниципального образования Топчихинский район. 
С проектными материалами желающие могли ознакомиться на официальном сайте Администрации Топчихинского района, в отделе по строительству, архитектуре и ЖКХ Администрации Топчихинского района, в Администрации Белояровского сельсовета.
Участники публичных слушаний: жители села, депутаты сельского Совета депутатов, руководители и представители предприятий и организаций с. Белояровка, правообладатели земельных участков, объектов капитального строительства на территории сельского поселения.
До проведения публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки  муниципального образования Белояровский сельсовет Топчихинского района Алтайского края и в ходе их проведения предложения по проекту не поступили.
В результате обсуждения проекта решения «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования Белояровский сельсовет Топчихинского района Алтайского края»
 на публичных слушаниях принято решение:
1. Процедура проведения публичных слушаний по проекту решения «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования Белояровский сельсовет Топчихинского района Алтайского края» соблюдена, соответствует требованиям действующего законодательства, в связи с чем публичные слушания считать состоявшимися.
2. Рекомендовать  комиссии  направить проект главе Администрации Белояровского сельсовета для  принятия  решения  о направлении указанного проекта в представительный орган местного самоуправления  для утверждения.
3. Направить протокол публичных слушаний по проекту «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования Белояровский сельсовет Топчихинского района Алтайского края» и заключение об их результатах в Белояровский сельский Совет депутатов для принятия решения об утверждении проекта Правил землепользования и застройки муниципального образования Белояровский сельсовет Топчихинского района Алтайского края.

РЕШИЛИ: Направить протокол публичных слушаний по проекту «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования Белояровский сельсовет Топчихинского района Алтайского края» и заключение об их результатах в Белояровский сельский Совет депутатов для принятия решения об утверждении проекта о внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования Белояровский сельсовет Топчихинского района Алтайского края.

«За» -  8 , «против» - нет, «воздержалось» - нет
(Заключение прилагается).


Председательствующий
на публичных слушаниях                                                       Д.А. Шнарр

Секретарь   слушаний                                                             Л.В. Валяева




