Администрация Белояровского сельсовета
Топчихинского района Алтайского края


ПРОТОКОЛ
публичных слушаний

13 сентября 2013 года                                                                        с. Белояровка

Председательствующий на публичных слушаниях Шнарр Д.А. – глава сельсовета.
Секретарь слушаний: Сальникова Е.А. – заместитель главы Администрации сельсовета.
Присутствовало на слушаниях 25 человек.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Об утверждении проекта Генерального плана сельского поселения муниципального образования Белояровский  сельсовет  Топчихинского района  Алтайского края.

Шнарр Д.А.,  председательствующий на слушаниях
- Нам необходимо утвердить регламент работы. Предлагается: доклад по рассматриваемому проекту до 30 минут, выступления не более 10 минут. Работать без перерывов. Для справок в конце слушаний до трех минут.
РЕШИЛИ: регламент слушаний утвердить
«За» - 25, «против» - нет, «воздержалось» - нет
Шнарр Д.А.- ведущий публичных слушаний:
В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 года  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь статьей 12 Устава муниципального образования Топчихинский сельсовет и Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Белояровский сельсовет Топчихинского района Алтайского края на публичные слушания выносятся следующий проект  «Генеральный план сельского поселения муниципального образования Белояровский  сельсовет  Топчихинского района  Алтайского края».
Публичные слушания проводятся по инициативе главы сельсовета. 
	Постановление главы  сельсовета о назначении публичных слушаний и проект решения обнародованы на информационном стенде Администрации сельсовета 15 августа 2013 года. Для организации подготовки и проведения публичных слушаний образована комиссия. Комиссия выполняла полномочия рабочей группы по разработке проекта постановления и обеспечивала ознакомление и получение документов, предлагаемых к рассмотрению населением поселения, а также учет поступающих предложений, изменений и дополнений к проекту.
Лицом, ответственным за проведение публичных слушаний назначена Шарипо Н.В., председатель постоянной  комиссии по бюджету и вопросам местного самоуправления. 
В целях обеспечения учета мнения жителей поселения на публичных слушаниях присутствуют депутаты сельского Совета депутатов, должностные лица Администраций района и сельсовета, представители общественности, жители поселения.
1. СЛУШАЛИ: проект  «Генерального плана сельского поселения муниципального образования Белояровский  сельсовет  Топчихинского района  Алтайского края» 
Докладчик: Ларина Лариса Владимировна, главный инженер проекта ОАО «Алтайагропромпроект».
(Текст доклада прилагается).
ВЫСТУПИЛИ: Скоробогатова В.П., глава Администрации сельсовета: не согласна с запланированным в проекте  местом размещения комплекса объектов специального назначения: полигона твердых бытовых отходов, полей фильтрации и скотомогильника на землях сельхозназначения, принадлежащих на праве долевой  собственности физическим  лицам. 
Необходимо выявить невостребованные земельные  доли, вопрос  размещения полигона ТБО проработать совместно с  начальником сектора природопользования отдела сельского хозяйства  и природопользования Администрации района.
Кроме того, предлагаю реконструкцию памятника воинам-землякам, погибшим в годы Великой отечественной войны и строительство храма поставить в  проекте  на первую очередь.
ВЫСТУПИЛИ: Янковская Т.В., заведующая отделом по строительству, архитектуре и жилищно-коммунальному хозяйству Администрации района: в проекте  генплана отсутствует зона  отдыха, хотя территория такая имеется на р.Крутиха.
ВЫСТУПИЛИ: Шнарр Д.А, глава сельсовета: предлагаю запроектировать какие-либо объекты производства, чтобы запланировать дополнительные рабочие места в связи с расчетным по проекту  приростом населения.
РЕШИЛИ: Проект заключения принять за основу.
«За» - 25, «против» - нет, «воздержалось» - нет
(Заключение прилагается).


Председательствующий
на публичных слушаниях                                                             Д.А. Шнарр

Секретарь   слушаний                                                                   Е.А. Сальникова

