Доклад 
«Эффективность принимаемых мер по предупреждению коррупции»                                                                                                  

Деятельность в сфе​ре борь​бы с кор​руп​ци​ей ре​гла​мен​ти​ру​ет​ся Фе​де​раль​ным зако​ном от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О про​ти​во​дей​ствии кор​руп​ции», Ука​зом Пре​зи​ден​та Рос​сий​ской Фе​де​ра​ции от 01.04.2016 г. № 147 «О на​цио​наль​ном плане про​ти​во​дей​ствия кор​руп​ции на 2016-2017 го​ды», а так же ины​ми норматив​ны​ми пра​во​вы​ми ак​та​ми.

Адми​ни​стра​ци​ей Топчихинского рай​о​на Ал​тай​ско​го края в 2018 го​ду разработан План противодействия  коррупции 2018 – 2020 годы, утвер​жден​ный по​ста​нов​ле​ни​ем Адми​ни​стра​ции рай​о​на от 15.08.2018 № 320. 
В Адми​ни​стра​ции рай​о​на и под​ве​дом​ствен​ных учре​жде​ни​ях ве​дет​ся планомерная ра​бо​та по со​блю​де​нию ан​ти​кор​руп​ци​он​но​го за​ко​но​да​тель​ства и про​ти​во​дей​ствию кор​руп​ции.

На сай​те муниципального образования Топчихинский район создан и ведется раздел «Противодействие коррупции». В нем раз​ме​ще​ны нор​ма​тив​ные правовые и иные ак​ты в сфе​ре про​ти​во​дей​ствия кор​руп​ции, ме​то​ди​че​ские матери​а​лы, раз​ме​ща​ет​ся ин​фор​ма​ция о де​я​тель​но​сти Адми​ни​стра​ции рай​о​на в дан​ной сфе​ре.

Не​ма​ло​важ​ной со​став​ля​ю​щей эф​фек​тив​но​го про​ти​во​дей​ствия кор​руп​ции являет​ся мо​ни​то​ринг пра​во​во​го про​стран​ства. Для это​го си​сте​ма​ти​че​ски проводит​ся ра​бо​та по ан​ти​кор​руп​ци​он​ной экс​пер​ти​зе му​ни​ци​паль​ных норматив​но пра​во​вых ак​тов и их про​ек​тов.

В це​лях про​вер​ки за​кон​но​сти пра​во​вых ак​тов и их про​ек​тов Адми​ни​стра​ция рай​о​на тес​но ра​бо​та​ет с про​ку​ра​ту​рой Топчихинского рай​о​на, про​ек​ты норматив​ных пра​во​вых ак​тов на​прав​ля​ют​ся в про​ку​ра​ту​ру для про​ве​де​ния экспер​ти​зы на кор​руп​цио​ген​ность.

Не​за​ви​си​мая экс​пер​ти​за нор​ма​тив​ных пра​во​вых ак​тов и их про​ек​тов в 2018 не про​во​ди​лась. Все му​ни​ци​паль​ные нор​ма​тив​но пра​во​вые ак​ты раз​ме​ща​ют​ся на офи​ци​аль​ном сай​те муниципального образования Топчихинский район. 

Ве​дет​ся по​сто​ян​ная ра​бо​та по мо​ни​то​рин​гу из​ме​не​ния фе​де​раль​но​го и краевого за​ко​но​да​тель​ства в об​ла​сти про​ти​во​дей​ствия кор​руп​ции в соответствии с эти​ми из​ме​не​ни​я​ми вно​сят​ся по​прав​ки в му​ни​ци​паль​ные правовые ак​ты.

Адми​ни​стра​ци​ей рай​о​на му​ни​ци​паль​ным учре​жде​ни​ям ока​зы​ва​ет​ся со​дей​ствие в ор​га​ни​за​ции про​ти​во​дей​ствия кор​руп​ции, с це​лью ока​за​ния ме​то​ди​че​ской помо​щи на​прав​ля​ют​ся ин​фор​ма​ци​он​ные пись​ма и ме​то​ди​че​ские ре​ко​мен​да​ции, по​сту​пив​шие из Адми​ни​стра​ции Гу​бер​на​то​ра и Пра​ви​тель​ства Ал​тай​ско​го края. Так же все ме​то​ди​че​ские ма​те​ри​а​лы, по​сту​па​ю​щие в Адми​ни​стра​цию рай​о​на, раз​ме​ща​ют​ся на офи​ци​аль​ном сай​те муниципального образования Топчихинский район.

В Адми​ни​стра​ции рай​о​на про​во​дит​ся ана​лиз об​ра​ще​ний граж​дан, ор​га​ни​за​ций на пред​мет кор​руп​ци​он​ных и иных пра​во​на​ру​ше​ний, на​ли​чия у муниципальных слу​жа​щих лич​ной за​ин​те​ре​со​ван​но​сти, ко​то​рая мо​жет привести к кон​флик​ту ин​те​ре​сов. Сре​ди об​ра​ще​ний, по​сту​пив​ших в Администра​цию рай​о​на, не вы​яв​ле​но со​дер​жа​щих све​де​ния о кор​руп​ци​он​ных про​яв​ле​ни​ях. 

По​сто​ян​но осу​ществ​ляет​ся мо​ни​то​ринг ре​а​ли​за​ции по​ло​же​ний Фе​де​раль​но​го за​ко​но​да​тель​ства «О му​ни​ци​паль​ной служ​бе» в ча​сти обя​зан​но​стей, ограничений и за​пре​тов, уста​нов​лен​ных в це​лях про​ти​во​дей​ствия кор​руп​ции. Обя​зан​ность предо​став​ле​ния му​ни​ци​паль​ны​ми слу​жа​щи​ми, ру​ко​во​ди​те​ля​ми му​ни​ци​паль​ных учре​жде​ний и му​ни​ци​паль​ных уни​тар​ных пред​при​я​тий сведений о до​хо​дах, рас​хо​дах, об иму​ще​стве и обя​за​тель​ствах иму​ще​ствен​но​го ха​рак​те​ра сво​их, су​пру​га (су​пру​ги) и не​со​вер​шен​но​лет​них де​тей от​не​се​на к пре​вен​тив​ным ме​рам по про​фи​лак​ти​ке кор​руп​ци​он​ных пра​во​на​ру​ше​ний. 

Осу​ществ​лял​ся кон​троль за вы​пол​не​ни​ем обя​зан​но​сти му​ни​ци​паль​ных служащих со​об​щать о по​лу​че​нии ими по​дар​ков в свя​зи с их долж​ност​ным поло​же​ни​ем или в свя​зи с ис​пол​не​ни​ем ими долж​ност​ных обя​зан​но​стей. Фактов по​лу​че​ния по​дар​ков не вы​яв​ле​но. 

С це​лью над​ле​жа​ще​го ис​пол​не​ния му​ни​ци​паль​ны​ми слу​жа​щи​ми тре​бо​ва​ний ст. 9 Фе​де​раль​но​го за​ко​на от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О про​ти​во​дей​ствии корруп​ции» в Адми​ни​стра​ции рай​о​на ве​дет​ся разъ​яс​ни​тель​ная ра​бо​та об обязан​но​сти му​ни​ци​паль​но​го слу​жа​ще​го уве​дом​лять пред​ста​ви​те​ля нанимателя (ра​бо​то​да​те​ля) обо всех слу​ча​ях об​ра​ще​ния к не​му ка​ких-ли​бо лиц в це​лях скло​не​ния его к со​вер​ше​нию кор​руп​ци​он​ных пра​во​на​ру​ше​ний. Уведом​ле​ний от му​ни​ци​паль​ных слу​жа​щих о фак​тах об​ра​ще​ния к ним, в це​лях скло​не​ния к со​вер​ше​нию кор​руп​ци​он​ных пре​ступ​ле​ний, в ин​те​ре​сах юридических и физи​че​ских лиц не по​сту​па​ло.

Про​во​дит​ся ана​лиз со​блю​де​ния за​пре​тов, огра​ни​че​ний и тре​бо​ва​ний, установлен​ных в це​лях про​ти​во​дей​ствия кор​руп​ции. Фак​тов не​со​блю​де​ния муни​ци​паль​ны​ми слу​жа​щи​ми огра​ни​че​ний и за​пре​тов, в том чис​ле на​ру​ше​ния огра​ни​че​ний, ка​са​ю​щих​ся по​лу​че​ния по​дар​ков и по​ряд​ка их сда​чи не установле​но. В це​лях ис​клю​че​ния не​со​блю​де​ния му​ни​ци​паль​ны​ми слу​жа​щи​ми огра​ни​че​ний и за​пре​тов про​во​ди​лась ра​бо​та по ан​ти​кор​руп​ци​он​но​му просвеще​нию му​ни​ци​паль​ных слу​жа​щих, осу​ществ​ле​нию кон​тро​ля за исполнени​ем ими за​ко​но​да​тель​ства о му​ни​ци​паль​ной служ​бе, в том чис​ле за со​блю​де​ни​ем за​пре​тов, огра​ни​че​ний и тре​бо​ва​ний к слу​жеб​но​му по​ве​де​нию на му​ни​ци​паль​ной служ​бе. До граж​дан, при​ня​тых на долж​ность му​ни​ци​паль​ной служ​бы, до​во​дит​ся ин​фор​ма​ция об ос​нов​ных по​ло​же​ни​ях ан​ти​кор​руп​ци​он​но​го за​ко​но​да​тель​ства, огра​ни​че​ни​ях и за​пре​тах, тре​бо​ва​ни​ях к слу​жеб​но​му поведению. Му​ни​ци​паль​ным слу​жа​щим, уволь​ня​ю​щим​ся со служ​бы, разъясняют​ся нор​мы ст.12 Фе​де​раль​но​го за​ко​на № 273-ФЗ «О про​ти​во​дей​ствии кор​руп​ции» об огра​ни​че​ни​ях, свя​зан​ных с по​сле​ду​ю​щим их тру​до​устрой​ством.
В соответствии с вышеизложенным меры по предупреждению коррупции принимаемые в районе можно считать эффективными.
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