 Администрация Топчихинского района Алтайского края 

Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Топчихинского района Алтайского края  и урегулированию конфликта интересов
 ПРОТОКОЛ № 1
с. Топчиха   







              24.06.2019
Присутствовали: 
Председатель комиссии – Кельблер С.А. – заместитель главы Администрации района (вопросы сельского хозяйства, природопользования, обеспечения безопасности)

Заместитель председателя – Назаренко А.А. – заместитель главы Администрации района (вопросы социального развития)

Секретарь комиссии – Малыгина И.В., заведующий отделом по труду
Члены комиссии: 
Гасаева С.В. - управляющий делами – заведующий отделом организационной работы и по взаимодействию с органами местного самоуправления поселений; 
Загайнов С.В. - директор МКОУ Топчихинская СОШ № 2, заместитель председателя районного Совета депутатов.
Повестка дня: «Рассмотрение уведомления муниципального служащего Администрации района о выполнении иной оплачиваемой работы. Рассмотрение по ходатайству Администрации Топчихинского сельсовета уведомления муниципального служащего о выполнении иной оплачиваемой работы». 
Комиссия рассмотрела:

Предварительные уведомления муниципальных служащих  Администрации района, Администрации Топчихинского сельсовета о намерении выполнять иную оплачиваемую работу:
Малыгина И.В. – заведующий отделом по труду Администрации района (главная должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в комитете по финансам, налоговой и кредитной политике администрации района в качестве бухгалтера-экономиста с 25.06.2019.
Терентьева К.К. – главный специалист по имуществу и земельным вопросам Администрации Топчихинского сельсовета (старшая должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в ООО «Спецобслуживание центральное» в качестве менеджера абонентного отдела с 24.06.2019. 
Глава Администрации Топчихинского сельсовета Краскова Н.С. не возражает.

Комиссия решила: установить, что в рассматриваемых случаях не содержится признаков личной заинтересованности муниципальных служащих, которая может привести к конфликту интересов.

Решение принято единогласно. 

Председатель комиссии





С.А. Кельблер
Заместитель председателя комиссии



А.А. Назаренко 
Секретарь комиссии 





И.В. Малыгина
Члены комиссии






С.В. Гасаева











С.В. Загайнов
