 Администрация Топчихинского района Алтайского края 

Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Топчихинского района Алтайского края  и урегулированию конфликта интересов
 ПРОТОКОЛ № 2
с. Топчиха   







            29.08.2019
Присутствовали: 
Председатель комиссии – Кельблер С.А. – заместитель главы Администрации района (вопросы сельского хозяйства, природопользования, обеспечения безопасности)

Заместитель председателя – Назаренко А.А. – заместитель главы Администрации района (вопросы социального развития)

Секретарь комиссии – Малыгина И.В., заведующий отделом по труду
Члены комиссии: 
Гасаева С.В. - управляющий делами – заведующий отделом организационной работы и по взаимодействию с органами местного самоуправления поселений; 
Дудкина С.Н. - директор МБУК "Топчихинский центральный дом культуры, председатель районного Совета депутатов;
Трусов Е.Д. - начальник юридического отдела.
Повестка дня: «Рассмотрение по ходатайствам Администраций сельсоветов уведомлений муниципальных служащих о выполнении иной оплачиваемой работы». 
Комиссия рассмотрела:

Предварительные уведомления муниципальных служащих  Администрации Чистюньского сельсовета, Администрации Переясловского сельсовета, Администрации Ключевского сельсовета, Администрации Володарского сельсовета, Администрации Победимского сельсовета, Администрации Белояровского сельсовета, Администрации Зиминского сельсовета, Администрации Сидоровского сельсовета, Администрации Макарьевского сельсовета о намерении выполнять иную оплачиваемую работу:
Мостовая Лариса Владимировна – заместитель главы Администрации Чистюньского сельсовета (главная должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в Управлении Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю и Республике Алтай в качестве регистратора счетного участка с 01.09.2019 по 30.09.2019.
Глава Администрации Чистюньского сельсовета Ишенин Д.М. не возражает.
Дубенцова Наталья Геннадьевна – заместитель главы Администрации Переясловского сельсовета (главная должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в Управлении Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю и Республике Алтай в качестве регистратора счетного участка с 01.09.2019 по 30.09.2019.
Глава Администрации Переясловского сельсовета Сорочинский Е.В. не возражает.

Шатилова Валентина Михайловна – заместитель главы Администрации Ключевского сельсовета (главная должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в Управлении Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю и Республике Алтай в качестве регистратора счетного участка с 20.09.2019 по 30.09.2019.
Исполняющий полномочия главы Администрации Ключевского сельсовета Баткауэр В.И. не возражает.

Черепанова Ирина Владимировна – заместитель главы Администрации Володарского сельсовета (главная должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в Управлении Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю и Республике Алтай в качестве регистратора счетного участка с 01.09.2019 по 19.09.2019.
Глава Администрации Володарского сельсовета Сметанина О.С. не возражает.

Дудченко Марина Петровна – заместитель главы Администрации Победимского сельсовета (главная должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в Управлении Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю и Республике Алтай в качестве регистратора счетного участка с 13.09.2019 по 30.09.2019.
Глава Администрации Победимского сельсовета Иванов Д.Л. не возражает.

Валяева Лариса Васильевна – заместитель главы Администрации Белояровского сельсовета (главная должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в Управлении Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю и Республике Алтай в качестве регистратора счетного участка с 01.09.2019 по 30.09.2019.
Глава Администрации Белояровского сельсовета Ремпель Е.А. не возражает.

Щеглова Тамара Михайловна – заместитель главы Администрации Зиминского сельсовета (главная должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в Управлении Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю и Республике Алтай в качестве регистратора счетного участка с 01.09.2019 по 08.09.2019.
Глава Администрации Зиминского сельсовета Джаназян А.Г. не возражает.

Джаназян Артур Грачикович – глава Администрации Зиминского сельсовета (главная должность муниципальной службы)  сообщает о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по основной работе, а именно работа учителя по срочному трудовому договору с 01.09.2019 по 31.05.2020 в МКОУ Чистюньской СОШ (филиал Зиминской ООШ).
Новикова Галина Семеновна – специалист I категории Администрации Сидоровского сельсовета (младшая должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в Управлении Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю и Республике Алтай в качестве регистратора счетного участка с 01.09.2019 по 10.09.2019.
Глава Администрации Сидоровского сельсовета Шевченко В.Н. не возражает.

Ковалевская Ольга Анатольевна – заместитель главы Администрации Макарьевского сельсовета исполняющая полномочия главы Администрации Макарьевского сельсовета (главная должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в Управлении Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю и Республике Алтай в качестве регистратора счетного участка с 23.09.2019 по 30.09.2019.
Комиссия решила: установить, что в рассматриваемых случаях не содержится признаков личной заинтересованности муниципальных служащих, которая может привести к конфликту интересов.

Решение принято единогласно. 

Председатель комиссии





С.А. Кельблер
Заместитель председателя комиссии



А.А. Назаренко 
Секретарь комиссии 





И.В. Малыгина
Члены комиссии
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