 Администрация Топчихинского района Алтайского края 

Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Топчихинского района Алтайского края  и урегулированию конфликта интересов

 ПРОТОКОЛ № 4
с. Топчиха   







              07.06.2018
Присутствовали: 
Председатель комиссии – Назаренко А.Н. – заместитель главы Администрации района по социальным вопросам 
Заместитель председателя – Сериков В.Н. – первый заместитель главы Администрации района

Секретарь комиссии – Малыгина И.В., заведующий отделом по труду
Члены комиссии: 

Гасаева С.В. - управляющий делами – заведующий отделом организационной работы и по взаимодействию с органами местного самоуправления поселений; 
Трусов Е.Д. - начальник юридического отдела;
Загайнов С.В. - директор МКОУ Топчихинская СОШ № 2, заместитель председателя районного Совета депутатов.
Повестка дня: «Рассмотрение уведомлений муниципальных служащих Администрации района и ее структурных подразделений о выполнении ими иной оплачиваемой работы. Рассмотрение по ходатайствам Администраций Белояровского, Володарского, Зиминского, Кировского, Макарьевского, Парфёновского, Переясловского, Победимского, Покровского, Сидоровского, Топчихинского, Фунтиковского, Хабазинского, Чаузовского, Чистюньского сельсоветов уведомлений муниципальных служащих перечисленных Администраций сельсоветов о выполнении ими иной оплачиваемой работы». 
Комиссия рассмотрела:

Предварительные уведомления муниципальных служащих  Администрации района, её структурных подразделений, Администраций сельсоветов о намерении выполнять иную оплачиваемую работу:
Исупов М.С. - начальник отдела информатизации Администрации района (главная должность муниципальной службы) намерен выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1612) в качестве председателя УИК № 1612 с 07.06. 2018 сроком на 5 лет.
Малыгина И.В. – заведующий отделом по труду Администрации района (главная должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1609) в качестве члена УИК № 1609 с 07.06.2018 сроком на 5 лет.
Медведева Н.В. – ведущий специалист отдела по строительству, архитектуре и ЖКХ (старшая должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1611) в качестве секретаря УИК № 1611 с 07.06.2018 сроком на 5 лет.
Коноваленко О.С. – специалист I категории юридического отдела (младшая должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1609) в качестве члена УИК № 1609 с 07.06.2018 сроком на 5 лет.
Рыжих А.В. – начальник отдела доходов комитета по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации района (ведущая должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1612) в качестве секретаря УИК № 1612 с 07.06.2018 сроком на 5 лет.
Председатель комитета по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации района Носевич О.В. не возражает.
Волкова Н.С. - начальник отдела учета и отчетности комитета по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации района (ведущая должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1612) в качестве члена УИК № 1612 с 07.06.2018 сроком на 5 лет.
Председатель комитета по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации района Носевич О.В. не возражает.

 Замятина Е.В. – заместитель начальника отдела учета и отчетности комитета по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации района (ведущая должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1612) в качестве члена УИК № 1612 с 07.06.2018 сроком на 5 лет.
Председатель комитета по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации района Носевич О.В. не возражает.

Фатеева Л.А. – начальник сектора экономического развития комитета по экономике и управлению муниципальным имуществом Администрации района (ведущая должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1609) в качестве председателя УИК № 1609 с 07.06.2018 сроком на 5 лет. 
Заместитель председателя по экономике и управлению муниципальным имуществом Администрации района Федорова О.В. не возражает.

Новикова Г.С. – специалист I категории (младшая должность муниципальной службы) Администрации Сидоровского сельсовета намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1630) в качестве секретаря УИК № 1630 с 07.06.2018 сроком на 5 лет. 
Исполняющий полномочия главы Администрации Сидоровского сельсовета Шевченко В.Н. не возражает.

Ковалевская О.А. – заместитель главы Администрации Макарьевского сельсовета (высшая должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1620) в качестве члена УИК № 1620 с 07.06.2018 сроком на 5 лет. 
Мостовая Л.В.  - заместитель главы Администрации Чистюньского сельсовета (высшая должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1635) в качестве члена УИК № 1635 с 07.06.2018 сроком на 5 лет. 
Исполняющий полномочия главы Администрации Чистюньского сельсовета Ишенин Д.М. не возражает.

Валяева М.В. - заместитель главы Администрации Белояровского сельсовета (высшая должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1613) в качестве члена УИК № 1613 с 07.06.2018 сроком на 5 лет. 
Исполняющий полномочия главы Администрации Белояровского сельсовета Ремпель Е.А. не возражает.

Уткина Л.Г. - заместитель главы Администрации Кировского сельсовета (высшая должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1616) в качестве члена УИК № 1616 с 07.06.2018 сроком на 5 лет. 
Исполняющий полномочия главы Администрации Кировского сельсовета Чащихина Н.Н. не возражает.

Голубицких Н.Н. – специалист I категории (младшая должность муниципальной службы) Администрации Парфеновского сельсовета намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1621) в качестве секретаря УИК № 1621 с 07.06.2018 сроком на 5 лет. 
Глава Администрации Парфеновского сельсовета Субочев В.И. не возражает.

Кирилова М.О. - специалист I категории (младшая должность муниципальной службы) Администрации Чаузовкого сельсовета намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1634) в качестве секретаря УИК № 1634 с 07.06.2018 сроком на 5 лет. 
Глава Администрации Чаузовского сельсовета Холкин К.П. не возражает.

Щеглова Т.М. - заместитель главы Администрации Зиминского сельсовета (высшая должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1615) в качестве члена УИК № 1615 с 07.06.2018 сроком на 5 лет. 
Глава Администрации Зиминского сельсовета Джаназян А.Г. не возражает.

Черепанова И.В.- заместитель главы Администрации Володарского сельсовета (высшая должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1614) в качестве члена УИК № 1614 с 07.06.2018 сроком на 5 лет. 
Исполняющий полномочия главы Администрации Володарского сельсовета Русанова Т.А. не возражает.

Русанова Т.А. - специалист I категории (младшая должность муниципальной службы) Администрации Володарского сельсовета намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1614) в качестве секретаря УИК № 1614 с 07.06.2018 сроком на 5 лет. 
Бушуева О.Н. - заместитель главы Администрации Хабазинского сельсовета (высшая должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1632) в качестве члена УИК № 1632 с 07.06.2018 сроком на 5 лет. 
Глава Хабазинского сельсовета Разин В.А. не возражает.

Сикулина Е.Н. - заместитель главы Администрации Фунтиковского сельсовета (высшая должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1631) в качестве члена УИК № 1631 с 07.06.2018 сроком на 5 лет. 
Глава Администрации Фунтиковского сельсовета Вальц Н.И. не возражает.

Дубенцова Н.Г. - заместитель главы Администрации Переясловского сельсовета (высшая должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1623) в качестве члена УИК № 1623 с 07.06.2018 сроком на 5 лет. 
Козицина С.С. - заместитель главы Администрации Покровского сельсовета (высшая должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1629) в качестве члена УИК № 1629 с 07.06.2018 сроком на 5 лет. 
Глава Администрации Покровского сельсовета Тютюнник С.В. не возражает.

Дудченко М.П. - заместитель главы Администрации Победимского сельсовета (высшая должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1625) в качестве члена УИК № 1625 с 07.06.2018 сроком на 5 лет. 
Глава Администрации Победимского сельсовета Иванов Д.Л. не возражает.

Дайбова С.М. - заместитель главы Администрации Топчихинского сельсовета (высшая должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в участковой избирательной комиссии (участок № 1612) в качестве заместителя председателя УИК № 1612 с 07.06.2018 сроком на 5 лет. 
Глава Администрации Топчихинского сельсовета Краскова Н.С. не возражает.

Комиссия решила: установить, что в рассматриваемых случаях не содержится признаков личной заинтересованности муниципальных служащих, которая может привести к конфликту интересов.

Решение принято единогласно. 

Председатель комиссии





А.А. Назаренко
Заместитель председателя комиссии



В.Н. Сериков
Секретарь комиссии 





И.В. Малыгина
Члены комиссии






С.В. Гасаева
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С.В. Загайнов
