 Администрация Топчихинского района Алтайского края 

Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Топчихинского района Алтайского края  и урегулированию конфликта интересов

 ПРОТОКОЛ № 1
с. Топчиха   







              24.06.2019
Присутствовали: 

Председатель комиссии – Кельблер С.А. – заместитель главы Администрации района (вопросы сельского хозяйства, природопользования, обеспечения безопасности)

Заместитель председателя – Назаренко А.А. – заместитель главы Администрации района (вопросы социального развития)

Секретарь комиссии – Малыгина И.В., заведующий отделом по труду
Члены комиссии: 

Гасаева С.В. - управляющий делами – заведующий отделом организационной работы и по взаимодействию с органами местного самоуправления поселений; 
Загайнов С.В. - директор МКОУ Топчихинская СОШ № 2, заместитель председателя районного Совета депутатов.
Повестка дня: 
1. Рассмотрение заявления Келина Олега Николаевича, специалиста I категории, исполняющего полномочия главы Администрации Красноярского сельсовета, о даче согласия на работу его супруги в качестве делопроизводителя в Администрации сельсовета.

2. Рассмотрение уведомления муниципального служащего Администрации района о выполнении иной оплачиваемой работы. Рассмотрение по ходатайству Администрации Топчихинского сельсовета уведомления муниципального служащего о выполнении иной оплачиваемой работы». 
1. Слушали: Кельблер С.А. ознакомил членов комиссии с заявлением Келина О.Н. о даче согласия на работу его супруги в качестве делопроизводителя в Администрации Красноярского сельсовета.

Келина Людмила Владимировна, работала в Администрации Красноярского сельсовета заместителем главы Администрации. После увольнения главы Администрации сельсовета в 2017 году, с 2017 года по настоящее время проводится конкурс на замещение указанной должности. Заявления на участие в конкурсе не поступали.
Для обеспечения решения вопросов местного значения 08.05.2019 принят на младшую должность муниципальной службы - специалистом I категории Келин О.Н. Сельским Советом депутатов на специалиста I категории с 08.05.2019 возложено исполнение полномочий главы Администрации сельсовета до назначения главы Администрации сельсовета. Информацией о том, что в данном случае супруга будет находиться в подчинении у исполняющего полномочия главы, ССД располагал. 

Во избежание конфликта интересов, в целях противодействия коррупции приняты следующие меры:

- Келина Л.В. переведена с муниципальной службы делопроизводителем Администрации сельсовета в целях соблюдения ограничений, предусмотренных законодательством о муниципальной службе;

- премирование работников Администрации сельсовета осуществляется в пределах фонда оплаты труда на основании согласования главы района, что предусмотрено Порядком и размерами дополнительных выплат, входящих в денежное содержание муниципальных служащих Администрации Красноярского сельсовета Топчихинского района Алтайского края. Единоличные решения не принимаются;

- штатное расписание Администрации сельсовета дополнительно согласовывает комитет по финансам, налоговой и кредитной политике администрации района.

Мера в виде совместной работы супругов в Администрации сельсовета вынужденная, обоснованная отсутствием кадров в селе, отвечающих соответствующим квалификационным требованиям, имеющих навыки и знания, необходимые для работы в ОМСу. Увольнение одного из работников Администрации сельсовета приведет к невозможности осуществления полномочий по решению вопросов местного значения в селе Красноярка, к нарушению прав граждан.  
Село Красноярка является малым селом с численностью населения 395 чел., и с малым числом функционирующих организаций: школа, СДК, Администрация сельсовета, почта, ФАП, которые расположены в непосредственной близости друг от друга. Особенностью малых сел является, что все работники, в том числе и Администрации сельсовета, на виду, в случае злостного нарушения трудовой дисциплины, иных нарушений, проблема выявляется оперативно.

Комиссия решила: учитывая перечисленные обстоятельства, а также принятые меры во избежание конфликта интересов, коррупции комиссия считает возможным дать согласие на осуществление трудовой деятельности Келиной Л.В. в качестве делопроизводителя в Администрации Красноярского сельсовета с 29.05.2019.

2. Слушали: Кельблер С.А. ознакомил членов комиссии с предварительными уведомления муниципальных служащих Администрации района, Администрации Топчихинского сельсовета о намерении выполнять иную оплачиваемую работу:
Малыгина И.В. – заведующий отделом по труду Администрации района (главная должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в комитете по финансам, налоговой и кредитной политике администрации района в качестве бухгалтера-экономиста с 25.06.2019.
Терентьева К.К. – главный специалист по имуществу и земельным вопросам Администрации Топчихинского сельсовета (старшая должность муниципальной службы) намерена выполнять иную оплачиваемую работу, за пределами рабочего времени по занимаемой должности, а именно работа в ООО «Спецобслуживание центральное» в качестве менеджера абонентного отдела с 24.06.2019. 

Глава Администрации Топчихинского сельсовета Краскова Н.С. не возражает.

Комиссия решила: установить, что в рассматриваемых случаях не содержится признаков личной заинтересованности муниципальных служащих, которая может привести к конфликту интересов.

Решение принято единогласно. 

Председатель комиссии





С.А. Кельблер
Заместитель председателя комиссии



А.А. Назаренко 
Секретарь комиссии 





И.В. Малыгина
Члены комиссии






С.В. Гасаева











С.В. Загайнов
