 Администрация Топчихинского района Алтайского края 

Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Топчихинского района Алтайского края и урегулированию конфликта интересов
 ПРОТОКОЛ № 7
с. Топчиха   







              14.12.2018
Присутствовали: 

Председатель комиссии – Назаренко А.Н. – заместитель главы Администрации района по социальным вопросам 
Заместитель председателя – Сериков В.Н. – первый заместитель главы Администрации района

Секретарь комиссии – Малыгина И.В., заведующий отделом по труду
Члены комиссии: 

Гасаева С.В. - управляющий делами – заведующий отделом организационной работы и по взаимодействию с органами местного самоуправления поселений; 
Трусов Е.Д. - начальник юридического отдела;

Загайнов С.В. - директор МКОУ Топчихинская СОШ № 2, заместитель председателя районного Совета депутатов.

Приглашенные: главы Администраций сельсоветов района.

Повестка дня: 
1. Эффективность принимаемых мер по предупреждению коррупции. 
2. Реализация пункта 1.4. протокола от 18.07.2018 № 1 заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Алтайском крае. 
3. Заявление Козицина Сергея Владимировича, специалиста I категории, исполняющего полномочия главы Администрации Покровского сельсовета о даче согласия на работу его супруги в качестве делопроизводителя в Администрации сельсовета.
4. Выполнение поручений Президента Российской Федерации.
1. Слушали: доклады Гасаевой С.В., Трусова Е.Д. (тексты докладов прилагаются).

Решили: Информацию управляющего делами – заведующего отделом организационной работы и по взаимодействию с органами местного самоуправления поселений Гасаевой С.В., юриста Администрации района Трусова Е.Д. принять к сведению.

2. Слушали: Назаренко А.А. (текст доклада прилагается).

Решили: Информацию заместителя главы Администрации района по социальным вопросам принять к сведению.
3. Слушали: Назаренко А.А. ознакомил членов комиссии с заявлением Козицина С.В. о даче согласия на работу его супруги в качестве делопроизводителя в Администрации Покровского сельсовета.
Козицина Светлана Сергеевна, работала в Администрации Покровского сельсовета заместителем главы Администрации.  После увольнения главы Администрации сельсовета 31.10.2018, 31.10.20218 объявлен конкурс на замещение указанной должности, который продолжается по настоящее время. Заявления на участие в конкурсе не поступали.
Для обеспечения решения вопросов местного значения 01.11.2018 принят на младшую должность муниципальной службы - специалистом I категории Козицин С.В. Сельским Советом депутатов на специалиста I категории с 01.11.2018 возложено исполнение полномочий главы Администрации сельсовета до назначения главы Администрации сельсовета. Информацией о том, что в данном случае супруга будет находиться в подчинении у исполняющего полномочия главы, ССД располагал. 
Во избежание конфликта интересов, в целях противодействия коррупции приняты следующие меры:

- Козицина С.С. переведена с муниципальной службы делопроизводителем Администрации сельсовета в целях соблюдения ограничений, предусмотренных законодательством о муниципальной службе;
- премирование работников Администрации сельсовета осуществляется в пределах фонда оплаты труда на основании согласования главы района, что предусмотрено Порядком и размерами дополнительных выплат, входящих в денежное содержание муниципальных служащих Администрации Покровского сельсовета Топчихинского района Алтайского края. Единоличные решения не принимаются;
- штатное расписание Администрации сельсовета дополнительно согласовывает комитет по финансам, налоговой и кредитной политике администрации района.

Мера в виде совместной работы супругов в Администрации сельсовета вынужденная, обоснованная отсутствием кадров в селе, отвечающих соответствующим квалификационным требованиям, имеющих навыки и знания, необходимые для работы в ОМСу. Увольнение одного из работников Администрации сельсовета приведет к невозможности осуществления полномочий по решению вопросов местного значения в селе Покровка, к нарушению прав граждан.  
Село Покровка является малым селом с численностью населения 410 чел., и с малым числом функционирующих организаций: школа, СДК, Администрация сельсовета, почта, ФАП, которые расположены в непосредственной близости друг от друга. Особенностью малых сел является, что все работники, в том числе и Администрации сельсовета, на виду, в случае злостного нарушения трудовой дисциплины, иных нарушений, проблема выявляется оперативно.
Решили: Учитывая перечисленные обстоятельства, а также принятые меры во избежание конфликта интересов, коррупционных нарушений комиссия считает возможным дать согласие на осуществление трудовой деятельности Козициной С.С. в качестве делопроизводителя в Администрации Покровского сельсовета с 03.12.2018.
4. Слушали: Гасаеву С.В.: В соответствии с подпунком «б» пункта 3 Указа Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378 «О Национальном плане противодействии коррупции на 2018-2020 годы» постановлением Администрации района от 15.08.2018 № 320 утвержден План противодействия коррупции в муниципальном образовании Топчихинский район на 2018 – 2020 годы (далее План) в новой редакции. В целях общественного обсуждения и проведения независимой экспертизы 13.08.2018 проект Плана был размещен на официальном сайте муниципального образования Топчихинский район в разделе «Противодействие коррупции», а также на сайте районной газеты «Наше слово». 

В соответствии с утвержденным Планом личные дела муниципальных служащих дополнены сведениями об их родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов. Главам сельских поселений района даны соответствующие рекомендации.

 Решили: Информацию управляющего делами – заведующего отделом организационной работы и по взаимодействию с органами местного самоуправления поселений Гасаевой С.В. принять к сведению.

Председатель комиссии





А.А. Назаренко
Заместитель председателя комиссии



В.Н. Сериков
Секретарь комиссии 





И.В. Малыгина
Члены комиссии






С.В. Гасаева











Е.Д. Трусов











С.В. Загайнов
