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                                                    № 9
с. Володарка
	О ходе выполнения мероприятий муниципальной программы «Молодежь Володарского сельсовета» на 2018 – 2022 годы


Заслушав информацию о ходе выполнения мероприятий муниципальной программы «Молодежь Володарского сельсовета» на 2018 – 2022 годы, Совет Администрации отмечает, что Администрацией Володарского сельсовета в декабре 2017 году была разработана и принята муниципальная Программа «Молодежь Володарского сельсовета» на 2018 – 2022 годы. Основной целью данной Программы является формирование условий для успешного развития потенциала молодежи и ее эффективной самореализации в интересах социально-экономического, общественно-политического и культурного развития сельсовета, задачами Программы стали: - вовлечение молодёжи в социальную практику и содействие её профессиональной социализации; - формирование в молодёжной среде здорового образа жизни, системы традиционных нравственных и семейных ценностей, гражданское образование и патриотическое воспитание молодёжи; - формирование системы продвижения инициативной и талантливой молодёжи; - обеспечение эффективной социализации молодёжи,  находящейся в трудной жизненной ситуации. 

На сегодняшний день на территории села постоянно проживает – учатся или работают, около 50 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, в возрасте от 14 до 18 лет 20 человек. Учатся в г.Барнауле в ПУ, колледжах и ВУЗах 23 человек. На территории села проживает 5 молодых семьи, в них воспитывается 10 детей. Всего на территории села проживает 54 семей, из них многодетных 10 семей в них детей 33, неполных 10 в них детей 16, опекунских 2 в них детей 2, родилось в 2018 году – 4 детей. 

На территории сельского совета находятся учреждения, принимающие активное участие в реализации данной Программы, это Володарская средняя школа, которую сегодня посещают 64 учащихся. 

В Володарской средней школе имеется музей, материалы которого постоянно пополняются, ведется поисковая работа по сбору материала по краеведению. Учащиеся школы участвуют в различных конкурсах, олимпиадах, соревнованиях. 

 На территории села работает сельский Дом культуры, где проводятся различные культурно-массовые мероприятия с привлечением молодежи. На базе СДК работают различные кружки, сельская библиотека,  созданы клубы по интересам. Молодые люди принимают участие в Дельфийских играх, которые проходят один раз в год в районном центре, а также в летних и зимних Олимпиадах района.

 В рамках этой Программы проводятся месячники военно-патриотического воспитания. Молодые люди привлекаются для участия  в мероприятиях посвященных Дню Победы, Дню Защитника Отечества, Дню России и т.д. Тем самым прививается духовно-нравственное и патриотическое воспитание. 
В летнее время при школе работает летняя оздоровительная площадка. 1 семья получила сертификат «Материнский капитал», «Материнский капитал» обналичили на территории села.

 Медицинскими работниками проводят профилактические работы по сохранению репродуктивного здоровья молодых людей. При подготовке детей в школу администрация села оказывает помощь для малоимущих семей, проводя акцию «Соберем детей в школу». 3 молодым семьям была оказана материальная помощь вещами на общую сумму  5000 рублей. 

Всего на территории села занято трудовой деятельностью 6 молодых людей. Это очень мало, но это связано с отсутствием крупного базового  хозяйства. Молодые люди не  стремятся заминаться индивидуальной деятельностью из-за отсутствия стартового капитала. 

Основными участниками Программы являются: Администрация села и граждане сельсовета от 14 до 30 лет, средняя общеобразовательная школа, сельский дом культуры, Володарский фельдшерско-акушерский пункт, женсовет. 

Исходя из выше изложенного Совет Администрации  р е ш и л:

1. Информацию о ходе выполнения мероприятий муниципальной программы «Молодежь Володарского сельсовета» на 2018 – 2022 годы принять к сведению.

2. Признать работу Администрации сельсовета по реализации Программы удовлетворительной.

3. Администрации сельсовета, муниципальным учреждениям, общественным организациям продолжить работу по реализации задач поставленных Программой.
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