ДОКЛАД
«О мерах по реализации законодательства в сфере 
противодействия коррупции»

Меры по противодействию коррупции регламентированы Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указами Президента РФ, Законом Алтайского края от 03.06.2010 № 46-ЗС «О противодействии коррупции в Алтайском крае», иными актами федерального и краевого уровней.
Понятие коррупции дано в  Федеральном законе. Это - злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами.
А также это - совершение деяний, указанных выше, от имени или в интересах юридического лица.

Профилактика коррупции предполагает применение следующих основных мер:

1) формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению. 
Основой является информационная составляющая. На нашем уровне это публикация информационных материалов в газете, размещение на сайте, информирование граждан при личных встречах и т.д. 

2) антикоррупционная экспертиза правовых актов и их проектов. 
Утвержден порядок ее проведения. Экспертиза постоянно проводится юридическим отделом. На постоянном контроле находится в прокуратуре района.
3) предъявление квалификационных требований к гражданам, претендующим на замещение муниципальных должностей и должностей муниципальной службы, а также проверка сведений, представляемых указанными гражданами. 
Действительно, при назначении на должность учитывается уровень образования, стаж государственной или муниципальной службы, стаж работы по специальности, знания, навыки. При несоответствии какой либо позиции назначение не производится.
4) следующая мера – это увольнение муниципального служащего или применение в отношении него иных мер юридической ответственности за непредставление им сведений либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений о своих доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также представления заведомо ложных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. 
Все подающие сведения о доходах и расходах уведомлены о данной мере. Увольнения по данному основанию не производились.

Антикоррупционное законодательство, в т.ч. о муниципальной службе, предполагает ряд жестких обязательств, запретов и ограничений для депутатов, государственных и муниципальных служащих. 
Так, депутатам, замещающим должности в представительных органах муниципальных районов, главам местных администраций, их супругам и несовершеннолетним детям запрещено открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами.

Депутатам всех уровней, государственным и муниципальным служащим по соответствующему перечню, руководителям государственных и муниципальных учреждений установлена обязанность предоставлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также супругов и несовершеннолетних детей. 

Сведения подаются ежегодно, в этом году в т.ч. депутатами. По муниципальным служащим и руководителям муниципальных учреждений сведения размещаются на официальном сайте района до 14.05. ежегодно.
Запрещено использовать в личных целях информацию, средства материально-технического, финансового и информационного обеспечения, предназначенные только для служебной деятельности, получать в связи с должностным положением или в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц. При этом подарки, полученные в связи с протокольными (официальными) мероприятиями, со служебными командировками признаются муниципальной собственностью и должны быть переданы по акту в орган местного самоуправления.

Муниципальным служащим запрещено, что стараемся соблюдать:

- быть в близком родстве или свойстве (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей) с главой местной администрации, если должность муниципальной службы непосредственно подчинена или подконтрольна этому должностному лицу.
- заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц.
- гражданин после увольнения с муниципальной службы не вправе разглашать или использовать в интересах организаций либо физических лиц сведения конфиденциального характера или служебную информацию, ставшие ему известными в связи с исполнением должностных обязанностей.
- глава местной администрации по контракту, не вправе заниматься иной оплачиваемой деятельностью, за исключением преподавательской, научной и иной творческой деятельности.

- и т.д.

Закон требует, чтобы государственный, муниципальный служащий уведомлял работодателя, органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений, а также о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, и принимал меры по предотвращению подобного конфликта.

Невыполнение данной служебной обязанности является правонарушением, влекущим увольнение с государственной или муниципальной службы, освобождение от должности в связи с утратой доверия либо привлечение к иным видам ответственности. 

За совершение коррупционных правонарушений предусмотрена уголовная, административная, гражданско-правовая и дисциплинарная ответственность в соответствии с законодательством. Кроме того, физическое лицо, совершившее коррупционное правонарушение, по решению суда может быть лишено права занимать определенные должности государственной и муниципальной службы.
Для осуществления мер профилактики коррупции назначены лица, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений. В районном Совете депутатов, Администрации района, а также на уровне сельских поселений принят пакет соответствующих нормативных правовых  документов, который доведен до сведения муниципальных служащих и размещен на официальном сайте района, разработан план противодействия коррупции, утвержден Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих. 

В целях предотвращения конфликта интересов, соблюдения ограничений и запретов создана и ведет работу комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Топчихинского района и урегулированию конфликта интересов. 

Непосредственно уведомления о конфликте интересов не поступали. Как правило, на комиссии рассматриваются вопросы о выполнении муниципальными служащими иной оплачиваемой работы. За 2015 год уведомили об иной оплачиваемой работе 9 муниципальных. служащих. Основные виды работ: преподаватель, делопроизводитель, член избирательной комиссии, переписчик. 

При поступлении на службу осуществляется проверка достоверности и полноты сведений посредством направления запросов в регистрирующие органы, образовательные и другие организации (подтверждение гражданства РФ, отсутствие судимости, диплома о высшем образовании). 
В ходе проверок в органах местного самоуправления нарушения ограничений, запретов и требований не выявлены.

Обращения граждан о фактах коррупции, совершенных муниципальными служащими, не зарегистрированы. Уведомления о фактах обращения в целях склонения муниципальных служащих района к совершению коррупциогенных правонарушений не поступали. 

В целях исключения коррупционной составляющей продолжается переход на предоставление муниципальных услуг в электронном виде, в т.ч. через Многофункциональный центр. В районе предоставляется 35 муниципальных услуг, из них за 34 услугами можно обратиться в электронном виде через Единый портал государственных услуг. 
Так как при оказании государственных и муниципальных услуг установлен запрет требовать от заявителей документы и информацию, которые уже имеются у органов власти, обеспечивается межведомственное информационное электронное взаимодействие между учреждениями, т.е. обмен документами и необходимой информацией, в т.ч. в электронном виде. Так, за 5 месяцев 2016 года в федеральные органы исполнительной власти направлен 951 межведомственный запрос, в.т.ч. 874 - в Росреестр. В таком режиме работаем с Налоговой инспекцией, МВД и др. Предоставление каждой услуги строго регламентировано: установлен перечень требуемых документов, требования к помещению для приема, времени приема - не более 15 минут и др. 
В соответствии с законом принимаются меры по обеспечению открытости и доступности информации о деятельности ОМСУ для широкого круга общественности. Обеспечивается опубликование информации о своей деятельности в районной газете «Наше слово» (например отчетного доклада главы Администрации района, интервью с должностными лицами), размещение информации на информационных стендах администраций, официальных сайтах района, включая информацию по каждому сельскому поселению, сайтах школ и других муниципальных учреждений. Так, кроме сведений о доходах, в обязательном порядке размещаются проекты нормативных правовых актов и принятые документы,  информация о закупках товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, сведения об использовании выделяемых бюджетных средств, о кадровом обеспечении и многое другое.

Граждане могут уточнить свою очередность в электронной очереди на получение места в детском саду. В открытом доступе находятся списки участников федеральных жилищных программ. Вносятся открытые данные в различные статистические и информационные системы и т.д.
Финансово-экономический блок антикоррупционной направленности – это мероприятия по совершенствованию системы учета муниципального имущества, в т.ч. земельных участков, оценке эффективности его использования, выявлению неэффективных бюджетных расходов, открытости закупок для муниципальных нужд. 
Систематически осуществляется контроль за выполнением принятых обязательств по заключенным контрактам, деятельностью муниципальных казенных, бюджетных и автономных учреждений, за эффективностью использования средств районного бюджета, бюджетов сельсоветов. 

Так, комитетом по финансам ежедневно производится мониторинг текущих расходов получателей бюджетных средств, а предварительная проверка целесообразности заключения контрактов позволяет избежать неэффективного использования бюджетных средств.
Антикоррупционные меры в рамках реализации кадровой политики заключаются:

- в обучении ответственных должностных лиц, 
- обмене информацией с правоохранительными органами при проверке лиц, претендующих на поступление на муниципальную службу, на их причастность к преступной деятельности, привлечению к административной ответственности, 
- контроле за соблюдением муниципальными служащими этических норм и правил, 
- проверке соблюдения служащими ограничений и запретов, установленных законодательством, в т.ч. платежной дисциплины (наличие задолженности по платежам, налогам) и т.д. 
Противодействию коррупции в последнее время уделяется особое внимание на всех уровнях, поэтому работа в данном направлении постоянная, как со стороны органов власти, так и общественности. 
Управляющий делами - заведующий отделом 
организационной работы и по взаимодействию 
органами местного самоуправления поселений                                           С.В. Гасаева

