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об инвестиционной активности Топчихинского района в 2015 году

Объем инвестиций в экономику района за счет всех источников финансирования в 2015 г. сложился в сумме 367,8 млн. рублей (201,4% в сопоставимых ценах к 2014 г.). В видовой структуре наибольшую долю занимают инвестиции в здания и сооружения (79,3 млн. рублей) и в машины, оборудование, транспортные средства (139,3 млн. рублей). 
Суммарный объем инвестиций по крупным и средним предприятиям составил 289,1 млн. рублей (124,4% к 2014 г.), из которых 77,3% составляют собственные средства организаций (223,4 млн. рублей). 
В 2015 г. построены административное здание АО «СК Алтайкрайэнерго», линия грануляции отрубей, дезбарьер для автотранспорта, магазин непродовольственных товаров, площадка для топливозаправщика АО «Алтайкрайгазсервис»; реконструированы сауна и помещение под здание детского сада; завершены проекты по обустройству парковой зоны отдыха в с. Топчиха и по строительству хоккейной коробки в п. Победим. В рамках подпрограммы «Автомобильные дороги» федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010 – 2020 годы)» построен участок автомобильной дороги Колпаково – Победим - Степной (5 км).  
В числе крупных внебюджетных инвестиционных проектов, запланированных к реализации на территории района: строительство кирпичного завода, завода по переработке молока, пекарни, склада-магазина, многоквартирных жилых домов и разработка глиняного карьера, завершение работ по строительству Михайло-Архангельского храма. За счет бюджетных средств в 2016 году предполагается начать проектирование автомобильных дорог (Подъезд к поселку Садовый, Подъезд к селу Михайловка) в рамках реализации мероприятий ФЦП «Сельские дороги России», мостового перехода через р. Алей на автодороге Н 4903 Топчиха - Хабазино - Красноярка - Нагорный, а также продолжить работы по строительству средней общеобразовательной школы на 360 учащихся и размещению полигона твердых бытовых отходов. 
В 2015 г. утверждены генеральные планы Белояровского, Парфеновского, Победимского, Фунтиковского и Чистюньского сельсоветов. Семь муниципальных образований имеют правила землепользования и застройки: Белояровский, Кировский, Парфеновский, Победимский, Топчихинский, Фунтиковский и Чистюньский сельсоветы. Работа по разработке документов территориального планирования продолжается.
В 2015 г. введено в действие 2520 кв. м. жилья (88,2% к 2014 г.), в том числе 2243 кв. м. (88,3% к 2014 г.)  –  индивидуальными застройщиками. Приняты в эксплуатацию завершенные строительством один восьмиквартирный и 19 индивидуальных жилых домов в селах Топчиха, Фунтики и поселке Топольный. 
В 2015 г. район, как и в предыдущие годы, активно участвовал в ФЦП «Жилище»  (освоено 1101 тыс. рублей). По ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» на улучшение жилищных условий молодых семей и молодых специалистов направлено 5902 тыс. рублей. 
