Администрация Топчихинского района Алтайского края

П Р О Т О К О Л

29.03.2018                                                                                                                     № 1

с. Топчиха
Заседание межведомственной комиссии по координации действий в сфере защиты прав и свобод граждан, общественного порядка и профилактике правонарушений

Присутствовали:

	Тренькаев Денис Сергеевич


	- глава Топчихинского района, председатель комиссии;

	Назаренко Александр Александрович


	- заместитель главы Администрации района по социальным вопросам, заместитель председателя комиссии;

	Трусов Евгений Дмитриевич 


	- начальник юридического отдела Администрации района, секретарь комиссии;

	Члены комиссии:
	

	Бауэр Наталья Геннадьевна


	- ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;

	Зиновьев Константин Васильевич


	- главный врач КГБУЗ «Топчихинская ЦРБ» (по согласованию);

	Кернечишин Вячеслав Николаевич


	- заместитель начальника полиции по охране  общественного порядка МО МВД России «Топчихинский» (по согласованию);

	Краскова Наталья Сергеевна
	- глава Администрации Топчихинского сельсовета (по согласованию);



	Легчакова Юлия Николаевна
	- начальник сектора по культуре и делам молодежи отдела культуры, молодежи и спорта Администрации района;



	Ремизова Наталья Владимировна


	- редактор газеты «Наше слово» (по согласованию);

	Рибзам Надежда Александровна


	- председатель комитета по образованию Администрации района.


Приглашенные:

Нечаева Ольга Михайловна – руководитель центра занятости населения Топчихинского района.
Часовских Евгений Владимирович – директор КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения Топчихинского района».
Повестка дня:

1. Об организации рейдов родителей и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в местах массового сбора учащихся.

2. Об обеспечении безопасности (антитеррористической защищенности) объектов образования на территории района.

3. О предупреждении рецидивной преступности и социальной реабилитации лиц, освободившихся из мест лишения свободы.

1. По первому вопросу слушали Бауэр Н. Г. – ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Топчихинский район (далее - Комиссия) в целях исполнения закона от 07.12.2009 № 99-ЗС «Об ограничении пребывания  несовершеннолетних  в общественных местах на территории Алтайского края» (далее – Закон № 99-ЗС) осуществляет проведение на территории Топчихинского района ночные рейды. Главной задачей при реализации Закона № 99-ЗС является предупреждение причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию.
Постановлением  Комиссии рекомендовано главам администраций сельсоветов района, руководителям учреждений образования проводить организационные мероприятия по вовлечению родительской  общественности в проведение вечерних рейдов в места массового сбора подростков.

В рейдах на территории сельсоветов принимают участия руководители школ, учителя, члены родительского комитета, члены женсоветов, работники сельсоветов, члены Совета отцов, участковые. Обходятся улицы и общественные места, клубы.

С апреля по май 2017 года по рекомендации прокуратуры Комиссией проводились ежедневные рейды с целью контроля за нахождением 6 несовершеннолетних правонарушителей. Проверяли на дому.

В 2017 году службами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних поведено 259 рейдов. Возбуждено 40 административных дел по части 1 статьи 5.35 КоАП РФ на родителей и законных представителей. В местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, психическому, духовному и нравственному развитию подростки не выявлены.

За январь - февраль 2018 года проведено 50 рейдов. Комиссией рассмотрено 6 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных частью 1 статьи 5.35 КоАП РФ в отношении родителей, нарушивших требования Закона № 99-ЗС (с. Топчиха,  п. Кировский). 

Основной причиной нарушения Закона № 99-ЗС является недостаточный контроль за несовершеннолетними со стороны родителей, лиц, их заменяющих. 
Членами комиссии проводятся профилактические беседы с подростками и родителями. В дневниках учащихся лежат памятки для учеников и родителей.

На информационных стендах администраций сельсоветов, школ, детских садов, клубов размещена информация о требованиях Закона 99-ЗС.

РЕШИЛИ: 

1. Рекомендовать комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Топчихинский район:

1.1. Усилить работу по профилактике и предупреждению безнадзорности  и правонарушений среди несовершеннолетних.
1.2. Регулярно проводить информирование населения района о положениях Закона Алтайского края от 07.12.2009 г. № 99-ЗС «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края» и о результатах проведенных рейдов.

2. Рекомендовать МО МВД России «Топчихинский» и КДН и ЗП под особый контроль взять торговые точки, реализующие алкогольную продукцию после 21:00.
2. По второму вопросу слушали Рибзам Н. А. - председатель комитета по образованию Администрации района.

Работа по обеспечению безопасности жизнедеятельности воспитанников и учащихся является приоритетной.

В Топчихинском районе 29 объектов образования. Всеми образовательными организациями заключены договора:

- на обслуживание АПС - с ООО ЧОП «Сокол»;
- на обслуживание пульта «01» с Росгваридией.

Ежегодно на начало учебного года в школах издаются приказы: «О противодействии терроризму и экстремизму»;  «О контрольно-пропускном и внутриобъектовом режиме»; «О мерах по повышению антитеррористической защищённости при проведении праздничных мероприятий, посвящённых Дню Знаний и организации учебно-воспитательного процесса»; «О мерах по повышению эффективности работы школ в области ГО и ЧС»;  «О назначении ответственных за пожарную безопасность»; «Об усилении мер по повышению антитеррористической и противокриминальной защиты школ».

В течение года издаются приказы: «Об усилении мер безопасности в период проведения новогодних мероприятий и каникул»; «Об организации досуга, занятости обучающихся  в дни зимних каникул». 

В течении января-февраля 2018 года проводилась работа по категорированию объектов образования, по составлению паспортов безопасности. На территории района 2 объекта  - 2 категории  опасности, остальные – 3 категории. 

У входа в образовательные учреждения имеется наглядная агитация по антитеррору (памятки, справочные материалы, номера телефонов экстренных служб).

В школах и детских садах введен пропускной режим,  назначены ответственные за пропускной режим (уборщики служебных помещений, сторожа осматривают территории и здания школ на предмет обнаружения  бесхозных вещей, предметов, транспорта), имеются журналы регистрации посетителей школы, журнал дежурств в выходные и праздничные дни. Запрещен въезд на территорию образовательных учреждений транспортных средств.

Систематически с детьми и работниками образовательных учреждений  проводятся инструктажи по антитеррору, поведению во время ЧС под роспись в журналах инструктажей у классных руководителей, ответственного лица за антитеррор. 

Все образовательные учреждения оборудованы тревожной кнопкой. Имеются схемы оповещения и связи при ЧС с указанием номеров вызова экстренных служб. Имеются электрозвонки для оповещения в случае ЧС. 

В шести общеобразовательных организациях установлены видеокамеры  (МКОУ Фунтиковская СОШ – 11 камер со сроком хранения информации 2 недели,  МКОУ ТСШ №1, № 2 по  4 камера,) в 3-х общеобразовательных организациях установлено по 1 камере видеонаблюдения (МКОУ Белояровская СОШ, МКОУ Кировская СОШ, МКОУ Чистюньская СОШ). Также установлено по 1 камере видеонаблюдения в учреждениях дополнительного образования. Срок хранения информациями – 2 дня. 

На установку камер видеонаблюдения из районного бюджета  было израсходовано 70 тысяч рублей. Работа по оснащению образовательных учреждений района видеонаблюдением будет продолжена.
РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать руководителям образовательных организаций района:
1.1. Проводить обучение сотрудников охраны и персонала учреждений на случай выявления подозрительных бесхозных вещей (предметов).
1.2. Контролировать доступность мест определенных для  эвакуации.
1.3. Не реже одного раза в год проводить тренировки по эвакуации.
1.4. Поддерживать в актуальном состоянии стенды, на которых размещены  телефоны экстренных служб.
1.5. Контролировать ограниченность доступа в подвальные и чердачные помещения посторонних лиц.
3. По третьему вопросу слушали Кернечишина В. Н. - заместитель начальника полиции по охране  общественного порядка МО МВД России «Топчихинский».
Участковые уполномоченный полиции, осуществляя свою служебную деятельность, в части проведения профилактической работы с лицами, осужденными к мерам наказания не связанным с лишением свободы должны руководствоваться требованиями приказа Главного Управления МВД № 1166-2012 и совместного приказа Главного Управления МВД по Алтайскому краю и УФСИН России по Алтайскому краю № 545/629 от 29.12.2014.
По состоянию на 31.12.2017 службой УУП осуществляется профилактическая работа со 171 осужденным к наказанию не связанным с лишением свободы, в отношении 17 лиц установлен административный надзор, 13 лиц освободившиеся из мест лишения свободы условно-досрочно, 19 лиц формально подпадающих под положение об административном надзоре.

По состоянию на 20.03.2018 службой УУП осуществляется профилактическая работа со 163 осужденным к наказанию не связанным с лишением свободы, в отношении 17 лиц установлен административный надзор, 18 лиц освободившиеся из мест лишения свободы условно-досрочно, 19 лиц формально подпадающих под положение об административном надзоре.
Рассматривая проблему рецидивной преступности в районе можно сказать, что определенная работа по профилактике данного вида преступности осуществляется, но не в полной мере отвечает предъявляемым требованиям. Так за прошедший период 2017 года на территории обслуживания произошло снижение преступлений совершенных ранее судимыми с 77 до 35, из них преступлений совершенных лицами, осужденными к наказанию не связанному с лишением свободы с 15 до 7. Не смотря на общее снижение рецидивной преступности произошло незначительное увеличение с 5 до 6 количества преступлений, совершенными лицами, освобожденными из мест лишения свободы условно-досрочно.
По итогам двух месяцев 2018 года на территории обслуживания  произошло снижение преступлений совершенных ранее судимыми с 10 до 8, из них преступлений совершенных лицами, освобожденными из мест лишения свободы условно-досрочно 1, осужденными к наказанию не связанному с лишением свободы 2. На территории обслуживания произошло небольшое увеличение количества зарегистрированных преступлений с 67 до 78.
За 12 месяцев 2017 года по сведениям УИИ прошло 317 граждан, осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы. За прошедший период по представлению УИ судом 42 условно осужденным продлен испытательный срок, 49 условно осужденным возложены дополнительные обязанности, 14 условно осужденным было отменено условное осуждение на реальное лишение свободы. По ходатайствам УУП направленным в УИИ 8 лицам было отменено условное осуждение на реальное лишение свободы и 2 условно осужденным продлен испытательный срок и возложены дополнительные обязанности.

За нарушение ограничений установленных судом по ст. 19.24 КоАП составлено 32 административных материала в отношении 13 граждан, состоящих под административным надзором, 2 поднадзорным по ходатайству МО судом установлены дополнительные ограничения и 3 поднадзорным был продлен срок административного надзора. В отношении 4 поднадзорных выявлены преступления, предусмотренные статьей 314 УК РФ. Как недостаток хочется отметить, что в 2017 году в суд не направлено ни одного представления в отношении об отмене условно-досрочного освобождения на реальное лишение свободы. Так же в 2017 году допущено снижение выявленных преступлений превентивной направленности личным составом ОУУП и ПДН с 84 до 73. Кроме того в 2017 году в целях предупреждения совершения преступления в отношении ранее судимых было составлено 94 административных материала.

За нарушение ограничений установленных судом по статье 19.24 КоАП РФ в 2018 году составлено 14 административных материалов в отношении граждан, состоящих под административным надзором, 1 поднадзорному по ходатайству МО судом был продлен срок административного надзора.
Анализируя причины рецидивной преступности, следует отметить нежелание осужденных вставать на путь исправления и никакие профилактические мероприятия не оказывают на них должного воздействия.
Эффективным методом профилактики рецидивной преступности является участие сотрудников УИИ в проводимых рейдах в рамках «Дня профилактики», так как проводится совместная проверка условно осужденных и это дает определенный результат.

За отчетный период на территорию обслуживания прибыло и встало на учет после освобождения из мест лишения свободы 6 человек в 2017 году и 5 человек в 2018 году освободившихся с ограничениями. С каждым из них проведена разъяснительная беседа о недопустимости противоправного поведения с их стороны, о порядке постановки на учет в центр занятости. Филиалом уголовно-исполнительной инспекции ежеквартально направляются в центр занятости населения списки лиц, данной категории для трудоустройства. Этот фактор сыграл роль в трудовой занятости осужденных. Большинство данных лиц трудоустроены.

Выступили:

Нечаева О. М. – руководитель центра занятости населения Топчихинского района.

В центр занятости населения поступают письма-уведомления из учреждений исполнения наказания о предстоящем освобождении гражданина из мест лишения свободы. За 2017 год получено 27 писем. С каждым гражданином, в случае его обращения проводится индивидуальная работа. Освободившиеся из учреждений исполнения наказания граждане могут принять участие в программе временного трудоустройства, предназначенной для безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Также граждане данной категории могут принять участие в оплачиваемых общественных работах.
Проводятся мероприятия и в отношении трудоустройства осужденных условно. Предоставляется информация о наличии вакантных рабочих мест, проводятся встречи, где рассматриваются вопросы о возможности оказания содействия в трудоустройстве осужденным.

Часовских Е.В. – директор КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения Топчихинского района».

По данным МО МВД России «Топчихинский» в 2017 году освободились из мест лишения свободы 36 граждан проживающих на территории района. С данными гражданами осуществлялись следующие мероприятия по социальной адаптации:
- 32 гражданина получили социально-психологическое консультирование с целью налаживания отношений с социальным окружением;

- 9 граждан получили срочную социальную помощь в виде одежды и обуви;

- 28 граждан получили консультации по профориентации.
РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать центру занятости населения Топчихинского района совместно с администрациями сельских поселений района проводить разъяснительную работу с работодателями района о необходимости трудоустройства лиц, освободившихся из мест лишения свободы.
2. Рекомендовать МО МВД России «Топчихинский» продолжить практику проведения совместных рейдовых мероприятий участковых уполномоченных полиции и представителей уголовно-исполнительной инспекции.
Председатель комиссии                                                                           Д.С. Тренькаев
Секретарь комиссии                                                                                       Е.Д. Трусов
