УНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ПОКРОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

ТОПЧИХИНСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ
ПРОТОКОЛ

ведения публичных слушаний

14.06.
2017 





                    
                   с. Покровка
Ведущий публичных слушаний: Дубинина О.А. глава сельсовета.

Секретарь публичных слушаний: Козицина С.С. заместитель главы Администрации  сельсовета

Присутствовали – 13 человек.

ПОВЕСТКА ДНЯ:


1. О проведении публичных слушаний по проекту      «Правил землепользования и застройки  муниципального образования Покровский сельсовет Топчихинского района Алтайского края»

         Дубинина О.А. – ведущий публичных слушаний.
Руководствуясь Градостроительным кодексом Российской Федерации,  Федеральным законом от 06.10.2003  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Покровский  сельсовет Топчихинского района, Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Покровский сельсовет Топчихинского района Алтайского края, постановлением главы Покровского сельсовета от 16.05.2017 № 2 «О проведении публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки муниципального образования Покровский сельсовет Топчихинского района Алтайского края»  назначены и 14 июня 2017 года состоялись публичные слушания по данному вопросу.
           Инициатор проведения публичных слушаний:  глава  Покровского  сельсовета Дубинина О.А..    

    Информация о проведении публичных слушаний обнародована  на информационном  стенде Администрации Покровского сельсовета и официальном сайте муниципального образования Топчихинский район. 

    С проектными материалами  желающие могли ознакомиться на официальном сайте Администрации Топчихинского    района, в отделе по строительству, архитектуре и ЖКХ Администрации Топчихинского  района, в  Администрации Покровского сельсовета.

      В целях обеспечения учета мнения жителей поселения на публичных слушаниях присутствуют: жители сел, депутаты сельского Совета депутатов, руководители  и представители предприятий и организаций сельсовета, правообладатели земельных участков, объектов капитального строительства на территории сельского поселения .

Необходимо утвердить регламент работы публичных слушаний.  Предлагается следующий регламент работы: доклад по рассматриваемому проекту решения до 15 минут, выступления не более 5 минут. Перерыв через каждые 1,5 часа работы. Для справок в конце слушаний до трех минут.

I СЛУШАЛИ: «О проведении публичных слушаний по проекту   «О    Правил землепользования и застройки  муниципального образования Покровский сельсовет Топчихинского района Алтайского края».

Докладчик:   заведующая отделом  по строительству, архитектуре и ЖКХ Администрации Топчихинского района Т.В. Янковская.
РЕШИЛИ:  Проект заключения принять за основу.


Голосовали: «за» - 13 , «против» -   нет, «воздержалось» -  нет.

Заключение прилагается.

Ведущий публичных слушаний




      О.А. Дубинина
Секретарь публичных слушаний
  



      С.С. Козицина
