Перечень домов культуры

МБУК «Топчихинский центральный Дом культуры» - с. Топчиха, ул.Куйбышева,37;
- Белояровский сельский Дом культуры МБУК «Топчихинский ЦДК» – адрес: 659089, Алтайский край, Топчихинский район, с. Белояровка, ул. Гагарина, 33;
- Володарский сельский Дом культуры МБУК «Топчихинский ЦДК»  – адрес: 659082, Алтайский край, Топчихинский район, с. Володарка, ул. Володарского, 6;
- Дружбинский сельский клуб МБУК «Топчихинский ЦДК»  - адрес: 659078, Алтайский край, Топчихинский район, п. Дружба, ул. Садовая, 5;
- Зеленовский сельский клуб МБУК «Топчихинский ЦДК» - адрес: 659077, Алтайский край, Топчихинский район, п. Зелёный, ул. Московская, 21;
- Зиминский сельский клуб № 1 МБУК «Топчихинский ЦДК» – адрес: 659087, Алтайский край, Топчихинский район, с. Зимино, ул. Партизанская, 13;
- Зиминский сельский клуб № 2 МБУК «Топчихинский ЦДК»  – адрес: 659087, Алтайский край, Топчихинский район, с. Зимино, ул. Новая, 38;
- Комарихинский сельский клуб МБУК «Топчихинский ЦДК» - адрес: 659075, Алтайский край, Топчихинский район, с. Комариха, ул. Центральная, 25;
- Кировский сельский Дом культуры МБУК «Топчихинский ЦДК» – адрес: 659086, Алтайский край, Топчихинский район, п. Кировский, ул. Садовая, 33;
- Ключевский сельский Дом культуры МБУК «Топчихинский ЦДК» – адрес: 659085, Алтайский край, Топчихинский район, п. Ключи, ул. Молодежная, 7;
- Комсомольский сельский клуб МБУК «Топчихинский ЦДК» - адрес: 659075, Алтайский край, Топчихинский район, п. Комсомольский, ул. Мира, 9-2;
- Красноярский сельский клуб МБУК «Топчихинский ЦДК» - адрес: 659081, Алтайский край, Топчихинский район, с. Красноярка, ул. Центральная, 51;
- Колпаковский сельский клуб МБУК «Топчихинский ЦДК» - адрес: 659077, Алтайский край, Топчихинский район, с. Колпаково, ул. Центральная, 11;
- Листвянский сельский клуб МБУК «Топчихинский ЦДК» - адрес: 659083, Алтайский край, Топчихинский район, с. Листвянка, ул. Центральная, 34;
- Макарьевский сельский Дом культуры МБУК «Топчихинский ЦДК» – адрес: 659072, Алтайский край, Топчихинский район, с. Макарьевка, ул. Центральная, 14;
- Парфёновский сельский Дом культуры МБУК «Топчихинский ЦДК» – адрес: 659075, Алтайский край, Топчихинский район, с. Парфёново, ул. Кирова, 6;
- Переясловский сельский Дом культуры МБУК «Топчихинский ЦДК» – адрес: 659091, Алтайский край, Топчихинский район, с. Переясловка, ул. Губина, 5;
- Песчановский сельский клуб - адрес: 659075, Алтайский край, Топчихинский район, с. Песчаное, ул. Пигасова, 25;
- Победимский сельский Дом культуры МБУК «Топчихинский ЦДК» – адрес: 659077, Алтайский край, Топчихинский район, п. Победим, ул. Ленина, 12;
- Покровский сельский Дом культуры МБУК «Топчихинский ЦДК» – адрес: 659074, Алтайский край, Топчихинский район, с. Покровка, пер. Школьный, 17;
- Сидоровский сельский Дом культуры МБУК «Топчихинский ЦДК»  – адрес: 659073, Алтайский край, Топчихинский район, с. Сидоровка, ул. Октябрьская, 9;
- Тополинский сельский клуб МБУК «Топчихинский ЦДК» - адрес: 659086, Алтайский край, Топчихинский район, п. Топольный, ул. Озерная, 11;
- Трудовской сельский клуб МБУК «Топчихинский ЦДК» - адрес: 659091, Алтайский край, Топчихинский район, п. Труд, ул. Центральная, 18;
- Ульяновский сельский клуб МБУК «Топчихинский ЦДК» - адрес: 659075, Алтайский край, Топчихинский район, п. Ульяновский, ул. Школьная, 6;
- Фунтиковский сельский Дом культуры МБУК «Топчихинский ЦДК»  – адрес: 659074, Алтайский край, Топчихинский район, с. Фунтики, ул. Юбилейная, 4;
- Хабазинский сельский Дом культуры МБУК «Топчихинский ЦДК»  – адрес: 659080, Алтайский край, Топчихинский район, с. Хабазино, ул. Гагарина, 2;
- Чаузовский сельский клуб МБУК «Топчихинский ЦДК» - адрес: 659093, Алтайский край, Топчихинский район, с. Чаузово, ул. Лесная, 55;
- Чистюньский сельский Дом культуры МБУК «Топчихинский ЦДК» – адрес: 659088, Алтайский край, Топчихинский район, с. Чистюнька, ул. Партизанская, 4.
