ДОКЛАД

главы района о результатах своей деятельности и деятельности Администрации района в 2017 году

Уважаемые депутаты и приглашенные! 
2017 год был наполнен важными политическими событиями районного уровня. Состоялись выборы депутатов районного Совета, сельских Советов, главы Хабазинского сельсовета. Избран глава Топчихинского района. 
Несмотря на свою непродолжительную деятельность в 2017 году, представляю отчет в соответствии с Уставом района. 
Совершенно очевидно: Администрация района, являясь организующим и координирующим звеном, не имеет перспектив без эффективного взаимодействия, слаженной и профессиональной совместной деятельности всех служб, учреждений, предприятий и организаций, расположенных на территории района независимо от подчиненности.
Остановлюсь на основных результатах социально - экономического развития  района в 2017 году.

Деятельность Администрации района осуществлялась в соответствии с законодательством в рамках полномочий и была направлена на финансовое обеспечение социально значимых обязательств, исполнение доходной части бюджета, на развитие основной отрасли района – сельского хозяйства, а также на сохранение и развитие социальной сферы. 
Традиционно начинаю с финансовой политики, так как бюджет является главным инструментом бюджетно-экономической политики.

В консолидированный бюджет района поступило доходов в сумме 410 млн. руб., что на 17 млн. руб. больше, чем в 2016 году, из них 45 % составили собственные доходы (186 млн. руб.). Основными источниками собственных доходов являются НДФЛ, доходы от уплаты акцизов, налоги на совокупный доход, земельный налог и доходы от аренды земли. 

В связи с трудным финансовым положением большинства сельскохозяйственных предприятий выросла недоимка по налогам и сборам в бюджет. Финансовой помощи из федерального и краевого бюджетов району оказано в объеме 225 млн. руб. или 55 % в объеме доходов. 

Расходы бюджета составили 388 млн. руб., что на 8 млн. руб. больше уровня 2016 года. Из структуры исполнения бюджета по отраслям сохраняется его социальная направленность. Так удельный вес расходов на финансирование деятельности бюджетных учреждений социальной сферы составляет более 74 %, в т.ч. 64 % направлено на образование (248 млн. руб.), 5 % на культуру (20 млн. руб.), 4,5 % на социальную политику (17,5 млн. руб. - выплаты опекунским семьям, жилье участникам программ и др.). Данное вложение финансовых ресурсов сказывается и на повышении качества предоставляемых услуг учреждениями социальной сферы. На решение общегосударственных вопросов, в т.ч. реализацию целевых программ выделено 15 % (57 млн. руб.), на ЖКХ 4 % (16 млн. руб.) (ремонты, благоустройство населенных пунктов, в т.ч. кладбищ, озеленение, освещение). 

В течение года не было допущено задолженности по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы, по расчетам за электроэнергию, тепло, воду. 

В 2017 году была продолжена работа по повышению эффективности расходования бюджетных средств, оптимизации и сокращению объема неэффективных расходов, обеспечению сбалансированности и устойчивости районного бюджета и бюджетов поселений. 
Для увеличения поступления доходов необходимо увеличение доходного потенциала, создания благоприятных условий для дальнейшего роста экономики и привлечения инвестиций. 
Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета является организация конкурсных мероприятий (муниципальный заказ).
За 2017 год закуплено продукции (оказано услуг) для муниципальных нужд муниципальных учреждений района на сумму 139 млн.147 тыс. руб. (153  % к уровню 2016 года), в т.ч. числе по результатам конкурентных способов определения поставщиков на сумму 2 млн.187 тыс. руб. (1,6 % от общего объема закупок).

Для сельскохозяйственной отрасли района после благоприятного 2016-ого года, 2017-й стал сложнейшим годом в связи с неблагоприятными погодными условиями. 

В целом посеяно и убрано 116 тыс. га различных сельскохозяйственных культур. В т.ч. с площади 85519 га получено 148610 т зерновых и зернобобовых культур. Среднерайонная урожайность в весе после доработки во всех категориях хозяйств составила 17,4 ц/га. С площади 9648 га получено 12967 т подсолнечника, произведено 678 т льна, 558 т рапса, 1425 т сои и более 70 тыс. тонн сахарной свёклы.

Проведена основная обработка почвы под урожай 2018 года, засыпаны запланированные 16 тыс. тонн семян, идет их проверка на посевные качества.

Доля крестьянских (фермерских) хозяйств – 59486 т зерна с площади 38008 га с урожайностью 15,7 ц/га. В фермерской ассоциации «Союз» средняя урожайность составила 18,0 ц/га. 

Среди сельскохозяйственных предприятий наивысшая урожайность зерновых получена в ООО «КХ Лысова П.М.» (в весе после доработки  30,1 ц/га), среди фермеров безусловный лидер по урожайности ИП глава КФХ Иванов С.С. с показателем 19,7 ц/га.  

Выше среднерайонного намолотили с каждого гектара ОАО «Кубанка», ООО «Система», ООО «Элли», КФХ Горлов О.В., Бисс Ф.Е., Присяжных И.В.

Урожай кормовых культур убран с площади 16673 га, заготовлено 9930 тонн сена, 42090 тонн сенажа и зерносенажа, 49800 тонн силоса, 15000 тонн концентрированных кормов. На условную голову скота заготовлено около 46,9 ц кормовых единиц различных кормов. Запас кормов позволил успешно провести зимовку скота. 

Несмотря на сложную финансовую ситуацию, сельскохозяйственными предприятиями, фермерами района израсходовано на техническое перевооружение более 80 млн. рублей. Приобретено 5 зерноуборочных комбайнов, 2 трактора, 3 посевных комплекса, 17 единиц другого сельскохозяйственного оборудования.  

В животноводческой отрасли ситуация стабилизировалась, благодаря коллективам животноводов АО ПР «Чистюньский», ОАО «Раздольное», СПК «Родина», ООО «Система». Район занимает восьмое место в крае по молочной продуктивности коров в сельхозорганизациях, надой молока на одну корову составил 5416 кг.

Валовое производство молока во всех категориях хозяйств составило 37737 тонн. Производство скота и птиц на убой 7043 тонн. 

Среди предприятий района лидером по продуктивности (6827 кг на одну фуражную корову) является АО «Племенной репродуктор «Чистюньский», за ними следует ОАО «Раздольное» с показателем 5479 кг.

С хорошими результатами и высокой производительностью труда работают в ОАО «Раздольное», СПК «Родина» и ООО «Ключевское». Работники свинокомплекса ООО «Система» вышли на максимально возможное поголовье более 6937 голов, добились прироста в 535 гр. в сутки и произвели более одной тысячи тонн свинины. Отдельные фермеры успешно занимались как молочным, так и мясным животноводством.

Интенсивно развивается кооператив «Восход» по закупу молока у КФХ и населения. Если в 2016 году кооператив закупил и переработал более 1865 т молока, а наши селяне получили в семейный бюджет более 30 млн. руб., то к концу 2017 года объем закупа составил 2668 тонн молока, выплачено заработной платы членам кооператива более 54 млн. руб.  

Анализ финансовой ситуации в сельскохозяйственной отрасли района показывает положительную динамику. Прибыль по сельскохозяйственным предприятиям составила 149,6 млн. руб. Однако кредиторская задолженность поставщикам и подрядчикам возросла на 31 %. Налогов уплачено около 119 млн. руб.

Сельхозпредприятиям оказана государственная поддержка в виде субсидий в сумме 79,5 млн. руб. в т.ч. несвязанная поддержка в растениеводстве, на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, на приобретение оригинальных и элитных семян, на 1 кг реализованного молока. Государственную поддержку получили и крестьянские (фермерские) хозяйства в размере 10 млн. руб., в т.ч. грант по программе «Поддержка начинающих фермеров в Алтайском крае» на развитие животноводства в размере 3 млн. руб. получил фермер из с. Покровка.  
Увеличилась среднемесячная заработная плата работников сельскохо-зяйственных предприятий с 16 тыс. 991 руб. в 2016 году до 19 тыс. 591 руб. в 2017.

Хочется отметить, что специалисты и рядовые труженики понимают, что сельское хозяйство – базовая отрасль экономики района и прикладывают максимум сил и мастерства для его эффективного развития, в т.ч. для повышения привлекательности села. 

Самоотверженный труд рядовых тружеников отмечен краевыми и районными наградами. За достижение наивысших производственных показателей награждены:
- Медалью «За заслуги в труде»:

Дудченко Александр Федорович – главный инженер АО ПР «Чистюньский»;
- Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания:

Румянцев Геннадий Борисович – тракторист – машинист СПК «Родина»;

- Почетной грамотой Правительства Алтайского края:

Баткауэр Александр Иванович – тракторист – машинист ООО «Ключевское»;
- лучшим среди ЛПХ по центральной зоне в трудовом соревновании среди работников агропромышленного комплекса Алтайского края в 2017 году признано личное подсобное хозяйство Козицина Сергея Владимировича.
В промышленности района в отчетном периоде наблюдается снижение объёмов производства.

Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по крупным и средним промышленным предприятиям района в стоимостном выражении составил около 1,74 млрд. руб., что ниже уровня прошлого года на 1,1 %. Индекс промышленного производства составил 94,6%. 

Переработк
у сельскохозяйственной продукции осуществляют предприятия: ООО ПО «Топчихинский мелькомбинат», ООО «Агросистема», ООО «Мясная линия Топчихинских хозяйств».

Топчихинский мелькомбинат в 2017 году произвел более 84 тыс. тонн муки и более 2 тыс. тонн крупы, сократив производство муки на 16%, крупы на 27% по сравнению с 2016 годом. Основной причиной снижения объема производства послужило снижение спроса на производимую продукцию. Предприятие в отчётном году инвестировало в оборудование более 26 млн. руб.

Цех по производству крупы ООО «Агросистема» в с. Топчиха за год произвел более 3 тыс. тонн различных видов крупы, сократив объемы производства к уровню прошлого года на 22 %. Объем отгруженных товаров составил около 92 млн. руб., что значительно ниже уровня прошлого года. Причина снижения объемов производства - отсутствие сырья, а также снижение спроса на продукцию предприятия.

В целом по району объём производства муки сократился на 16%, крупы - на 40%.

ООО «Мясная линия Топчихинских хозяйств» в 2017 году более чем на половину сократило производство мяса, на 5% колбасных изделий. Причиной послужило банкротство основного поставщика сырья.

Снижено производство кондитерских изделий на 1,2 %, хлеба и хлебобулочных изделий на 0,3 %.

Завод домостроения ООО «Содружество» увеличил в отчетном периоде производство комплектов материалов на 70%, выпустив 80 комплектов деревянных домов и 47 комплектов различных хозяйственных построек. При этом предприятие сократило выпуск пиломатериалов на 31 %.

Увеличилось производство растительных кормов сельхозпредприятиями района на 30,3%, производство концентратов кормовых на 45,4%, более чем на 30% увеличилось производство асфальтобетонных смесей.

Важнейшим сектором экономики района является потребительский рынок, представляющий собой сеть предприятий торговли, общественного питания и сферы услуг. Оборот розничной торговли крупных и средних предприятий района за истекший год увеличился почти на 15 % и составил около 750 млн. руб., оборот общественного питания увеличился на 115,5 % и составил 48 млн. руб. Объем платных услуг также увеличился на 5,1 % и составил около 123 млн. руб. 

В Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства содержатся сведения о 62 предприятиях и 349 индивидуальных предпринимателях района. По итогам года наблюдается незначительное снижение количества хозяйствующих субъектов с 425 до 411 единиц. 

В расчете на 10 тыс. человек приходится 185 субъектов предпринимательской деятельности. Доля поступлений от малого и среднего бизнеса в общем объеме собственных доходов районного бюджета по итогам года составила 18,3 %. 

Малыми и средними компаниями привлечено инвестиций в размере 21 млн. 562 тыс. рублей. В числе крупных внебюджетных инвестиционных проектов, реализованных в 2017 году: строительство зерносклада в с. Белояровка, реконструкция магазина и установка камеры шоковой заморозки в с. Топчиха.
За 2017 год получателями поддержки в виде займов в рамках государственной программы Алтайского края «Развитие малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае» стали 5 субъектов предпринимательства (ИП Глава КФХ Часовских М.П., ООО «Белагро», СССПК «Восход», ООО «Мясная линия Топчихинских хозяйств», ИП Турабелидзе Г.Г.) на общую сумму 9 млн. 492 тыс. 500 руб. 
Кроме того, ООО «Консул-Алтай» оказано содействие в приобретении хлебопекарного оборудования по программе лизинга. Кокаревой Л.В. предоставлена методическая помощь в организации на базе помещений Парфёновской больницы дома-интерната для престарелых и инвалидов с оказанием центром занятости населения единовременной финансовой помощи.  

Применяемые в районе практики по созданию системы постоянной обратной связи с предпринимателями, выстраиванию взаимодействия «бизнес-власть» и профилактике нелегальной предпринимательской деятельности, снижению неформальной занятости в муниципальном образовании включены в перечень лучших практик по созданию благоприятных условий для развития предпринимательства в муниципальных образованиях края. Положительным признан и опыт реализации мероприятия дорожной карты «Формирование и пополнение перечней муниципального имущества» целевой модели «Система мер по стимулированию развития малого и среднего предпринимательства». 

На финансирование мероприятий муниципальной программы развития предпринимательства из районного бюджета направлено 223,5 тыс. руб. 

ИКЦ предпринимателям и гражданам района предоставлено 287 информационно-консультационных услуг, совместно с общественным советом предпринимателей при Администрации района организовано проведение 9 обучающих и деловых мероприятий с участием 194 человек. 
От аренды имущества районного уровня по 60 действующим договорам получены доходы в размере 1 млн. 712 тыс. руб. Общая площадь объектов, предоставленная в аренду 25 тыс. 85 кв. м.

Общая площадь сдаваемых в аренду земельных участков в 2017 году составила 62 тыс. 189 га (в 2016 году – 63 тыс. 126 га), в основном это земли сельскохозяйственного назначения, из них площадь земельных участков фонда перераспределения составляет 42 тыс. 608 га (в 2016 году – 44 тыс. 25 га).

В течение года заключено 105 договоров (в 2016 - 50 договоров) аренды земельных участков из 722 действующих договоров.

Доходы от арендной платы за земельные участки составили 11 млн. 913 тыс. 266 руб. за всю сдаваемую в аренду площадь земельных участков (2016 год – 11 млн. 930 тыс. 686 руб.). 
Задолженность по арендной плате и пени на 01.01.2018 составила 7 млн. 252 тыс. 287 руб. (на 01.01.2017 -  7 млн. 885 тыс. 662 руб.).

Заключено 9 договоров купли - продажи (10 договоров купли-продажи - в 2016 г.) на земельные участки общей площадью 33202 кв.м.

Поступления от продажи земельных участков составили 909 тыс. 135 руб., (298,863 тыс. рублей в 2016 году). 

В соответствии с требованиями закона Алтайского края от 09.11.2015 № 98-ЗС «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков» в 2017 году сформированы и утверждены перечни земельных участков, подлежащих предоставлению гражданам, имеющим трех и более детей. В перечень включены 25 участков для индивидуального жилищного строительства и 11 участков для ведения личного подсобного хозяйства. В качестве желающих бесплатно приобрести земельный участок на 01.01.2018 на учете состоит 107 многодетных семей. 

В 2017 году обеспечена земельным участком 1 семья. С начала действия закона 20 семей получили земельные участки. 2-мя молодыми семьями, нуждающимися в улучшении жилищных условий, выбраны земельные участки и заключены договоры аренды. 
Одним из главных приоритетов деятельности органов местного самоуправления является создание максимально комфортных условий для проживания населения. А это, в первую очередь, улучшение жилищных условий и предоставление коммунальных услуг надлежащего качества. 

Жилищный фонд района составляет 5685 единиц жилых домов, площадью 525,5 тыс. кв. м.
Общая площадь введенного в эксплуатацию жилья на территории района за год составила 940 м2, построено 8 индивидуальных жилых домов в селах Топчиха, Фунтики, Чистюнька, реконструировано 13 жилых домов, переведено из нежилого в жилое помещение 395 м2.
В рамках предоставления муниципальных услуг в сфере строительства выдано 48 разрешений на строительство и реконструкцию зданий и сооружений, 27 разрешений на ввод в эксплуатацию завершенных строительством и реконструкцией объектов, 43 градостроительных плана земельных участков, 6 разрешений на установку и эксплуатацию рекламной конструкции и др. 
Строительная отрасль представлена строительными организациями, предприятиями по производству строительных материалов, архитектурно- планировочным проектно-производственным бюро, строительными бригадами сельхозпредприятий, индивидуальными предпринимателями, оказывающими строительные и ремонтные услуги. 

ЗАО «Топчихинское строительно-монтажное предприятие» - основное предприятие, имеющее собственную базу современной строительной техники, строительного оборудования и производства строительных материалов, а так же аттестованных специалистов и рабочих строительных специальностей в количестве 57 человек, стабильно наращивает объемы капитальных вложений. За год выполнено строительно-монтажных работ на сумму 85 млн. рублей, что в 2,2 раза превысило показатель предыдущего года. 

На ремонтах объектов социальной сферы района освоено 8 млн. 900 тыс. руб.
В 2017 году в полном объеме завершена разработка и утверждение документов территориального планирования и территориального зонирования.
 На территории района реализуются различные программы, касающиеся улучшения жилищных условий граждан.

За год из федерального бюджета получила социальную выплату на улучшение жилищных условий одна вдова инвалида Великой Отечественной войны в размере 1 млн. 159 тыс. 272 руб. На учёте состоят еще 2 заявителя. Всего в районе с начала действия Указа Президента социальная выплата на жилье предоставлена 188 ветеранам. 

По федеральному закону «Социальная защита инвалидов» из федерального бюджета получил социальную выплату на улучшение жилищных условий инвалид третьей группы в с. Топчиха в размере 597 636 руб. В данной категории на учете состоят ещё 4 заявителя.

По федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий» двум семьям молодых специалистов АПК и социальной сферы района, строящим индивидуальные жилые дома в с. Белояровка и с. Топчиха, выделены субсидии в общем размере 1 млн. 824 тыс. 738 руб. из федерального и краевого бюджетов.

По федеральной программе «Жилище» по категории «Чернобыльцы и члены их семей» за счет средств федерального бюджета одна семья из с. Переясловка получила государственный жилищный сертификат.

По подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» 1 молодая семья в с. Топчиха получила свидетельство о праве на получение социальной выплаты на строительство жилья на общую сумму 323,4 тыс. руб., из них 107,2 тыс. руб. выделено из районного бюджета.

Одной из главнейших задач Администрации района является обеспечение населения района теплом, электроэнергией, водой, газом, топливом и связью. 
Тепловую энергию поставляют 41 котельная, из них 38 являются объектами муниципальной собственности. 
В целях реализации мероприятий муниципальной программы «Обеспечение населения Топчихинского района жилищно-коммунальными услугами» из районного бюджета выделено 1,962 млн. руб. Выполнен ремонт котельного оборудования Фунтиковской школы, отремонтированы системы отопления Кировской, Ключевской, Песчановской, Володарской школ, отремонтирована теплотрасса Покровской школы.

Основной поставщик услуги теплоснабжения - МУП «ТС Топчихинского района», которое обслуживает 50 учреждений, 295 жилых домов, с общей протяженностью обслуживаемых тепловых сетей в 28 километров. За год предприятием выработано 32,18 тыс. Гкал, что составило 89,8 % выполнения плановых показателей, реализовано 23,8 тыс. Гкал, что составляет 86% от запланированного объема.
Предприятием проведены ремонты зданий и оборудования котельных в селах Топчиха, Чистюнька, Макарьевка, реконструкция  теплопункта № 6 с установкой дополнительных водяных водоподогревателей, заменено 350 метров магистральной  ветхой теплотрассы, 460 метров теплоизоляции магистральных и внутриквартальных трубопроводов с покрытием металлом, что позволило стабилизировать теплоснабжение трех многоквартирных домов.

На проведение отопительного периода в 2017 году израсходовано 14 тыс. 870 т угля, в т.ч. завезено 4 тыс. 110 т для бюджетных учреждений, 10 тыс. 760 т в центральную котельную. Принимаются жесткие меры по обеспечению сохранности угля, его рациональному использованию.

Протяженность уличной водопроводной сети района 291 км, из которых 70 % требуют капитального ремонта или замены. Проблема изношенности водопроводных сетей и качества питьевой воды остается актуальной для района.
Услуги водоснабжения в районе предоставляют ООО «Ресурсно-снабжающий участок+», МУП «Кировское», МУП «Парфеновское», МУП «Хабазинское», племрепродуктор «Чистюньский», СПК «Родина». 

ООО «РСУ+» оказано услуг холодного водоснабжения в объеме 447,6 тыс.м3 на 15 млн. 918 тыс. руб., заменено более 2 км ветхих водопроводных сетей по улицам Яблочная, Северная  в с. Топчиха.

За 2017 год выделено из районного бюджета и освоено на капитальном ремонте скважин, водонапорных башен и водопроводных сетей 1,3 млн. руб. С помощью средств краевой субсидии в размере 4,4 млн. руб. выполнены капитальные ремонты скважин в селах Сидоровка, Ракиты, п. Ключи.
Основным многоотраслевым предприятием жилищно-коммунального хозяйства, оказывающим населению, организациям района услуги по водоотведению, вывозу твердых и жидких коммунальных отходов, содержанию дорог местного значения является ООО «Ремонтно-строительный участок». Предприятием за год вывезено 36,5 тыс. м3 твердых и жидких бытовых отходов, оказано услуг на сумму 5,2 млн. руб. Приобретена новая дорожная техника - автогрейдер  и  снегоочиститель.
Содержание и обслуживание электрических сетей в районе осуществляет Топчихинский РЭС филиала ПАО «МРСК Сибири» - «Алтайэнерго». За 2017 год проведен капитальный ремонт 59 КТП, отремонтировано 375,2 км линий электропередач. В рамках инвестиционной программы заменен силовой трансформатор на подстанции «Топчихинская» с увеличением мощности.
Топчихинский участок Алейских МЭС обслуживает в райцентре 38 трансформаторных подстанций, линии электропередач протяженностью 97 км. Отремонтировано 24,98 км линий электропередач, 16 КТП.

Энергетиками оперативно устраняются порывы, принимаются меры по недопущению длительных отключений электроэнергии. 

Линейно-техническим цехом «Топчихинский район» ОАО «Ростелеком» продолжается целенаправленная работа по улучшению качества связи в районе. Произведена замена пяти аналоговых телефонных станций на цифровые АТС в населенных пунктах Белояровка, Хабазино, Покровка, Труд, Чистюнька. Количество пользователей услугами интернета и цифрового телевидения ежегодно возрастает, данным видом услуги  пользуется 1953 абонента. 
В рамках реализации программы «Устранение цифрового неравенства» путем установки точек Wi-Fi доступа возможность бесплатного пользования интернетом получили жители сел Хабазино, Покровка.
Завершено строительство высокоскоростного широкополосного доступа к сети интернет на части территории села Топчиха.
Топчихинский филиал ГУП ДХ Алтайского края «Центральное ДСУ» обслуживает 334 км автомобильных дорог федерального и краевого значения. В 2017 году предприятием на содержании и ремонте дорог в границах Топчихинского района освоено 91 млн. 361 тыс. руб. За год отремонтированы участки региональных автомобильных дорог Топчиха-Парфёново-Песчаное, Топчиха-Переясловка-Труд, Ракиты-Сидоровка-Чаячье, Павловск-Колыванское-Ракиты-Топчиха; Топчиха-Чистюнька-К-13, подъезды к поселкам Ульяновскому, Топольному, селу Зимино. Работа будет продолжена.
В рамках подпрограммы «Автомобильные дороги» федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России» построен участок автомобильной дороги подъезд к с. Михайловка протяженностью 857 м, стоимостью 29  млн. 104 тыс. руб. 
Построен и введен в эксплуатацию мостовой переход через реку Алей с подъездными путями протяженностью 520 метров на автомобильной дороге Топчиха – Хабазино – Красноярка – Нагорный стоимостью 84 млн. 660 тыс. руб.

Построен мостовой переход стоимостью 9,5 млн. руб. на автодороге подъезд к с. Зимино.

Восстановительные дорожные работы после весеннего паводка проведены КГКУ «Алтайавтодор» в рамках ликвидации чрезвычайных ситуаций на автодороге Бобровка–Чаузово с прокладкой водоотводных труб и подсыпкой дорожного полотна. 

Администрациями сельских поселений из дорожного фонда за год освоено 21 млн. 857 тыс. руб. на ремонт и содержание внутрипоселенческих дорог, а также в целях повышения безопасности дорожных условий на установку и замену дорожных знаков, нанесение дорожной разметки, обустройство пешеходных переходов.

Краевая субсидия в размере 2 млн. 379 тыс. руб. освоена на ремонте улично-дорожной сети районного центра. 

Транспортное обслуживание населения  осуществляет индивидуальный предприниматель. Приняты меры по сохранению основных междугородних и муниципальных маршрутов регулярных автобусных перевозок. 
Администрацией района, сельсоветов ведется работа по улучшению благоустройства сел района, их озеленению, освещению и  санитарной очистке.  В целях повышения уровня благоустройства населенных пунктов ежегодно в весенне-летний период проводится районный смотр-конкурс на звание «Самое благоустроенное село Топчихинского района». 
Продолжены работы по обустройству парковой зоны в с. Топчиха, смонтирован фонтан стоимостью 480 тысяч рублей.  
В 2017 году на реализацию государственных полномочий по отлову и содержанию безнадзорных животных выделено 75 тыс. руб. На выделенные средства произвести отлов безнадзорных животных в полном объеме во всех селах района не представлялось возможным. Вопрос продолжает оставаться актуальным, работа будет продолжена.

Одним из индикаторов, характеризующих уровень жизни населения, является заработная плата. Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника за 2017 год составила 19971 рублей против 18750 рублей в 2016 году. На особом контроле находится вопрос своевременности ее выплаты. 
Продолжается работа по легализации «теневых» зарплат в коммерческих структурах рабочей группой по вопросам снижения неформальной занятости. В 2017 году количество выявленных работников, с которыми не заключены трудовые договора составило 157 человек, из них все легализовали свои трудовые отношения.

75% рабочих мест района прошли специальную оценку условий труда. Заключено 107 коллективных договоров, которыми охвачено 93,2 % работников.

Периодическими медицинскими осмотрами работников, занятых во вредных и опасных условиях труда охвачено 100 %. 

Затраты на финансирование условий и охраны труда составили 7500 руб. на одного работника. Восемь работодателей использовали на охрану труда средства ФСС на общую сумму 993 тыс. 633 руб. 

Девять работодателей района имеют статус «Социально ориентированный».

Участвуя во Всероссийском конкурсе на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность» по номинации «Лучшее муниципальное образование в области охраны труда», Топчихинский район вошел в 20-ку лучших муниципальных образований России.

На постоянном контроле находилась ситуация, связанная с рынком труда. За содействием в поиске работы обратилось 914 человек, из них трудоустроены 855 человек, в т.ч. 32 инвалида. В рамках программы содействия занятости населения в общественных работах приняли участие 91 чел., оказана помощь в трудоустройстве 106 несовершеннолетним и 11 гражданам, испытывающим трудности в поиске работы, в ярмарке вакансий и учебных рабочих мест участвовали 315 чел., 770 граждан получили помощь в мероприятиях по профориентации, направлено на профессиональное обучение 47 чел., в т.ч. 4 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет. Расходы на реализацию этих направлений составили 2 млн. 338 тыс. руб. за счет средств краевого, районного бюджетов и работодателей. 

В рамках содействия развитию малого предпринимательства и самозанятости населения жителю с. Парфёново оказана государственная поддержка в размере 58 800 руб. для открытия социального общежития. 

Проведённые мероприятия позволили в течение 2 последних лет удерживать уровень безработицы на стабильном уровне в 1,4 % (158 человек).

В стратегии развития района сфере образования отводится особое место. Реализация рекомендаций Министерства образования Алтайского края по оптимизации неэффективных расходов проведена в деликатном режиме путем сокращения количества юридических лиц, отрицательно не повлиявшая на образовательный процесс. В результате реорганизации Макарьевская, Переясловская, Сидоровская, Топчихинская вечерняя школы стали филиалами ТСШ № 1, Красноярская, Хабазинская школы - филиалами ТСШ № 2, Володарская, Ключевская, Покровская школы - филиалами Чистюньской школы, Песчановская школа - филиалом Парфёновской школы. К детскому саду с. Фунтики присоединены детские сады с. Володарка, Хабазино, Чистюнька.
По состоянию на 1 сентября 2017 в районе 14 образовательных организаций. Из них: 9 школ (юридических лиц), имеющих 13 филиалов, 2 детских сада (юридических лиц), имеющих 3 филиала, 3 учреждения дополнительного образования (Детско-юношеский центр, Детско-юношеская спортивная школа, Детская школа искусств). 77% школ являются малокомплектными. Все школы прошли процедуру государственной аккредитации и лицензирования. Средняя наполняемость классов 11,5 чел. Процент обеспеченности учебниками составил 99,6%. 
В школах обучается 2743 обучающихся, что на 58 больше, чем в 2016 году. Увеличилось число детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся по специальным (коррекционным) программам с 239 до 255, на надомном обучении находятся 95 детей, из них детей-инвалидов – 59. В соответствии с федеральными государственными стандартами для детей с ограниченными возможностями здоровья в школу возвращены 14 детей, ранее признанные не обучающимися.
Продолжила свою деятельность территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия, которая обследовала 71 ребенка.
По 14 школьным маршрутам, контролируемым системой ГЛОНАСС, на 10 автобусах, оборудованных тахографами, осуществляется подвоз 235 учащихся, из 17 населенных пунктов района.

В рамках мероприятий федеральной программы по обновлению школьных автобусов заменен автобус Кировской средней школы, стоимостью 1 млн. 792 тыс. 300 руб., который осуществляет подвоз 13 детей из п. Садовый.

Особое внимание уделяется здоровью подрастающего поколения. Питанием охвачено 93 % обучающихся. Компенсационные выплаты на школьное питание из районного бюджета получают 715 учащихся (26 %).
Из районного бюджета на проведение летней оздоровительной кампании выделено 722 тыс. 656 руб., что на 34 тыс. 279 руб. больше 2016 года. 78 % направлено на содержание летних пришкольных лагерей с дневным пребыванием, 14 % - на трудоустройство обучающихся в летний период, 8 % - на софинансирование поездок и оздоровление в загородных оздоровительных лагерях, проведение летних сборов молодежи допризывного возраста на территории воинского гарнизона, участие школьников в профильной смене «Безопасное колесо».
Для оздоровления учащихся из краевого бюджета направлено 157 тыс. 500 руб., что позволило 4 школьникам отдохнуть в детских лагерях «Океан», «Артек», 34 учащимся - в оздоровительных лагерях краевого значения. Снижение связано с отсутствием финансирования из федерального бюджета.

В результате отдохнувших, оздоровленных и занятых полезным трудом детей – 2005 (96%), что ниже уровня прошлого года на 1%.

Новогодние подарки за счет муниципального бюджета получили 155  обучающихся с 1 по 4 класс из малообеспеченных семей на сумму 24 тыс. 686  руб.

Контроль знаний учащихся - основной элемент оценки качества образования. Результаты ЕГЭ в 2017 году выше среднекраевых значений по 3 предметам: физике, русскому языку и литературе. За последние три года наблюдается снижение среднего балла по литературе, математике (профильный уровень), истории, биологии, химии, обществознанию.
Остается стабильным количество выпускников, награжденных медалью «За особые успехи в учении» - 11. Это выпускники Топчихинских школ № 1 и № 2, Победимской, Покровской, Чистюньской. 

Активно школы участвуют в инновационной деятельности. На эти цели из краевого бюджета направлено 2 млн. 322 тыс. руб. 
Продолжилось укрепление материально-технической базы образовательных организаций. На реализацию мероприятий по ремонту школ и детских садов в 2017 году из районного бюджета направлено более 3 млн. руб. Проведен частичный ремонт кровель в Макарьевской, Переясловской, Белояровской школах, детском саду «Ласточка» с.Чистюнька, заменено 2 отопительных котла в Фунтиковской школе. Произведен ремонт теплотрассы Покровской школы, частичный ремонт отопления в Володарской, Кировской, Ключевской школах.
На базе капитально отремонтированного спортивного зала Фунтиковской школы создан и активно работает спортивный клуб. 

Несмотря на определенные трудности, обеспечивается сохранение и профессиональный рост педагогического кадрового потенциала. В учреждениях образования района работают 898 работников, из них – 348 педагогических. 

Доля молодых педагогов в возрасте до 35 лет составила 16 %. Успешно работают в данном направлении директора Белояровской, Ключевской, Чистюньской школ, ДЮСШ . 
Приоритетным направлением продолжает оставаться применение системы мер морального и материального стимулирования с целью закрепления молодых педагогов на селе. В Белояровскую школу пришел работать учитель физической культуры, получатель краевого единовременного пособия в размере 200 тыс. руб. Муниципальные подъемные в размере 20 000 руб. получили 2 педагога (учитель Белояровской школы и воспитатель детского сада «Солнышко»). В соответствии с заказом школ 7 студентов района получают педагогическое образование по целевым договорам. Отличникам предусмотрена стипендия за счет средств районного бюджета.

В целях социальной поддержки 3 педагогических работника направлены на санаторное лечение за счет средств краевого бюджета. На эти цели выделено 120 тыс. руб. 
Вопросы заработной платы педагогических работников школ находятся на особом контроле. Средний размер заработной платы педагогических работников за 2017 год составил 20 499 руб., против 18 943 руб. в 2016 году.

Одним из важных показателей, характеризующих состояние системы дошкольного образования района, является 100% обеспеченность местами в детских садах детей в возрасте от 3 до 7 лет. В 2017 году открыта группа кратковременного пребывания в Красноярской школе на 15 детей в возрасте от 4 до 7 лет. Всего дошкольные учреждения и группы, работающие в режиме детского сада, посещают 908 детей, что на 28 чел. больше 2016 года. На 329 детей производятся компенсационные выплаты из краевого бюджета.
В системе работает 171 человек, из них 65 педагогов. Средняя заработная плата педагогических работников за 2017 год составила 15345 руб. против 12634 руб. в 2016 году. 
Дополнительное образование в районе является одним из звеньев воспитания подрастающего поколения района. Это направление достаточно успешно реализуют ДЮЦ, ДЮСШ и ДШИ. В детских объединениях различной направленности, занимается 1151 человек.
Наблюдается положительная динамика занятости детей, охваченных внеурочной и внешкольной деятельностью, с 60% до 71%.
ДЮЦ продолжает оставаться организатором проведения в районе краевых и окружных мероприятий, краевой опорной образовательной площадкой по волонтерскому движению, эколого-биологическому образованию, является координатором Российского движения школьников и др. 
В 2016-2017 учебном году 659 детей посещали 59 объединений. За год воспитанники приняли участие в 46 мероприятиях различных уровней, что на 7 больше, чем в прошлом году, из них в 17-ти стали победителями. 
ДЮСШ продолжает укреплять свои позиции. В 23-х объединениях под руководством 10 преподавателей по шести видам спорта занимаются 385 обучающихся. За год в соревнованиях приняло участие 1747 учащихся из 18 школ района, что выше уровня прошлого года на 702 человека. Воспитанники спортшколы приняли участие в 19 мероприятиях краевого уровня, из них 4 организованы на базе ДЮСШ. В 4-х заняли 1 место, еще в 15-ти – 2-е и 3-и места. 
Под руководством ДЮСШ 10 школ района, приняв участие в краевой акции КЕСбаскет, получили спортивный инвентарь (мячи). 
ДЮСШ является организатором Спартакиады среди образовательных организаций района, совместно с ДЮЦем четвертый год проводит Спартакиаду педагогических работников района.
В детской школе искусств на 5 отделениях обучается 131 учащийся. Сохранен квалифицированный преподавательский состав. На всех отделениях отмечен стабильный уровень качества освоения учащимися данных программ: в среднем успеваемость по всем дисциплинам составляет 90 %. 
Заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования составила 20 167 руб. против 15 821 руб. в 2016. 
Уменьшилось количество детей, состоящих на учете в органе опеки и попечительства с 117 в 2016 году до 108. За год под опеку устроено 9 детей (2016 – 10). Число родителей, лишенных родительских прав незначительно уменьшилось до 11 (15 детей), против 13 в 2016 году. 
В центре помощи детям, оставшимся без попечения родителей, на полном государственном обеспечении воспитываются 70 несовершеннолетних детей.
За 2017 год уменьшилось количество несовершеннолетних и семей, состоящих на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. На учете по состоянию на 31.12.2017 в комиссии состоит 30 несовершеннолетних и 49 семей, находящихся в социально-опасном положении, в которых воспитываются 115 детей. За год поставлены на учет 21 подросток и 22 семьи. По итогам профилактической работы сняты с учета 32 несовершеннолетних, в т.ч. 24 с исправлением и 29 семей, в т.ч. 22 семьи с исправлением. 

Отмечается увеличение числа совершенных несовершеннолетними преступлений до 37, из них  13 фактов совершены воспитанниками Детского дома. На заседаниях КДН рассмотрено 193 дела об административных правонарушениях. 182 лица привлечено к административной ответственности: из них 156 родителей, 26 несовершеннолетних. 

Службами системы профилактики проведено 259 вечерних и ночных рейдов, по итогам которых 40 родителей привлечены к административной ответственности. Осуществлено 23 межведомственных рейдовых мероприятия в 97 семей. В лечении от алкоголизма оказано содействие 11 родителям, 1 несовершеннолетнему.

Заканчивая разговор о деятельности в сфере образования, хочу отметить, что по итогам работы за 2017 год муниципальное образование Топчихинский район награждено Почетной грамотой Министерства образования и науки Алтайского края за достижение высоких результатов по исполнению инициатив Президента Российской Федерации.
Организация и качество оказания услуг здравоохранения занимают важное место в социально-экономическом развитии района. Сохранена сеть лечебно-профилактических учреждений, это - ЦРБ на 87 круглосуточных коек и 31 койку дневного стационара, районная поликлиника на 350 посещений в смену, 4 врачебных амбулатории, 3 из которых имеют по 2 койки дневного стационара, 19 фельдшерско-акушерских пунктов.

В системе здравоохранения района трудятся 384 человека, из них 66 врачей, 158 средних медицинских работника. Обеспеченность врачами на 10 тыс. населения составляет 29,6% при краевом показателе 36,6%, средним медицинским персоналом –70,9%  при краевом показателе 97,1%. 

По федеральной программе «Земский доктор» в ЦРБ приехали работать 6 докторов. По программе «Сельский фельдшер» - 2 фельдшера: в Ключевский ФАП и в отделение скорой помощи.

Однако остаются вакантными места 8 докторов, 10 средних медицинских работника.
Принято пациентов на амбулаторном приеме 189 тыс. чел., в пересчете на 1 жителя района 8,5 посещений. Стационарная помощь оказана 3828 пациентам, в дневном стационаре пролечено 1707 человек. 

Большое внимание уделяется диспансеризации населения. В ходе диспансеризации взрослого населения осмотрено 4055 человек при плане 4000 чел. По выявляемости заболеваний лидирующую позицию продолжают занимать болезни системы кровообращения.  Впервые признаны инвалидами – 74 человека.

В ходе профилактических осмотров детского населения осмотрено 4428 детей, что составило 102 %. Среди выявленных заболеваний на 1 месте болезни нервной системы, на 2-м – психические расстройства, на 3-м – нарушение зрения, на 4-м – заболевания эндокринной системы. Первую группу здоровья имеют всего 18 % детей против 22 % в 2016 году, вторую группу, т.е. с риском развития заболевания – 76 %, третью группу, т.е. нуждающиеся в дополнительном обследовании и лечении – 11 %. Охват профилактическими прививками детей составляет 100 %.

Врачами выполнено 145 выездов в села района, где принято 5832 чел. 37 жителям района оказана высокотехнологическая медицинская помощь. Скорой медицинской помощью обслужено 4928 вызовов. 

Большую помощь в обследовании женского населения оказал автопоезд «Женское здоровье» в рамках реализации Губернаторской программы, в работе которого активно приняли участие и медики нашего района. Специалистами  проведено 1199 исследований. В краевой диагностический центр на дообследование  направлен 91  человек.
В 2017 году не было зарегистрировано перинатальной, младенческой, материнской  смертности. 

На качество жизни населения влияют социально-значимые заболевания, представляющие значительную опасность для общества. Взято под наблюдение в течение года 11 наркозависимых, состоят под наблюдением 63 человека, что выше уровня 2016 года на 11 чел. Произошло небольшое снижение числа больных с психическими расстройствами, за год выявлено 148 человек. Увеличенный охват населения флюорографическими обследованиями позволил снизить заболеваемость туберкулезом в 1,3 раза.

Приобретено оборудования на сумму 8 млн. 397 тыс. руб.
Затраты на здравоохранение в 2017 году составили 143 млн. 710 тыс. 29 руб., затраты на 1 жителя в год составили 6452  руб.

Демографическая ситуация в районе остается сложной. Анализ статистических данных за последние 10 лет, начиная с 2007 года, когда численность населения района составляла около 27 тыс. человек, показывает ежегодное снижение численности населения. Значительный отток продолжался до 2014 года, затем наблюдается снижение убыли населения. Если по итогам 2016 года зафиксирован незначительный прирост численности (+ 32 чел.) по отношению к 2015 году, что объяснялось миграционными процессами, то 2017 год продолжил тенденцию по снижению населения. Так, по статистическим данным на 01.01.2018 в районе проживает 22187 чел. (на 01.01.2017 – 22279 чел.).
Продолжает снижаться рождаемость. В 2016 году родилось на 49 детей меньше, в 2017 – еще на 15 меньше, чем в 2016. Всего зарегистрировано 218 рождений, из них 110 мальчиков, 108 девочек. В 47 семьях родились первенцы. Увеличилось число многодетных семей. В 57 семьях родился третий ребенок, в 32-х - четвертый и последующие. Появились на свет 2 пары близнецов. Увеличилось количество детей, рожденных  у мам, не состоящих в браке, с 40 в 2016 до 49 в 2017 году. Количество  несовершеннолетних мам не изменилось - 5. 

К сожалению, институт семьи продолжает находиться в нестабильном положении. Если в 2016 году количество зарегистрированных браков равнялось количеству разводов (89), то в 2017 году на 86 браков приходится 102 развода. 
За 2017 год умерло 308 человек, что на 36 чел. меньше, чем в 2016 году, из них 158 мужчин, 150 женщин. На протяжении нескольких лет стабильно высоким остаётся показатель смертности от болезней системы кровообращения. Второе ранговое место занимают злокачественные новообразования, на третьем месте - травмы, отравления, несчастные случаи. 

Функции по предоставлению различных социальных услуг на территории района продолжают осуществлять Управление социальной защиты населения, «Комплексный центр социального обслуживания», «Краевой реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Добродея».
Управление социальной защиты осуществляет обязательства государства по оказанию мер социальной поддержки. Возросло число видов различных выплат и пособий 85 в 2016 году до 92 в 2017, которые получают 70 % населения района. За год выплачено 146 млн. руб.
За год снизилось количество малообеспеченных граждан с 29,9 % до 27,9 % и составляет 6299 чел. 
Семьям с детьми предоставляются 24 вида выплат, из них 13 краевого значения. Единовременное пособие при рождении ребенка выплачено 82 матерям, пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет получила 351 мама.
Существенная поддержка оказывается многодетным семьям, которым за счет средств краевого бюджета, предусмотрено 10 видов выплат. 628 чел. получили пособие на подготовку детей к школе. 

Продолжает предоставляться материнский капитал семьям, родившим и усыновившим 3-го ребенка. Оформили и получили такое право 471 семья, а воспользовались им 111 семей. 

Этот комплекс мер результативен. В течение 9 лет растет число многодетных семей со 196 в 2008 году до 446 в 2017. 
Одним из основных направлений является оказание мер социальной поддержки жителям на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в форме предоставления субсидий и ежемесячных денежных компенсаций. 898 человек получили субсидию на сумму 5 млн. 859 тыс. руб., 4863 человека – ежемесячную денежную компенсацию на сумму 27 млн. 668 тыс. руб., а также специалисты села: 688 педагогических работников, 237 работников культуры. 
62 льготникам выплачивается компенсация за уплату взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах.

2664 ветерана труда получают ряд мер социальной поддержки. 220 человекам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, оказана материальная помощь за счет средств краевого бюджета на общую сумму 245 тыс. руб.
В 2017 году выдано 1467 удостоверений о статусе «дети войны», из них 263 человека получили единовременную выплату в размере 2000 руб.

Комплексным центром социального обслуживания в течение года обслужено 1647 человек, из них 189 получили постоянную социальную помощь на дому. Оказано более 77 тыс. социально-бытовых, социально-медицинских, социально-психологических, социально-правовых услуг нуждающимся гражданам. Осуществлено оказание адресной помощи в натуральной форме в виде одежды, обуви, канцелярских принадлежностей за счет благотворительных пожертвований от индивидуальных предпринимателей и жителей района. Продолжена социальная адаптация и реабилитация граждан находящихся в трудной жизненной ситуации.

Центр «Добродея», расположенный в с. Фунтики, работает с 15 районами и городами Алтайского края по оказанию детям и подросткам квалифицированной медико-социальной, психолого-социальной помощи, обеспечению адаптации к жизни в обществе, в семье, к обучению и труду. В 2017 году организовано 13 специализированных смен, где прошли реабилитацию в рамках круглосуточного пребывания 298 детей из 255 семей, из Топчихинского района обслужено 92 ребенка, 13 детей–инвалидов (14% от общего числа детей-инвалидов в районе). Специалистами центра оказано более 50 тысяч услуг различных видов.
В 2017 году специалисты центра заняли I место в краевом фестивале-ярмарке инновационных социальных практик «В фокусе семья».

На территории района функционируют 3 социальных общежития в с. Володарка, п. Победим и с.Парфёново, в которых более 90 одиноких престарелых, больных людей обрели приют и заботу. 

Активным участником социально-экономических процессов, ресурсом социальной стабильности, духовного здоровья населения является культура. Районным многофункциональным культурным центром стал Топчихинский центральный Дом культуры, объединивший межпоселенческую центральную библиотеку, районный краеведческий музей, 13 сельских домов культуры, 14 сельских клубов, 17 сельских библиотек. 
За год в учреждениях культуры проведено более 7 тыс. культурно-массовых мероприятий, из них более 6 тыс. для детей и молодежи. В рамках Года экологии прошло 431 мероприятие. Количество посетителей составило более 200 тыс. человек.

В районе работают 314 клубных формирований, из них 145 для детей, в которых занимаются 3605 человек, 1731 из них дети. Охват населения самодеятельным народным творчеством составляет 11,8 %, охват
детей – 37 %. 
В рамках 80-летия Алтайского края и 85-летия Топчихинского района проведены выездные концерты по селам «Живи и здравствуй наш Алтай!», район принял участие в Марафоне Дней культуры муниципальных образований Алтайского края «Соседи» и краевом проекте «Земля целинная».
В 2017 году два работника Топчихинского ЦДК стали победителями в краевом Губернаторском конкурсе мастерства на звание «Лучший работник культуры года» и в федеральном конкурсе на получение денежного поощрения лучшими сельскими учреждениями культуры и их работниками.

В 2017 году Топчихинскому ЦДК из краевого бюджета направлена субсидия на укрепление материально-технической базы учреждений культуры в сумме 331,5 тыс. руб., на которую приобретено световое оборудование, необходимое для повышения художественного уровня массово-зрелищных и культурно-досуговых мероприятий.
Несмотря на спад читательского спроса, библиотеки района продолжают свою деятельность с применением инновационных форм работы с читателями, организуют на своей базе центр общения, расширяя спектр предоставляемых услуг, связанных с информационными технологиями.
В 2017 число пользователей
 составило более 13 тыс. человек, количество посещений (в т.ч. количество посещений веб-сайта и массовых мероприятий) увеличилось на 28 %, и как следствие на 9,7 % увеличилась книговыдача. 
Активно продолжает работать районный краеведческий музей по сохранению исторической памяти, проведению исследовательских работ, развитию туризма в районе. Услугами музея охвачено 10,8 тыс. человек. В 2017 году районный музей стал победителем в краевом конкурсе туристических маршрутов военно-патриотической направленности. 
Продолжена работа по охране и сохранению объектов культурного наследия. На территории района числится 149 памятников истории и культуры. На государственном учете состоит 107 памятников. К ним относятся: 29 памятников периода Великой Отечественной войны, 9 памятников периода Гражданской войны, 68 – памятник археологии федерального значения. Продолжены ремонты и благоустройство мемориалов и памятников.
Молодежная политика в районе осуществляется в соответствии с принятыми краевыми и муниципальными программами. В декабре 2017 года прошли выборы в районную молодежную Думу. 

Спорт района базируется на 34 плоскостных сооружениях (стадионы, спортплощадки), 24 спортивных залах, 4 тренажерных залах. В зимнее время функционируют катки в населенных пунктах: Парфёново, Победим, Фунтики, Чистюнька, Топчиха, Белояровка. 
Спортивным центром района является ДЮСШ. Регулярно занимаются спортом более 6900 человек, что составляет 34 % от общей численности населения района.

В 2017 году совместно с ДЮСШ организовано участие спортсменов района в более 100 краевых соревнованиях, зимней и летней Олимпиадах сельских спортсменов Алтая, а также в межрайонных турнирах.

На районной площадке проведено 18 мероприятий краевого уровня, 60 районных соревнований по одиннадцати видам спорта, проведены зимняя и летняя Олимпиады спортсменов района.

Финансирование муниципальной программы на развитие физкультуры и спорта в 2017 году составило 330 тыс. руб. Значительную финансовую поддержку спорту оказали АО «Племенной репродуктор «Чистюньский», ООО «Система», предприниматели О.В. Горлов, В.А. Переверзев, С.И. Макушев, Е.И. Барсуков, И.Ю. Лаюров и другие.
Администрацией района продолжена работа по тесному взаимодействию с Русской Православной Церковью. Начаты и будут продолжены совместные работы по благоустройству прилегающей территории нового храма в с. Топчиха. Регулярно оказывается содействие в проведении Крестного хода, проходящего через территорию района.
В районе налажено взаимодействие Администрации района и правоохранительных органов в сфере обеспечения правопорядка, общественной безопасности, профилактики правонарушений, экстремизма и терроризма, по улучшению связи с общественностью, населением. Об итогах года и задачах на перспективу доложит начальник МО МВД России «Топчихинский».
Продолжают работу административные комиссии. За 2017 год должностными лицами органов местного самоуправления составлено 64 протокола об административных правонарушениях, из них на 59 человек наложен штраф на общую сумму 45 тыс. 850 руб. Взыскано 17 тыс. 650 руб., т.е. 38 % от суммы начисленных штрафов. В службу судебных приставов для принудительного взыскания направлено 37 материалов. 

В целях обеспечения выполнения мероприятий по гражданской обороне, а также снижению вероятности перерастания «сезонных рисков» в чрезвычайные ситуации,  в 2017 году в районе разработаны и приняты необходимые правовые акты, утверждены мероприятия по пропуску талых вод, тушению лесных пожаров, подготовке ЖКХ к зимнему периоду, выполнению законодательства по первичным средствам пожаротушения, скорректированы паспорта безопасности территорий, обследованы гидротехнические сооружения, приняты меры по их укреплению и повышению безопасности. 

Результаты исполнения мероприятий рассматривались на 18 заседаниях комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности района. 

На постоянной основе функционирует служба ЕДДС, что позволяет круглосуточно осуществлять мониторинг обстановки в районе и в кратчайшие сроки реагировать на все ее негативные проявления. 

Тушение пожаров на территории района осуществляет пожарная часть в с. Топчиха, 2 отдельных поста в с. Парфёново и с. Володарка, 4 субъектовые пожарные части в селах Сидоровка, Хабазино, Чаузово, Покровка, подразделения ведомственной и добровольной пожарной охраны. С целью привлечения к тушению пожаров населения созданы в каждом сельсовете добровольные пожарные дружины. 

Незначительно снизилось число пожаров. За год зафиксировано 57 фактов, в результате которых погиб 1 человек, ущерб составил более 4,2 млн. руб. Основной причиной является нарушение требований пожарной безопасности. В летний период зарегистрировано 60 возгораний в природной среде вне населенных пунктов, отдельные из которых представляли реальную угрозу жилым домам. Благодаря оперативной работе специалистов служб постоянной готовности и жизнеобеспечения района не допущено крупных происшествий и иных чрезвычайных ситуаций.

В прошедшем году Администрацией района продолжено решение задач правового обеспечения деятельности по решению вопросов местного значения. Подвергались сплошной правовой и антикоррупционной экспертизе 547 нормативных правовых актов, в т.ч. при эффективном взаимодействии с прокуратурой района. Было обеспечено участие представителей Администрации района в 19 судебных процессах. 
Осуществляется передача документов в Регистр муниципальных нормативных актов Алтайского края, а также формирование муниципального регистра, выпускается Сборник муниципальных правовых актов, функционирует официальный сайт муниципального образования Топчихинский район. 

При формировании нормативно-правовой базы обеспечивается тесное взаимодействие с районным Советом депутатов, прокуратурой района.

В целях оперативного решения вопросов жизнеобеспечения населения с Администрациями сельских поселений заключены соглашения по передаче им осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения.

В сфере предоставления государственных и муниципальных услуг на территории района функционирует Топчихинский филиал Многофункционального центра Алтайского края. Органы местного самоуправления района перешли на предоставление услуг в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг. Налажено межведомственное электронное взаимодействие. В районе предоставляется 24 вида услуг районного уровня, 14 услуг поселенческого уровня. За год предоставлено 4846 услуг, из них 9,3 % граждан обратились за услугами в электронном виде.
Значительно возросло количество единиц хранения в муниципальном архиве и достигло на начало 2018 года более 33 тыс. единиц. За год отделом обработано 2374 заявления и писем, что на 1000 больше уровня прошлого года. Продолжается оцифровка документов.
Администрация района, ее отделы, комитеты участвовали в подготовке 52 вопросов, рассмотренных на восьми сессиях районного Совета депутатов.
В течение года было рассмотрено и исполнено более 5 тысяч документов деловой почты. 
Созданы условия, обеспечивающие беспрепятственный доступ граждан к руководителям и специалистам Администрации района. Граждане принимаются лично, на выездных приемах, встречах с трудовыми коллективами, по телефонам, в т.ч. в Час прямого провода, через интернет-приемную. В структурные подразделения обратилось более 5 тысяч граждан. 14 человек приняты главой Администрации района на личном приеме. Снизилось на 31 % количество письменных обращений граждан. 56 %  граждан обратились в вышестоящие органы, большая часть из которых направлена с использованием электронных сервисов, при этом подавляющее большинство ранее в муниципалитет не обращались. Из 45 обратившихся обратились к Президенту Российской Федерации 15 чел., депутатам Государственной Думы – 2, Губернатору края – 26. Установлено, что значительное влияние на количество и характер обращений оказывают неблагоприятные погодные условия.
Налажено эффективное взаимодействие с редакцией газеты «Наше слово». Газета продолжает работать в режиме еженедельника. Снижен тираж газеты на 300 экземпляров и составляет 2800 экземпляров, выпущено 52 номера. 
Продолжилась работа по моральному стимулированию и поощрению работников. 141 человек награжден Почетной грамотой Администрации района, 29 - Благодарственным письмом. 24 труженика занесены на районную Доску почета «Лучшие люди района». 
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Подводя итог, выражаю свою признательность депутатам, руководителям организаций, трудовым коллективам, главам поселений, каждому жителю района за взаимодействие и добросовестную работу.

В очередной раз делаю акцент на том, что без слаженной и профессиональной совместной деятельности всех служб и организаций, расположенных на территории района, независимо от подчиненности, без эффективного взаимодействия с органами государственной власти края, без поддержки общественности и жителей района невозможно достичь каких-либо положительных результатов. 

Нерешенных проблем множество. Нет времени на досужие рассуждения. Нужна реальная, добросовестная работа каждого, как при решении ежедневных задач, так и при реализации приоритетных направлений нашей деятельности, обозначенных Президентом Российской Федерации в своем Послании.
Надеюсь на дальнейшую работу в атмосфере делового сотрудничества, взаимопонимания и поддержки. 

Глава района                                                                


      Д.С. Тренькаев
