КОМИТЕТ ПО ФИНАНСАМ, НАЛОГОВОЙ И КРЕДИТНОЙ ПОЛИТИКЕ

АДМИНИСТРАЦИИ  ТОПЧИХИНСКОГО РАЙОНА

АЛТАЙСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ

19.04.2019                                                                                                                 № 13
с. Топчиха
О внесении изменений в Порядок взаимодействия при осуществлении контроля комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края с субъектами контроля, указанными в пункте 4 Правил осуществления контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 12.12.2015г. №1367
В целях приведения в соответствие с законодательством, руководствуясь частью 5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» п р и к а з ы в а ю:
1. Внести в Порядок взаимодействия при осуществлении контроля комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края с субъектами контроля, указанными в пункте 4 Правил осуществления контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 12.12.2015г. №1367, утвержденный приказом комитета по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края от 30.12.2016 №68 следующие изменения:
- пункт 5 изложить в следующей редакции:
«5. При осуществлении взаимодействия с субъектами контроля Комитет проверяет в соответствии с подпунктом «а» пункта 13 Правил контроля контролируемую информацию (за исключением информации, предусмотренной пунктом 13(1) Правил контроля - информации, включенной в план закупок и предусматривающей заключение энергосервисного контракта в соответствии со статьей 108 Федерального закона, проверка, предусмотренная подпунктом «а» пункта 13 настоящих Правил, органами контроля не проводится.) об объеме финансового обеспечения, включенного в планы закупок:, в части непревышения объема финансового обеспечения над:

а) субъектов контроля, указанных в подпункте «а» пункта 4 Правил контроля (далее – получатели бюджетных средств):
в части непревышения объема финансового обеспечения над лимитами бюджетных обязательств на закупку товаров, работ, услуг на соответствующий финансовый год и плановый период, доведенными в установленном порядке (далее – Порядок учета) субъекту контроля как получателя бюджетных средств с учетом принятых и неисполненных обязательств, а также объемами средств, содержащимися в нормативных правовых актах (проектах таких актов, размещенных в установленном порядке в целях общественного обсуждения) Администрации Топчихинского района и иных документах, предусматривающих в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации возможность заключения муниципального контракта на срок, превышающий срок действия доведенных лимитов бюджетных обязательств, направляемых в Комитет согласно приложению №1 к настоящему Порядку, в случае включения в план закупок информации о закупках, оплата которых планируется по истечении планового периода;

б) субъектов контроля, указанных в подпунктах «б», «в» (в части автономных учреждений) пункта 4 Правил контроля (далее – учреждения) в части непревышения объема финансового обеспечения над показателями выплат на закупку товаров, работ, услуг на соответствующий финансовый год и плановый период, осуществляемых в соответствии с Федеральным законом, включенными в планы финансово-хозяйственной деятельности учреждений, по году начала закупки;

в) субъектов контроля, указанных в подпункте «г» пункта 4 (в части муниципальных унитарных предприятий, осуществляющих закупки за счет средств субсидий, предоставленных им из бюджета муниципального образования Топчихинский район Алтайского края на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности или приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность) Правил контроля (далее- унитарные предприятия), на предмет непревышения суммы бюджетного обязательства получателя бюджетных средств, заключившего соглашение о предоставлении унитарному предприятию субсидий на осуществление капитальных вложений в соответствии со статьей 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, поставленного на учет в соответствии с Порядком учета, установленному в соответствии со статьей 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации Комитетом.»;
- пункт 7 изложить в следующей редакции:

«7. При осуществлении взаимодействия с субъектами контроля Комитет проверяет в соответствии с подпунктом «в» пункта 13 Правил контроля следующие объекты контроля:
а) план-график закупок на непревышение содержащихся в нем по соответствующим идентификационным кодам закупки сумм начальных (максимальных) цен контрактов, цен контрактов, заключаемых с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), сумм планируемых платежей в очередном финансовом году и плановом периоде и сумм платежей за пределами планового периода, с учетом планируемых платежей по контрактам, заключенным по результатам определения поставщика (подрядчика, исполнителя) по закупкам, указанным в плане графике, над объемом финансового обеспечения по соответствующему финансовому году и по соответствующему идентификационному коду закупки, указанным в плане закупок;

б) извещение об осуществлении закупки, проект контракта, заключаемый с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), и (или) документацию о закупке на соответствие содержащихся в них начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), и идентификационного кода закупки – непревышение цены контракта, предложенной участником закупки, признанным победителем определения поставщика (подрядчика, исполнителя0, участником закупки, предложившим лучшие условия после победителя, единственного участника, заявка, которого признана соответствующей требованиям Федерального закона, цене контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) по соответствующему идентификационному коду закупки, указанным в плане-графике;

в) протокол определения поставщика (подрядчика, исполнителя) на:

соответствие содержащегося в нем (них) идентификационного кода закупки - аналогичной информации, содержащейся в документации о закупке;

непревышение начальной (максимальной) цены контракта, содержащейся в протоколе, цены, предложенной участником закупки, признанным победителем определения поставщика (подрядчика, исполнителя), участником закупки, предложившим лучшие условия после победителя, единственного участника, заявка которого признана соответствующей требованиям Федерального закона, над начальной (максимальной) ценой, содержащейся в документации о закупке;

г) проект контракта, направляемый участнику закупки на соответствие содержащихся в нем (них):

идентификационного кода закупки - аналогичной информации, содержащейся в протоколе определения поставщика (подрядчика, исполнителя);

цены проекта контракта - цене, указанной в протоколе, предложенной участником закупки, с которым заключается контракт, в случае принятия заказчиком решения, предусмотренного частью 18 статьи 34 Федерального закона, - непревышения цены контракта над начальной (максимальной) ценой контракта, содержащейся в документации о закупке;

д) информацию, включаемую в реестр контрактов, на соответствие:

идентификационного кода закупки - аналогичной информации, содержащейся в условиях контракта;
информации о цене контракта - цене, указанной в условиях контракта в контракте.».
2. Разместить настоящий приказ на официальном сайте муниципального образования Топчихинский район Алтайского края.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Председатель комитета                                                                      О.В. Носевич






