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                                                    № 7
с. Володарка
	О ходе выполнения мероприятий муниципальной программы «Благоустройство территории муниципального образования Володарский сельсовет Топчихинского района Алтайского края на 2019- 2021 годы»


Заслушав информацию о ходе выполнения мероприятий муниципальной программы Благоустройство территории муниципального образования Володарский сельсовет Топчихинского района Алтайского края на 2019- 2021 годы, Совет Администрации отмечает, что Согласно 131 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» утверждение правил благоустройства территории поселения, устанавливающих в том числе требования по содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий и сооружений, перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения; установление порядка участия собственников зданий (помещений в них) и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий; организация благоустройства территории поселения (включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм) – являются нашими полномочиями, организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора – переданные полномочия по Соглашению. Поэтому в 2019 году была разработана и утверждена муниципальная Программа «Благоустройство территории муниципального образования Володарский сельсовет Топчихинского района Алтайского края на 2019- 2022 годы».

Основной целью Программы является создание благоприятных условий жизнедеятельности населения и повышение комфортности условий проживания на территории муниципального образования Володарский сельсовет.
Основными задачами Программы стало повышение уровня благоустройства территорий; повышение уровня освещенности территорий; повышение уровня удовлетворенности жителей качеством выполнения  мероприятий в сфере благоустройства территорий.
В рамках Программы проводятся следующие мероприятия:

- обустройство, ремонт, озеленение и содержание общественных территорий (площадей, парков, детских и спортплощадок, зон отдыха, территорий объектов культурного наследия, сельского кладбища), в т.ч приобретение расходных материалов, оборудования, инструментов;
- комплекс работ по сезонному содержанию малых архитектурных форм, ограждений, зеленых насаждений, очистке от снега и наледи, санитарной очистке, сбору, накоплению и транспортировке мусора к местам утилизации, удаления аварийных и естественно усохших деревьев и кустарников, выкос травы и сухой стерни на общественных территориях;
- организация рабочих мест для безработных граждан поселения на работах по благоустройству территории поселения;
- организация рабочих мест для несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время на работах по благоустройству территории поселения;
- капитальный ремонт, текущее содержание, восстановление и обслуживание сетей уличного освещения территории поселения 

- организация  праздничного оформления территории (снежного городка, день села, пр.салют, иллюминация).

На реализацию данной Программы в 2019 году в бюджете заложено 58 700 рублей, потрачено 58 700 рублей.

Исходя из вышеизложенного Совет Администрации  р е ш и л:

1. Информацию о ходе выполнения мероприятий муниципальной программы «Благоустройство территории муниципального образования Володарский сельсовет Топчихинского района Алтайского края на 2019- 2021 годы» принять к сведению.

2. Признать работу Администрации сельсовета по реализации Программы удовлетворительной.

3. Администрации сельсовета, организациям всех форм собственности продолжить работу по реализации задач поставленных Программой.
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