КОМИТЕТ ПО ФИНАНСАМ, НАЛОГОВОЙ И КРЕДИТНОЙ ПОЛИТИКЕ

АДМИНИСТРАЦИИ  ТОПЧИХИНСКОГО РАЙОНА

АЛТАЙСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ

09.01.2020                                                                                                                № 4
с. Топчиха
О внесении изменений в приказ о создании комиссии по согласованию возможности заключения (заключения) контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)
В целях приведения в соответствие с законодательством, руководствуясь пунктами 25 части 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-Фз «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Положением о комитете по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края от 26.12.2014 №30                                         п р и к а з ы в а ю:
1. Признать утратившим силу приказ комитета по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края от 19.04.2019 №15 «О внесении изменений в приказ о создании комиссии по согласованию возможности заключения (заключения) контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем).

2. Внести следующее изменение в приказ о создании комиссии по согласованию возможности заключения (заключения) контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), утвержденного комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края от 31.12.2013 №51 следующие изменения:
- исключить из состава комиссии по согласованию возможности заключения (заключения) контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) Кирносенко Ольгу Васильевну – председателя комитета по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края;
- исключить из состава комиссии по согласованию возможности заключения (заключения) контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) Сухорукову Галину Александровну – заместителя председателя комитета по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края;
- исключить из состава комиссии по согласованию возможности заключения (заключения) контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) Журавлеву Татьяну Васильевну – главного контролера-ревизора комитета по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края;

- ввести в состав комиссии по согласованию возможности заключения (заключения) контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) Носевич Ольгу Владимировну – председателя комитета по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края;

- ввести в состав комиссии по согласованию возможности заключения (заключения) контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) Замятину Елену Владимировну – начальника отдела учета и отчетности комитета по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края;

- ввести в состав комиссии по согласованию возможности заключения (заключения) контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) Сухих Наталью Александровну – главного контролера-ревизора комитета по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края;

Изложить пункт 1 приказа от 31.12.2013 №51 «О создании комиссии по согласованию возможности заключения (заключения) контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)» в следующей редакции:

Носевич Ольга Владимировна председатель комитета, председатель комиссии;

Замятина Елена Владимировна начальник отдела учета и отчетности комитета, заместитель председателя комиссии;

Льдокова Ольга Викторовна начальник бюджетного отдела комитета, член комиссии;

Сухих Наталья Александровна главный контролер-ревизор, член комиссии;

Трусов Евгений Дмитриевич начальник юридического отдела Администрации Топчихинского района, член комиссии (по согласованию).
3. Разместить настоящий приказ на официальном сайте муниципального образования Топчихинский район Алтайского края.
4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Председатель комитета                                                                      О.В. Носевич






