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Промышленное производство 
Промышленность района представлена шестью крупными предприятиями.

Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами промышленных предприятий района в стоимостном выражении составил более 1,7 млрд. руб., что выше уровня прошлого года на 6,9 %. В рейтинге районов края из 59 районов район занял 15 место по объему выпуска промышленной продукции на душу населения. 

Объём производства мяса увеличился на 34 % и составил 502 тонны. Предприятие «Мясная линия Топчихинских хозяйств», сменив собственника и оптимизируя производство, увеличило производство мяса в 1,6 раз, а колбасных изделий почти в 6 раз, достигнув показателя 60 тонн.

Стабильно работает Топчихинский мелькомбинат. В 2019 году предприятие произвело около 75 тыс. тонн муки, сохранив уровень прошлого года, а также более 3 тыс. тонн различной крупы, увеличив производство в 1,8 раза  и инвестировав в оборудование более  4 млн. руб.

Цеха по производству крупы ООО «ГИК» и ООО «Агросистема» в                         с. Топчиха произвели за год более 6 тыс. тонн различных видов крупы, увеличив выпуск своей продукции в 1,7 раза.

Продолжена реализация двух инвестиционных проектов с планируемым запуском в 2020 году, предусматривающих создание новых рабочих мест: строительство в с. Топчиха линии по выработке крупы овсяной и хлопьев «Геркулес» (ИП глава КФХ Горлов О.В.); строительство миниколбасного цеха с производством готовых изделий до 500 тонн (ИП Стоянков А.И. с. Фунтики). 

Важнейшей задачей в промышленном производстве района остаётся расширение номенклатуры и повышение качества производимой продукции, а также создание условий для привлечения в район инвестиций для создания новых предприятий и производств.

Сельскохозяйственное производство 
Благодаря благоприятным погодным условиям в оптимальные сроки с хорошим качеством проведены посевная и уборочная кампании, животноводство обеспечено необходимым запасом кормов.

В 2019 году посеяно и убрано 121,6 тыс. га различных сельскохозяйственных культур, в т.ч. с площади 85,4 тыс. га получено 185,9 тыс. т зерновых и зернобобовых культур. Среднерайонная урожайность в весе после доработки составила 21,8 ц/га. Выращиваются подсолнечник, лен, рапс, соя, сахарная свекла. Урожайность подсолнечника - 12,7 ц/га, сахарной свеклы - 405 ц/га, что на 60 % выше уровня 2018 года. 

Доля крестьянских (фермерских) хозяйств: 53 тыс. т зерна с площади 29,1 тыс. га с урожайностью 18,2 ц/га. 

Запас кормов 36,9 ц кормовых единиц на условную голову скота позволил успешно провести зимовку скота. 

На техническое перевооружение хозяйствами всех форм собственности израсходовано 178 млн. руб. Приобретено 65 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования, что на 17 единиц выше уровня 2018 года. 

В рейтинге районов края по молочной продуктивности коров район входит в десятку лидеров. Продуктивность составила 5095 кг на одну фуражную корову, что на 214 кг выше среднекраевого показателя. Лидером по продуктивности (6566 кг на одну фуражную корову) является АО «Племенной репродуктор «Чистюньский». Наблюдается положительная динамика развития фермерских хозяйств. 

Валовое производство молока составило 32,2 тыс. т, мяса 4,8 тыс. т. 

Положительный результат по закупу молока у КФХ и населения наблюдается у кооператива «Восход», который за год закупил и переработал 2,8 тыс. т молока, выплатил заработной платы членам кооператива более 61 млн. руб. 

Реконструкцией и модернизацией животноводческих комплексов активно занимаются ООО «Система» (строительство роботизированной фермы, стоимость проекта 25 млн. руб.), ОАО «Раздольное», АО ПР «Чистюньский».

2019 год сельхозпредприятия района закончили с чистой прибылью 149,7 млн. руб., что на 30 млн. руб. выше уровня прошлого года. В целом по району обе отрасли растениеводство и животноводство остаются прибыльными, уровень рентабельности составил 15 %. Кредиторская задолженность поставщикам и подрядчикам сократилась на 20 %. 

Сельхозпредприятиями района получена государственная поддержка в виде субсидий в размере 97,2 млн. руб., КФХ - более 4 млн. руб.

Увеличилась в отчетном году среднемесячная заработная плата работников сельского хозяйства до 23941 руб., но она всё ещё значительно ниже, чем в других отраслях экономики.

Реализация инвестиционных проектов на территории
 муниципального района 

За отчетный год в районе объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования увеличился по отношению к предыдущему году на 50,3% и составил 523,5 млн. руб., в том числе по крупным и средним предприятиям - 363,9 млн. руб., из них 38,8 млн. руб. за счет бюджетов всех уровней.

Субъектами малого предпринимательства привлечено инвестиций в размере более 140 млн.  рублей, что значительно выше уровня прошлого года. В числе внебюджетных инвестиционных проектов, реализуемых в 2019 году: строительство СТО на 4 поста в с. Топчиха, строительство коровника на 152 головы ИП Глава КФХ Присяжных И.В., строительство универсального зала  на 70 посадочных мест (общественное питание) ИП Барсукова Н.М., строительство дома пасечника ООО ТО "Содружество" в     с. Володарка, приобретение производственного оборудования ООО "ПО "Топчихинский мелькомбинат", пристройка склада к существующему зданию ИП Переверзев В. А., реконструкция производственных помещений с созданием производственной базы с/х назначения ООО "Элли" в                    с. Парфёново,  приобретение сельскохозяйственной техники, машин, оборудования крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и сельскохозяйственными предприятиями района. 

В 2020 году продолжится реализация двух инвестиционных проектов в промышленном секторе: строительство в с. Топчиха линии по выработке крупы овсяной и хлопьев «Геркулес» и строительство миниколбасного цеха с производством готовых изделий до 500 тонн в сутки в с. Фунтики, также начнет реализацию новый инвестиционный проект - строительство роботизированной фермы на 65 голов дойного стада ООО «Система» в          с. Фунтики.

За счет бюджетных средств в 2019 году в рамках реализации мероприятий подпрограммы 1 «Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни. Развитие первичной медико-санитарной помощи» государственной программы «Развитие здравоохранения в Алтайском крае до 2025 года» построены модульные фельдшерско-акушерские пункты в      с. Белояровка и с. Зимино. 

В рамках реализации мероприятий государственной программы Алтайского края «Создание условий для устойчивого исполнения бюджетов муниципальных образований и повышения эффективности бюджетных расходов в Алтайском крае» (проект поддержки местных инициатив) установлены 3 детские площадки в селах Парфёново, Переясловка, Фунтики, спортплощадка в с. Чистюнька. На 2020 год планируется реализация 14 проектов поддержки местных инициатив: 6 детских площадок в селах Белояровка, Зимино, Кировский, Ключи, Колпаково, Макарьевка, 3 спортивные площадки в Переясловке, Покровке, Чистюньке, 2 спортивные с элементами детской в Володарке, Красноярке, ремонт памятника в Песчаном, ремонт кладбища в Фунтиках, ремонт дороги в Топчихе.

В 2019 году в рамках реализации государственной программы «Формирование комфортной городской среды» реализован проект «Обустройство сельского парка в с. Топчиха», освоено 3,6 млн. руб. бюджетных средств.

Особо значимым для района стала реализация в отчетном периоде проекта «Благоустройство территории мемориала землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. в 
с. Топчиха» в рамках федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий» стоимостью 4 млн. руб., из них 2 млн. руб. средства гранта, 2 млн. руб. - средства районного бюджета. 

В рамках краевой адресной инвестиционной программы в 2020 году начнется строительство детского ясли-сада на 140 мест в с. Топчиха. Стоимость проектных работ 4 млн. 995 тыс. руб., стоимость строительно-монтажных работ по результатам конкурсных процедур 138,4 млн. руб. Проектный срок сдачи в эксплуатацию этого важного социального объекта - 2021 год.

В 2019 году готовился к реализации большой проект -  строительство на территории райцентра новой угольной автоматизированной котельной и реконструкция части магистральной теплосети. План начала строительства объекта -  2020 год. Объем средств, выделенных  из краевого бюджета на 2020 год - 39,3 млн. руб. Полная стоимость реализации проекта - более 150 млн. руб. 

С 2020 года начнется реализация инвестиционных проектов в рамках краевой адресной программы - реконструкция водопроводных сетей в           с. Парфёново, с. Топчиха, с. Чистюнька. Объекты на стадии проектирования. Общая стоимость проектирования составляет 17,7 млн. руб. 

Работа Администрации района в области инвестиционной политики направлена на дальнейшее укрепление инвестиционно - привлекательного имиджа района. С целью улучшения инвестиционного и предпринимательского климата территории полностью внедрен муниципальный инвестиционный стандарт, принято Положение о муниципально-частном партнерстве в муниципальном образовании Топчихинский район.

По итогам 2019 года Топчихинский район занял первое место среди муниципальных районов Алтайского края по результатам рейтинга в части деятельности по содействию развитию конкуренции и обеспечению условий для благоприятного инвестиционного климата.

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
В Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства содержатся сведения о 52 малых предприятиях, 2 средних и 338 индивидуальных предпринимателях района. В течение года предпринимательскую деятельность зарегистрировал 61 хозяйствующий субъект, что характеризует стабильную предпринимательскую и экономическую активность населения. 

В расчете на 1 тысячу человек приходится 17 субъектов предпринимательства. Доля поступлений от малого и среднего бизнеса в общем объеме собственных доходов районного бюджета по итогам года составила  20,7%. 

На финансирование мероприятий муниципальной программы Развитие малого и среднего предпринимательства в Топчихинском районе» из районного бюджета направлено 280,1 тыс. руб.

ИКЦ предпринимателям и гражданам района предоставлено 90 информационно-консультационных услуг. 

За 2019 год получателями поддержки в виде займов в рамках государственной программы Алтайского края «Развитие малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае» стали 5 субъектов предпринимательства: ИП Глава КФХ Иванов С. С., ИП Глава КФХ Часовских М. П., ИП Глава КФХ Присяжных В. Н., ИП Глава КФХ Присяжных И. В., ИП Барсукова Н. М. Общая сумма займов составила 16,8 млн. руб.

 Государственная поддержка  организаций и предпринимателей в форме субсидий и грантов в рамках реализации мероприятий государственной программы "Развитие сельского хозяйства Алтайского края" за отчетный год составила 101,2 млн. руб.

 

 
Ситуация на рынке труда 
Ситуация на рынке труда в целом сохраняет свою стабильность. Численность занятых в экономике оценивается на уровне - 8,0 тыс. чел., ввод рабочих мест  на уровне прошлого года – 142 ед. Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций составила 25106 руб., что на 7,1% выше уровня прошлого года. Случаев просроченной задолженности по заработной плате не допускалось.

Рабочей группой по вопросам снижения неформальной занятости за год в коммерческих структурах выявлен 241 работник, с которыми не заключены трудовые договоры, из них 100 % легализовали свои трудовые отношения. 

99% рабочих мест района прошли специальную оценку условий труда. Заключено 107 коллективных договоров, которыми охвачено 93,4 % работников. 

Периодическими медицинскими осмотрами работников, занятых во вредных и опасных условиях труда охвачено 100 %.  

Затраты на финансирование условий и охраны труда по району составили 8200 руб. на одного работника. Восемь работодателей использовали на охрану труда средства фонда социального страхования на общую сумму 1,3 млн. руб. 

Два работодателя района имеют статус «Социально ориентированный». 

По состоянию на 1 января 2020 года уровень безработицы составляет 1,7 % (10 место в крае), напряженность на рынке труда составила 1,1 чел./место (в 2018 г - 1,6 чел./место).  За содействием в поиске работы в службу занятости обратилось 957 человек, из них трудоустроены 881 человек.

Доля трудоустроенных граждан, относящихся к категории инвалидов, в общей численности относящихся к категории инвалидов граждан, обратившихся за содействием в государственные учреждения занятости с целью поиска подходящей работы составила 111,8 %.

По итогам комплексной оценки ситуации за 2019 год в сфере труда и занятости населения в муниципальных образованиях в разрезе показателей по направлениям деятельности в области охраны труда, социального партнерства, занятости населения и оплаты труда Топчихинский район занял 3 место.

Уровень жизни населения 
Одним из индикаторов, характеризующих уровень жизни населения, является заработная плата. В 2019 году она составила по крупным и средним предприятиям 25106 рублей, что выше уровня  2018 года на 7,1%. К 2020 году ожидается её рост до 27617 рублей. 

Увеличение темпов роста среднемесячной заработной платы будет достигнуто в результате работы по повышению уровня заработной платы с использованием механизмов социального партнёрства, организации контроля за выполнением региональных (отраслевых), территориальных (отраслевых) соглашений, осуществления комплексной оценки ситуации в сфере труда и занятости населения.

По оценке среднемесячные доходы на душу населения в 2019 году составили 16683 рубля, что выше уровня 2018 года на 6 %. Рост денежных доходов произошел за счет увеличения  социальных выплат, доходов от предпринимательской деятельности, увеличения поступлений от продажи продукции сельского хозяйства. Наблюдается увеличение размеров фонда заработной платы за счет роста заработной платы. Вместе с тем  сократились поступления из финансовой системы. К 2020 году ожидается рост среднемесячных доходов населения до 18000 рублей в основном за счет увеличения размера социальных выплат, фонда оплаты труда.

Состояние местных бюджетов 
В консолидированный бюджет района в 2019 году поступило доходов в сумме 584 млн. руб., что на 109 млн. руб. больше, чем в 2018 году, из них 33 % составили собственные доходы (193 млн. руб.). Основные источники собственных доходов: НДФЛ, налоги на совокупный доход, земельный налог, доходы от аренды земли и доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства. 

Собственные доходы сложились из налоговых поступлений - 158 млн. руб. (82 %) и неналоговых поступлений - 35 млн. руб. (18 %).По удельному весу налоговых и неналоговых доходов в общем объеме расходов бюджета, а также по налоговым и неналоговым доходам бюджета на душу населения район входит в десятку лидеров среди районов  Алтайского края.

По состоянию на 01.01.2020 недоимка составила 21,9 млн. руб., в т.ч.: 

- налоговые доходы – 14,9 млн. руб. (НДФЛ – 4,2 млн. руб., налоги по спец.режимам – 0,6 млн. руб., земельный налог – 7,7 млн. руб., налог на имущество физических лиц – 2,4 млн. руб.);

- неналоговые доходы – 7 млн. руб. (арендная плата за землю). 

Финансовой помощи из федерального и краевого бюджетов району за год оказано в объеме 391 млн. руб. или 67 % в объеме доходов. 

С 2019 года структура расходов районного бюджета формируется в «программном» формате. В районе реализуются 14 муниципальных программ районного уровня, от 6 до 10 программ в каждом поселении. Объем расходов 2019 года составил 587 млн. руб., что на 90,4 млн. руб. выше уровня 2018 года. На реализацию муниципальных программ направлено 521 млн. руб., что составляет 89 % от общей суммы расходов. 
В структуре исполнения бюджета по отраслям сохраняется его социальная направленность. Так удельный вес расходов на финансирование деятельности муниципальных учреждений социальной сферы составляет более 69 %, в т.ч. 58 % направлено на образование (340 млн. руб.), 4,6 % на культуру (27 млн. руб.), 7 % на социальную политику (выплаты опекунским семьям, жилье участникам программ - 42 млн. руб.). На решение общегосударственных вопросов направлено 73 млн. руб. (12,4 %), расходы в области ЖКХ (ремонты, благоустройство населенных пунктов, в т.ч. кладбищ, озеленение, освещение) составили 6 % - 36 млн. руб.

По состоянию на 01.01.2020 муниципальный долг отсутствует. В 2019 году районным бюджетом бюджетные кредиты не привлекались. В течение года не допущена задолженность по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы. 

Одной из основных задач Администрации района является целенаправленная работа по увеличению налогооблагаемой базы, собственных доходов бюджетов поселений и районного бюджета, оптимизации неэффективных расходов, в т.ч. путем сокращения недоимки по налоговым и неналоговым платежам в консолидированный бюджет района, применения энергосберегающих технологий, привлечения инвестиций в район.

Жилищно-коммунальное хозяйство 
Предприятия энергетики, жилищно-коммунального хозяйства района стабильно поставляют коммунальные услуги для обеспечения жизнедеятельности населения района, в плановом режиме организуют техническое обследование инженерных сетей, своевременно проводят капитальные и текущие ремонты, оперативно реагируют на аварийные ситуации, проводят работу по энергосбережению и эффективному использованию коммунальных ресурсов.

Протяженность уличной водопроводной сети района 291 км, из которых 70 % требуют капитального ремонта или замены. Проблема изношенности водопроводных сетей и качества питьевой воды остается актуальной для района. 

В целях реализации мероприятий муниципальной программы «Обеспечение населения Топчихинского района жилищно-коммунальными услугами» из районного бюджета выделено более 1015 тыс. руб.

В течении года выполнен капитальный ремонт водозаборных скважин в с. Топчиха, с. Фунтики, с. Володарка, с. Макарьевка, техническое перевооружение (без элементов реконструкции) водозаборного узла в с. Топчиха, произведена замена глубинного насоса водозаборных скважин в с. Песчаное, с. Хабазино, с. Комариха, с. Парфёново. В рамках КАИП 2020 года планируется реализация двух проектов по бурению скважин с установлением водонапорных башен в сёлах Хабазино и Топчиха. Из краевого бюджета на реализацию этих проектов выделено 10,4 млн. руб. 

Итогом работы 2019 года в части разработки проектной документации по реконструкции водопроводных сетей в с. Парфёново, с. Топчиха, с. Чистюнька стало включение этих объектов в КАИП 2020 года. Сейчас объекты на стадии проектирования. Общая стоимость проектирования составляет 17,7 млн. руб. , проект предполагает ремонт всех водопроводных сетей. Для повышения качества питьевой воды планируется установка очистных систем.

В течение года проводилась и далее будет проводиться работа по заключению инициативного концессионного соглашения в отношении всех объектов водоснабжения района.

Основной поставщик услуги теплоснабжения - МУП «ТС Топчихинского района» обслуживает более 70 учреждений и организаций в селах Топчиха, Макарьевка, Чистюнька, 296 жилых домов, с общей протяженностью обслуживаемых тепловых сетей 28 километров. За год предприятием выработано 23,4 тыс. Гкал. 

В 2019 году готовился к реализации проект - строительство на территории райцентра новой угольной автоматизированной котельной и реконструкция части магистральной теплосети. Разработанные проекты проходят государственную экспертизу. При получении положительного заключения экспертизы планируется приступить к строительству в 2020 году. Объем выделенных средств из краевого бюджета в 2020 году составляет 39,3 млн. руб. Полная стоимость реализации проекта - более 150 млн. руб. 

В 2019 году подготовлен к реализации большой проект -  строительство на территории райцентра новой угольной автоматизированной котельной и реконструкция части магистральной теплосети. В настоящее время разработанные проекты проходят государственную экспертизу. При получении положительного заключения экспертизы планируется начать строительство в 2020 году. Объем выделенных средств из краевого бюджета в 2020 году составляет 39,3 млн. руб. Для полной реализации проекта необходимо более 150 млн. руб. 

По итогам 2019 года предприятиями ЖКХ района оказано услуг на общую сумму 100,8 млн. руб. По отрасли в целом получен положительный сальдированный финансовый результат в сумме 6,05 млн. руб. Три из пяти предприятий ЖКХ получили прибыль по итогам года. Уровень собираемость платежей населения за жилищно-коммунальные услуги составил 86,1%, что на 3% ниже уровня прошлого года.

В период подготовки объектов жилищно-коммунального комплекса района к работе в осенне-зимний период 2019-2020 годов выполнены все необходимые мероприятия к безаварийному проведению отопительного периода. 

Общая площадь введенного жилья за отчетный период составила 1560 м,  что 30 % выше показателя прошлого года.

В рамках предоставления муниципальных услуг в сфере строительства выдано 59 разрешений (уведомлений) на строительство и реконструкцию зданий и сооружений различного назначения, 42 разрешения на ввод в эксплуатацию завершенных строительством и реконструкцией объектов, 10 градостроительных планов земельных участков, 12 разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, 6 разрешений на перевод из нежилого фонда, перепланировку помещений и отклонение от предельных параметров разрешенного строительства.

На территории района реализуются различные программы по улучшению жилищных условий граждан.

По федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий» 19 семей получили субсидии из федерального и краевого бюджетов в общем размере 22,5 млн. руб., из них 12 семей на строительство жилых домов, остальные на приобретение. 3 семьи-участники программы, чьи дома признаны непригодными для проживания, решили жилищный вопрос.

Из федерального бюджета получили социальную выплату на улучшение жилищных условий один участник и две вдовы участников Великой Отечественной войны в размере 3,9 млн. руб. Всего в районе с начала действия Указа Президента социальная выплата на жилье предоставлена 193 ветеранам. 

По подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» 1 многодетная молодая семья получила свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья на общую сумму 821,1 тыс. руб., из них 164,2 тыс. руб. - средства районного бюджета. 

По краевой программе «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» выполнены работы по переустройству невентилируемой крыши на вентилируемую, ремонту инженерных систем электроснабжения в с. Топчиха по ул. Ленина, 40, стоимостью более 2,5 млн. руб.

Социальная сфера 
Организацией предоставления общедоступного и бесплатного образования занимаются 14 образовательных организаций, из них 9 школ (юридических лиц), имеющих 13 филиалов, 2 детских сада (юридических лиц), имеющих 3 филиала, 3 учреждения дополнительного образования (ДЮЦ, ДЮСШ, ДШИ). По состоянию на 1 сентября 2019 года структура не изменилась. 78 % школ являются малокомплектными. 

В школах обучается 2694 обучающихся. По специальным (коррекционным) программам обучается 333 ребенка.  

Организован подвоз 244 учеников из 17 населенных пунктов по 13 школьным маршрутам на 10 автобусах. Питанием охвачено 93 % обучающихся. 

Летней оздоровительной кампанией охвачено 96,5 % детей (2706 чел.), на что из краевого бюджета направлено 177 тыс. руб., из районного - 683 тыс. руб.

Новогодние подарки за счет муниципального бюджета получили 215 обучающихся из малообеспеченных семей с 5 по 6 класс на сумму 35 тыс. руб.  За счет краевого бюджета 100 % обучающихся с 1 по 4 класс обеспечены губернаторскими подарками.

В рамках программы Алтайского края «Развитие образования и молодежной политики в Алтайском крае» в 16 образовательных организаций поступила мебель, компьютеры, игровые комплексы, технологическое оборудование для столовых на сумму более 5 млн. руб.  

Контроль знаний учащихся – основной элемент оценки качества образования. Анализируя результаты ЕГЭ предметов по выбору, следует отметить, что показатель среднего бала относительно предыдущего года увеличился по физике, математике профильного уровня, информатике, русскому языку, истории.

Увеличилось количество выпускников, награжденных медалью «За особые успехи в учении», с 6 до 8.

Кадровый потенциал системы общего образования района составляет 627 чел., из них 353 педагогических работника. Доля молодых педагогов, работающих в школе – 16 %. Единовременное пособие в размере 150 тыс. руб. за счет краевых средств получили 2 педагога, муниципальные подъемные в размере 20 тыс. руб. – получили 3 чел.

Дошкольное образование района характеризуется 100% обеспеченностью местами в детских садах детей в возрасте от 3 до 7 лет. На уровне прошлого года количество посещающих дошкольные учреждения и группы, работающие в режиме детского сада - 895 детей. В системе работает 160 человек, их них 52 педагогических работника. 

Дополнительное образование успешно реализуют ДЮЦ, ДЮСШ и ДШИ. В детских объединениях различной направленности занимается 2394 чел., что соответствует уровню прошлого года. Наблюдается положительная динамика занятости детей внеурочной и внешкольной деятельностью с 88 % до 91,4 %. 

Целевой показатель средней заработной платы педагогических работников в районе выполнен на 100 % и находится на уровне средней заработной платы в Алтайском крае.

Физическая культура и спорт района базируется на 23 плоскостных сооружениях, 23 спортивных залах, 4 тренажерных залах. Регулярно занимаются спортом 9000 человек, что составляет 45 % от общей численности населения района. Спортивным центром района является ДЮСШ. В 2019 году спортсмены района приняли участие в 53 краевых, межрайонных соревнованиях. Проведено 75 районных соревнований по одиннадцати видам спорта. На реализацию соответствующей муниципальной программы из районного бюджета направлено 450 тыс. руб.  

Сфера культуры сохранила свою структуру: центральный Дом культуры с сетью структурных подразделений: центральная районная и детская библиотеки, районный краеведческий музей, 27 сельских домов культуры и клубов, 17 из которых осуществляют библиотечную деятельность.

На уровне прошлого года количество клубных формирований - 314, из них для детей и молодежи 223, в них занимаются 2559 чел. За год проведено более 7 тыс. культурно-массовых мероприятий.

По состоянию на 31.12.2019 компьютеризировано 12 библиотек.

22 июня 2019 года в краеведческом музее открыт зал Славы, что стало возможно благодаря полученному музеем гранту Губернатора Алтайского края в сфере туризма по итогам работы 2018 года. 

Продолжена работа по охране и сохранению объектов культурного наследия. На территории района 149 памятников истории и культуры.

Сфера здравоохранения представлена ЦРБ, в составе которой стационар на 86 круглосуточных и 37 дневных коек, поликлиника на 350 посещений, 4 врачебных амбулатории, из них 3 имеют по 2 койки дневного стационара, 18 ФАПов. 

Кадровый потенциал: 345 человек из них 51 врач, 151 средний медицинский работник. По программе «Земский доктор» трудоустроен врач-хирург. Укомплектованность врачами составила 67 %, средними медицинскими работниками 82 %. 

За 2019 год принято пациентов на амбулаторном приеме 143 тыс. чел., что составило 7,5 посещений на 1 жителя.  Стационарная помощь оказана 2940 пациентам, в дневном стационаре пролечено 1091 человек. Врачами выполнено 254  выезда в села района, что в 2 раза больше по сравнению с 2018 годом, принято 6807 чел.
Скорой медицинской помощью обслужено 5031 чел. Выполнен плановый показатель по диспансеризации взрослого населения (осмотрено 3600 чел.).

В течение года автопоезд «Здоровье» работал в 21 населенном пункте района. Большую помощь в обследовании женского населения оказал автопоезд «Женское здоровье». Осмотрено 720 женщин.

В 2019 году впервые выявлено 106 больных со злокачественными заболеваниями, из них на ранних стадиях 74 чел. (63%), на запущенных стадиях 18 человек (15%). Всего состоит на диспансерном учёте с онкологическими заболеваниями 631 человек.

На протяжении нескольких лет стабильно высоким остаётся показатель смертности от болезней системы кровообращения (107 чел.). Второе ранговое место занимают злокачественные новообразования (52 чел.), на третьем месте - травмы, отравления, несчастные случаи (31 чел.). 

Социально-значимые заболевания, представляющие опасность для общества: выявлен туберкулез у 22 чел. (из них 1 ребёнок), ВИЧ у 13 чел. На диспансерный учет в течение года поставлен 1 наркозависимый, состоят на учете 43 чел. Не снижается число больных с психическими расстройствами, за год поставлено на учет 8 чел., состоят на учете 122 чел. 

В отчетном году поступили 2 автомобиля скорой медицинской помощи, 1 автомобиль для неотложной медицинской помощи, приобретено медицинское оборудование на сумму 3 млн. 210 тыс. руб.

По государственной программе Алтайского края «Устойчивое развитие сельских территорий Алтайского рая на 2012-2020 годы» в рамках выполнения мероприятий по развитию сети фельдшерско-акушерских пунктов в сельской местности построены ФАПы в селах Белояровка и Зимино.

Продолжают оказываться меры социальной поддержки различным категориям граждан. 71 % населения района получают 85 видов различных выплат и пособий. 15722 получателям за год выплачено 145,7 млн. руб. На 13 % возросло количество малообеспеченных граждан и составляет 41,7 % населения (9190 чел.).

Семьям с детьми предоставлено 25 видов выплат, из них 13 краевого значения. 10 видов выплат за счет средств краевого бюджета предусмотрено многодетным семьям, количество которых выросло на 25 и составило в 2019 году 473 семьи. Особое внимание уделено малообеспеченным. 

Продолжает предоставляться материнский капитал. Из 576 семей, оформивших и получивших право, воспользовались им 155 семей. 

Социальную поддержку на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в форме предоставления субсидий и ежемесячных денежных компенсаций получили 5305 граждан. 

60 льготникам выплачивается компенсация за уплату взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах.

2702 ветерана труда получают ряд мер социальной поддержки. 240 человек, попавших в трудную жизненную ситуацию, получили материальную помощь за счет средств краевого бюджета, 8 человек на условиях социального контракта.

Комплексным центром социального обслуживания оказано нуждающимся гражданам более 50 тыс. услуг. 186 человек получили постоянную социальную помощь на дому. 

Краевым реабилитационным центром для детей и подростков с ограниченными возможностями «Добродея» организовано 14 специализированных смен для 358 детей, из них 121 ребенок с инвалидностью. 

На территории района функционируют 3 социальных общежития в      с. Володарка, п. Победим и с. Парфёново, в которых проживают 150 одиноких престарелых, больных людей. 

	
Глава района                                                      
	                                                                           __________           
	                                                                                                                                                                                                    Д.С. Тренькаев
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