                                                        Доклад 
    Главы Администрации Зиминского сельсовета Джаназян А.Г. «О результатах деятельности главы Администрации и Администрации сельсовета в 2019 году».   
                                                                                                        
Уважаемые депутаты, жители села и пригашенные!
        Ежегодный отчет главы Администрации сельсовета- это показатель действий или бездействий главы Администрации и в целом Администрации сельсовета, хотя и без доклада в селе видно работу и главы и Администрации сельсовета, это возможность конструктивного разговора двух ветвей власти в селе с общественностью по важным вопросам развития села.
Мы с Вами прожили ещё один сложный, не простой, но богат событиями год. Органами государственной власти на всех уровнях  проводились определенные работы  для улучшения жизни каждого гражданина Российской Федерации, чтобы наши дети и внуки жили лучше, чем мы. Что мы для этого сделали? То, что было запланировано на 2019год,  часть смогли реализовать, а часть нет, на то были субъективные и объективные причины. Из- за недостаточного финансирования не смогли увеличить количество уличных  фонарей на 10 штук, ямочный ремонт дорог (продолжение укладки асфальтного покрытия на улице Школьная), полностью оборудовать клуб и кабинеты в здании Администрации, ремонт памятника ВОВ. Градообразующее  предприятие ООО «Алтайагрокомплекс»  вновь на банкротстве, не перечислило земельный налог  Зиминскому сельсовету за четвертый квартал  2018 года и за весь 2019 год. Это наш основной источник дохода, от этого и зависит исполнение наших планов. 
      Остановлюсь ещё на одной проблеме. Из года в год некоторые наши жители то же не перечисляют земельный и имущественный налог, и что характерно, они же громче всех требуют. 
Проблему бродячего скота и собак до конца не решили. Весной на собрании договорились телят и собак привязывать. И что в итоге: осенью целый табун ходил по всему селу, с первым снегом отпустили собак. За скотиной уход нужен, не можете содержать как положено, не берите на себя ответственность. Все хотим жить красиво, в чистоте, по ровным дорогам ходить и ездить, что бы светло было, можно перечислить многое, что хотим. А  каждый  спросил у себя – что для села я лично сделал и мог бы ещё сделать? Нет, не спрашивал. Зачем? Есть сельсовет, Администрация- пусть они делают. За нас с других сел ни кто не придет и не сделает. Нам надо быть вместе, тогда будет толк, будет желанный результат.
      Но пусть у вас не создается впечатление, что мы ничего не смогли. На том, что было сделано,  остановлюсь ниже.
       За  отчётный  период  работа Администрации сельсовета была направлена на выполнение задач, поставленных Президентом Российской Федерации В.В. Путиным, правительством Российской Федерации, на директивы развития Алтайского края, обозначенные Алтайским Краевым Законодательным Собранием, Губернатором Алтайского края, на 131-й Федеральный закон, на другие Федеральные и Краевые законы.

      Правотворческая работа
      Администрацией сельсовета принято 58 постановлений, 35 распоряжений по основной деятельности. У контролирующих органов по нормативно- правовым актам к нам вопросов не было.
      Статистика
      На территории сельсовета проживает 405 человек  (2018 г -450), из них пенсионеров -134(было 140 в 2018 г), 26 инвалидов (35 в 2018 г), одна вдова участника Великой Отечественной войны, 3 труженика тыла, 4 участника боевых действий в Афганистане и в Чечне, 50 семей с детьми до 18 лет, в них 89 детей, многодетных семей 15 (было 14 в 2018 г), в них детей 53.
        Благоустройство
       Проводили традиционные конкурс «Лучшая усадьба», субботники весной и осенью. Очередной раз конкурс выиграли  две усадьбы Крайней Е.Д. и Макаровой Г.А. На субботники выходили то же традиционно – малое количество жителей,
-проводились рейды по благоустройству с вручением уведомления об устранении недостатков,
-скашивали территорию в течении всего сезона,
-ввели в эксплуатацию  новое  здание  ФАПа. Специалиста у нас на селе так и нет. Приехала молодая фельдшер. Мы все обрадовались, но потом что она сделала, пусть останется на её совести…,   
-своевременно подготовили все необходимые документы для участия в Программе  поддержки местных инициатив в Алтайском курае. Успешно прошли конкурс и в 2020 году будем строить детскую площадку,
-проводилась частичная замена водопроводной сети.
   
        Культура
        Закупили две музыкальные колонки универсальные, костюмы для Деда Мороза и Снегурочки,
-отметили народным гулянием 270-летие села,
- проводили митинг, посвященный 100-летию Зиминскому восстанию;
-проводили остальные мероприятия по плану. 
     Помогали ребята из центра реабилитации «Здоровье нации», за что им спасибо от Администрации сельсовета и от жителей села. Хочу отдельно отметить и поблагодарить детей- участников концертных программ,  их руководителей, родителей, коллектив клуба Зимино-2.
      Спорт
      Проблема спорта так и не решена. Отсутствие  специалиста, места, где заниматься, спортивного инвентаря, дает о себе знать. Я думаю, вы со мной согласитесь, что следующая программа, в которой мы будем участвовать - это будет строительство спортивной площадки рядом с детской. Спортивная площадка поможет  детей занять полезным делом и поправит здоровье.
       Социальная защита
       Работы по социальной защите ведутся согласно поступивших просьб и по плану, совместно с Управлением социальной защиты населения по Топчихинскому  району. В 2019 году оказана материальная помощь шестерым жителям сельсовета, помогли оформить документы на субсидию и компенсацию на твёрдое  топливо и услуги ЖКХ.
        Дороги
        Были прогрейдерованы все дороги внутри села, в зимний период очищены от снега. Все работы велись согласно контракту с РСУ+, «Алтайская Нива» и ООО «Раздольное». Дороги наши требуют особого внимания, много средств. От нас многое то же зависит - не губить то, что имеем, беречь - на тяжелом транспорте по селу не ездить по первому зову души.
        Уличное освещение
         Количество уличных фонарей осталось на уровне 2018 года. Требуется замена сгоревших, вышедших из строя светильников. Их не много. Проводилась работа по улучшению уличного освещения. Технические условия были получены. Но не получилось так, как было задумано по вине наших партнёров. Они выставили условия, с которыми согласиться не возможно. Но переговоры главой района с ними  ведутся.
         Пожарная безопасность
         Первичные средства пожарной безопасности имеются, есть необходимость  докупить  ещё два пожарных ранца. За отчетный период было одно возгорание. Благодаря бдительности населения, четкой, своевременной работе маневренной группы избежали большого пожара. Проблемы конечно есть- пожарная машина и все, что связано с ней, не понимание части населения требований по пожарной безопасности.
           Финансы
           Подробно о финансах будет в докладе об исполнении бюджета сельсовета за 2019 год.
           Задачи на 2020 год стоят не малые:
-памятник погибшим в годы ВОВ  1941-1945 годов требует и обновления и хорошего ремонта,          
 -уличное освещение,
-ремонт дорог и водопровода, 
-довести  до конечного результата начатые работы по обустройству детской площадки,
-подготовить нормативно правовую базу  для участия в следующей программе по местным  инициативам.
Завершая свой доклад, искренне надеюсь на дальнейшую поддержку, понимание депутатского корпуса и жителей села. 
Спасибо за внимание!

Глава Администрации сельсовета                                              А.Г. Джаназян       
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