ОТЧЁТ

о деятельности и.п. главы Администрации сельсовета, Администрации сельсовета по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий в 2019 году

    Уважаемые депутаты, жители села и пригашенные!

В соответствии с Уставом муниципального образования Макарьевский сельсовет, представляю вам отчет о работе и.п.  главы Администрации и Администрации сельсовета в 2019 году.
В 2019 году администрацией Макарьевского сельсовета была проведена определенная работа по решению задач, поставленных перед органами местного самоуправления на основании Федерального закона от 06.10.2003г № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Макарьевский  сельсовет.

Работа администрации сельсовета в 2019 году строилась в  соответствии с планом, утвержденным постановлением главы сельсовета. Указанным планом были выделены следующие основные направления деятельности:

- совершенствование нормативно-правовой базы;

- решение вопросов местного значения;

- работа с населением (в том числе организация личного приема граждан, работа с письменными и устными обращениями, а также содействие работе сельского Совета  депутатов и общественных организаций);

- исполнение отдельных государственных полномочий (в частности осуществление работы по первичному воинскому учету

- мероприятия по исполнению Бюджета сельсовета (в том числе работа по выполнению плана по собственным доходам);

- благоустройство сел  муниципального образования;

-документационное и информационное обеспечение деятельности администрации сельсовета и сельского Совета  депутатов.

В поселении находятся три села: Макарьевка, Михайловка и Лаврентьевка  

По состоянию на 1 января 2020 года в сельсовете числится 670 человек (Макарьевка- 477 , Михайловка -160 , Лаврентьевка-  19.Из них  115  зарегистрированы, но не проживают,

          Всего домохозяйств - 264
          За 2019 год на территории сельсовета зарегистрировано  -новорожденных  - 2  детей , -  10 умерших, пенсионеров- 200 человек, старше 80лет – 23 чел.. детей  школьного возраста-  75, дошкольников-  56, из них посещают детсад   18 детей, многодетных семей -19, в них детей  62.

         Приведенные цифры свидетельствуют об относительной стабильности миграционного потока, являющегося, среди прочего,  показателем сложившейся социально-экономической ситуации на  территории сельсовета.
         Основным источником информации о демографической ситуации в сельсовете остаются похозяйственные книги, записи в которых регулярно уточняются.

За год администрацией сельсовета подготовлено 67  постановлений в основном отражающие нормативно-правовую базу. Наряду с этим, издан ряд постановлений по вопросам, касающимся жизнедеятельности села:  о планах подготовки и проведения праздничных мероприятий, о мерах по наведению санитарного порядка на территории сельсовета.
В течение года сельским Советом депутатов  проведено 4 очередных и 3 внеочередных сессий депутатами шестого созыва, в результате принято 41 решения.
         Исполнение бюджета за 2018г, бюджет на 2020 год, Устав муниципального образования Макарьевский сельсовет Топчихинского района Алтайского края, о внесении изменений в Правила благоустройства территории  муниципального образования Макарьевский сельсовет Топчихинского района Алтайского края и др. 

          Кроме того, на сессиях внесены изменения в ряд действующих муниципальных нормативных правовых актов; Сельские депутаты содействовали работе администрации сельсовета с населением: участвовали в рассмотрении жалоб и заявлений граждан, вели организационную и разъяснительную работу по различным вопросам. Администрацией сельсовета регулярно готовился характеризующий материал по  запросам выдано ОП, прокуратуре, службе судебных приставов, в суды, в отделение пенсионного фонда, Энергосбыт. Стали традиционными посещения на дому некоторых категорий граждан: одиноко проживающих пенсионеров, по ряду обстоятельств находящихся в группе социального риска (социально незащищенных, неблагополучных, т.п.).
Продолжая тему работы с населением, следует отметить работу администрации сельсовета с обращениями граждан.

          Должностными лицами администрации сельсовета постоянно ведется прием граждан по личным вопросам. За прошедший год заместителем главы администрации сельсовета принято 240 человек, проводится работа с письменными обращениями граждан. Анализ обращений показывает, что по-прежнему актуальными для населения остаются вопросы оформления документов различного характера. По всем обращениям принимались соответствующие меры: с участием заместителя главы  администрации, участковым уполномоченного полицией, депутатов, членов Совета ветеранов и  женсовета, представителей различных структур организовывались выезды на места, оформлялись акты осмотра, готовились ходатайства и представления, выдавались необходимые документы.

 В 2019 году было подготовлено 33 распоряжения по основной деятельности

- о штатном расписании  на 2019 год,

- по благоустройству,

- о создании патрульных групп  и др.

Также индивидуальная адресная работа с населением велась в рамках осуществления государственных полномочий по первичному воинскому учету.

В соответствии с требованиями Конституции Российской Федерации и Федеральных законов, регламентирующих права и обязанности граждан и должностных лиц по вопросам воинской обязанности, военной службы, мобилизационной подготовки и мобилизации, а также в соответствии с требованиями к ведению воинского учета, специалистом по первичному воинскому учету проведена работа по выполнению мероприятий по учету граждан. Спланированные мероприятия выполнены в полном объеме.

         Регулярно производится оповещение и направление по указанию отдела военного комиссариата ГПЗ и призывников в указанные им пункты и сроки, доставка призывников в военкомат для дальнейшей отправки к месту прохождения службы, так в 2019 году  призваны в ряды Российской Армии – 4 человека, сверка карточек первичного воинского учета с личными карточками формы Т-2 организаций, находящихся на территории Макарьевского  сельсовета, сверка карточек первичного воинского учета ГПЗ и  именных списков призывников, заявивших об изменении состояния здоровья (постоянно), уточняются и вносятся изменения, касающиеся семейного  положения, образования, места работы, должности и адресов ГПЗ и  призывников (постоянно).  В  конце года производится сбор военных билетов ГПЗ, подлежащих снятию с воинского учета по возрасту. Все сведения регулярно передаются в военный комиссариат Топчихинского и Калманского районов. 
          Одним из приоритетных направлений деятельности администрации в 2019 году оставалась работа по благоустройству села. Правовую основу деятельности органов местного самоуправления в сфере благоустройства составляет Федеральный закон от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Правила благоустройства на территории муниципального образования  Макарьевский  сельсовет. Постановлением администрации сельсовета были установлены порядок и сроки весенне-летней уборки на территории сельсовета.

         В прошедшем году в летний период произведено грейдирование дорог в с. Михайловка, с. Лавретьевка и с. Макарьевка. Регулярно проводится уборка территорий  кладбищ в с.Макарьевка, с. Михайловка, с. Лаврентьевка  в весенний период.  Проведен субботник учащимися школы и работниками Администрации сельсовета на территории памятника погибшим воинам в ВОВ. Все учреждения навели порядок возле своих рабочих территорий. В селе создана комиссия, рейды по селу проводятся работниками Администрации и депутатами, ежегодно подводятся итоги, фотографируются лучшие усадьбы. В 2019 г.  усадьбы Уколовых В.В. и Е.Н. и Присяжных Н. Т и В.М. признаны лучшими в Администрации сельсовета.
Зима этого года выдалась очень снежной, но благодаря тесному сотрудничеству с ИП КФХ Присяжных И.В. расчистка дорог местного значения осуществлялась систематически по мере выпадения осадков.   

Участие в проекте. Макарьевский сельсовет принял участие в Проекте поддержки местных инициатив. Жители  на собрании  выбрали объект – обустройство детской площадки. В 2019 году была проведена большая работа по подготовки документации. Результат этой работы – село Макарьевка вошло в число победителей краевого  конкурса общественных инициатив.  Летом 2020 года на территории муниципального образования появится игровая площадка.
По вопросу уличного освещения.

Администрацией сельсовета в феврале 2019 года получены технические условия на проектирование светильников уличного освещения в с. Макарьевка и в  с. Михайловка (64 фонаря), решается вопрос по разработке проектной документации и после ее согласования с энергоснабжающей организацией, можно будет заключить договор аренды части поверхности опор для размещения светильников уличного освещения и  приступать к осуществлению монтажа осветительного оборудования.
          Все комиссии при администрации сельсовета женсовет, административная комиссия и другие работают по плану и поступления заявлений. Членами этих комиссий являются люди ответственные и компетентные, пользующиеся уважением среди односельчан. Женсовет работает в тесном контакте с родительским комитетом школы, инспектором по охране прав детства, медработникам. На женсовете не раз рассматривались вопросы воспитания и содержание детей в неблагополучных семьях и малообеспеченных.

На территории сельсовета нет детей без надзора и вне образования.

В настоящее время на территории сельсовета проживает от 0 до 18 лет 129 человек. С  2017 года  Макарьевская  школа стала филиалом  ТСШ №1 имени Героя России Д.Ерофеева и в  ней учатся 62 школьника. Стоит  отметит, что наблюдается постепенное увеличение детей. Поскольку два года назад детей было всего 47. В Макарьевскую школу осуществляется подвоз учеников из сел Михайловка и Лаврентьевка, а ученики 10-11 классов из Макарьевки ездят в ТСШ №1, при школе имеется детский сад «Ягодка»- 1 разновозрастная группа, который посещает 18детей.Занятия проводится согласно учебного плана, дети, учителя ,воспитатели принимают активное участие во всех проводимых мероприятиях. 
В ряду государственных полномочий, которыми наделена администрация сельсовета значатся полномочия в области создания и функционирования административной комиссии.  Заседания комиссии (председатель – Загузова Т.В.) проводятся по мере поступления материалов. В течение 2019 года дела об административных правонарушениях не поступали, заседания не проводились.)

Совет ветеранов.
Председатель Совета ветеранов Скоробогатова Г.В.

В течение года проводят заседания Совета ветеранов. Проведено 2 заседания. Работают члены Совета ветеранов активно, добросовестно заседания проходят по мере необходимости, в большинстве случаев это по подготовке и проведению праздников тематических и культурно- массовых на селе.  Проводится подворовый обход пенсионеров. За каждым членом совета ветеранов закреплен свой участок. Все вопросы решаются быстро. Работа в рамках месячника пожилых людей   велась в соответствии с планами, разработанными районной и сельской администрациями. Среди массовых праздничных мероприятий особое место занимают праздничные мероприятия, проводимые в рамках месячника пожилых людей.

Ко Дню пожилого человека в 2019 году предприниматели и руководители КФХ  оказали  материальную помощь. Были закуплены праздничные наборы для людей пожилого возраста и проведен праздник  с чаепитеем, была организована поездка на участие  в районном фестивале творчества пожилых людей, где  вокальная группа «Кружева» приняла  активное участие. Проводятся поздравление юбиляров и посещение их на дому. В октябре проведено отчетное собрание.

          На территории администрации сельсовета функционируют: 

СДК - со штатом в 3 человека, проводятся все запланированные и назначенные районные мероприятия. В Макарьевском СДК существуют и другие клубные формирования – детский танцевальный кружок «Серпантин», и кукольный театр «Петрушка».Самодеятельные артисты принимают активное участие во всех концертных программах, фестивалях и праздниках. Радуют не только односельчан но и жителей села Лаврентьевка.

Библиотека. Работает, жалоб на работу и обслуживание посетителей нет
Отделение почтовой связи  работает нормально  жалоб нет, кроме доставки почты отделение связи ведет  прием платежей электорэнергию, кредитов, доставляет пенсию, детские пособия, имеется торговая точка, где пенсионеры могут приобрести под пенсию,  под детские пособия будущего периода необходимые товары.
В селе Макарьевка два магазина, жителям села магазинов хватает, проблем с этим нет. В селе Лаврентьевка нет  магазина. За товарами люди едут либо в Макарьевку, либо в Топчиху. 

В отличие от многих других небольших сел района  у нас есть ФАП. Располагается он в Администрации сельсовета. Когда в селе есть фельдшер, сразу как-то спокойнее: есть к кому обратиться за помощью. Работает в Макарьевском ФАП  вот уже много лет опытный  фельдшер Лычагина Н.И.

Каждый четверг  работает мобильный банк (есть конечно перебои, из-за погоды, поломка машины).
Пастьба скота. Был заключен  договор на пастьбу скота частного сектора с. Михайловка. Жалобы и замечания на пастьбу не поступали. В с. Макарьевка частный скот содержался на привязи.

Ветеринарная обработка скота частного сектора и вакцинация проводилась 2 раза в год. По состоянию на 01 января 2019 года, согласно опроса населения числится КРС  - 221 голов, в т.ч.коров 112 голов, молодняка 109 голов, овец- 29 головы, свиней 198  шт., птицы 1331 голов, лошади 11.

Проблем по доставке газа не было.

За бесперебойное обеспечение теплом социальных объектов на селе отвечает МУП «Тепловые сети Топчихинского района» со своей задачей предприятие успешно справляется. Всю зиму у нас было тепло.

          В селе Макарьевка сельскохозяйственную деятельность осуществляют   КФХ ООО «КХ Лысова П.М.», Присяжных В.Н.  и  И.Н. , Евдокимов А.В.. Илья Валерьевич Присяжных занимается животноводством и растениеводством. Остальные фермеры работают только в полеводческой отрасли. В четырех фермерских хозяйств трудится более тридцати человек.

          У Администрации сельсовета налажена взаимосвязь с главами крестьянских фермерских хозяйств, выступают спонсорами на всех проводимых праздниках,  вспашке огородов, вывозу мусора, откачке канализации. 

Информационное обеспечение деятельности администрации сельсовета и сельского Совета депутатов осуществляется посредством обнародования на информационных стендах села муниципального образования, размещения на официальном сайте муниципального образования Топчихинский  район в сети «Интернет».

Финансы, Подробно о финансах будет в докладе об исполнении бюджета сельсовета за 2019 год.

Задачи на 2020 год стоят не малые:

-памятник погибшим в годы ВОВ  1941-1945 годов в с. Макарьевка требует и обновления и хорошего ремонта,          

          -уличное освещение
-довести  до конечного результата начатые работы по обустройству детской площадки,

-подготовить нормативно правовую базу  для участия в следующей программе по местным  инициативам.
Проблем на сегодняшний день еще много и денежных средств на все не хватает, но мы стараемся по мере  возможности их решать.  Нужна реальная, добросовестная работа каждого, как при решении ежедневных задач, так и при реализации приоритетных направлений нашей деятельности.

Люди должны понимать и знать, что настоящее и будущее зависит не только от решений власти, но и от них самих. Успех любого проекта зависит главным образом от того, насколько сконцентрированы интересы всех участников развития сельской среды: власти как исполнительной, так и законодательной, общественности, бизнеса.

Наша с вами задача, уважаемые депутаты и руководители, преодолеть инертность, пассивность населения.

          Завершая свой отчет, я хотела бы поблагодарить  главу администрации района  и работников районной администрации за помощь и поддержку, руководителей предприятий и организаций за взаимопонимание и взаимодействие с администрацией сельского поселения, всех депутатов села за понимание и поддержку при решении многих вопросов.
Спасибо за внимание!

      Заместитель главы

      Администрации                                                                                 О.А. Ковалевская 

