Заседание 30 октября 2020 года

По результатам заседания, проведенного в заочной форме с организацией письменного поименного голосования по вопросу одобрения или неодобрения проекта Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Топчихинский район Алтайского края на период до 2035 года,  экономическим советом одобрен проект. 
Документ разработан в целях достижения целевых индикаторов социально-экономического развития Алтайского края, на уровне муниципального образования Топчихинский район, определяет долгосрочные цели, приоритетные направления и задачи, к которым будет стремиться район в своем поэтапном развитии с учетом стратегии пространственного развития Алтайского края до 2035 года, предлагает основные инструменты и механизмы их достижения с учетом имеющегося в районе потенциала, конкурентных преимуществ и современных вызовов внешней среды.
[bookmark: _GoBack]Члены экономического совета имели возможность заранее ознакомиться с проектом Стратегии и высказать свои замечания и предложения по доработке документа. В результате письменного поименного опроса, проект Стратегии был одобрен.


