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Уплата страховых взносов (СВ)





       Для лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», чтобы получить целый год страхового стажа необходимо уплатить в расчетном периоде не менее фиксированного размера страхового взноса на обязательное пенсионное страхование, определяемого в соответствии со ст. 430 Налогового кодекса Российской Федерации (за 2020 год –  32 448 рублей).


         


       Расчетным периодом по страховым взносам признается календарный год.





       Суммы страховых взносов уплачиваются не позднее 31 декабря текущего календарного года.





       Если заявление о добровольном вступлении в правоотношения (о прекращении правоотношений) по обязательному пенсионному страхованию подано в течение расчетного периода, размер страховых взносов, подлежащих уплате за этот период, определяется пропорционально количеству календарных месяцев, в течение которых лицо состояло в правоотношениях по обязательному  пенсионному страхованию. За неполный месяц размер страховых взносов определяется пропорционально количеству календарных дней этого месяца.





       








Взносы в ПФР





       Для плательщиков НПД не предусмотрено обязательных отчислений в ПФР. 


       Период применения НПД не засчитывается в страховой стаж. 


       ВАЖНО!  Формирование пенсионных прав (приобретение страхового стажа и индивидуального пенсионного коэффициента)  происходит только исходя из фактически уплаченных страховых взносов на обязательное пенсионное страхование).


       Для формирования пенсионных прав и уплаты страховых взносов на ОПС плательщикам НПД необходимо вступить  в добровольные правоотношения по обязательному пенсионному страхованию.





       Подать заявления о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию возможно:


       - с помощью мобильного приложения  ФНС России «Мой налог»;


       -  почтовой связью;


       - лично в территориальный орган ПФР по месту жительства.


       Заявление о прекращении правоотношений по обязательному пенсионному страхованию  подается лично в территориальный орган ПФР по месту жительства.


       Добровольные платежи по страховым взносам (для формирования пенсии) необходимо уплатить  не позднее 31 декабря текущего календарного года.











Налог на профессиональный доход (НПД)


 


       – это новый специальный налоговый режим для самозанятых граждан, который можно применять с 2019 года.





       Действовать режим будет в течение 10 лет (с 01 января 2019 года по 31 декабря 2028 года включительно).





       Переход на него  осуществляется добровольно.





Кому подходит этот режим:





       Новый спецрежим могут применять физические лица и ИП, у которых одновременно соблюдаются следующие условия:


      - получают доход от самостоятельного ведения деятельности или использования имущества;


     - не привлекают для этой деятельности наемных работников по трудовым договорам;


     - вид деятельности, условия ее осуществления или сумма дохода не попадает в перечень исключений, указанных в статьях 4 и 5 Федерального закона от 27.11.2018 № 422-ФЗ.





Ограничение:





- доход за год не более 2.4 млн. руб.
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Индивидуальные предприниматели, перешедшие на уплату НПД не утрачивают статус ИП, но при этом прекращают формирование своих пенсионных прав. Фиксированный размер подлежащих уплате страховых взносов определяется пропорционально времени до перехода на уплату налога на профессиональный доход (в случае обратного перехода в течение расчетного периода – совокупно за периоды до и после применения НПД).





В целях применения п.3 ст.430 НК РФ для индивидуальных предпринимателей,  которые перестали быть налогоплательщиками НПД, датой начала расчетного периода для определения фиксированного размера страховых взносов является дата утраты права на применения НПД, а в случае отказа от НПД – дата снятия с учета в качестве налогоплательщика (ч.1 ст. 15 Закона № 422-ФЗ).


 








         




















В случае утраты индивидуальным предпринимателем права на применение НПД (либо отказа от его применения) в том же расчетном периоде, в течение которого  он на него перешел, в целях исчисления и уплаты страховых взносов на ОПС в размере 1 % суммы дохода, превышающего 300 000 руб. за расчетный период, доходы от ведения предпринимательской деятельности следует учитывать суммарно за весь расчетный период, за исключением доходов от реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав), полученных указанными лицами в период применения НПД (письмо ФНС России от 26.06.2019 № БС-4-11/12435@).
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Дополнительную информацию по интересующим вопросам можно получить в:


- Региональном контакт-центре по телефону 8-800-600-0714 (звонок бесплатный);


- любом территориальном  органе ПФР;


- на сайте ПФР (� HYPERLINK "http://www.pfrf.ru" �www.pfrf.ru�),
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ОПФР по Алтайскому краю
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ПАМЯТКА


 по формированию пенсионных прав (приобретению страхового стажа и индивидуального пенсионного коэффициента) плательщиками специального налогового режима


«Налог  на профессиональный доход»
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