И Н Ф О Р М А Ц И Я

 о результатах контрольных мероприятий, проведенных комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края за 4 квартал 2020 года
В соответствии с Положением о комитет по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края от 26.12.2014 №30, комитет по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края (далее – Комитет) осуществляет внутренний муниципальный финансовый контроль:
за соблюдением положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в том числе устанавливающих требования к бухгалтерскому учету и составлению и представлению бухгалтерской (финансовой) отчетности государственных (муниципальных) учреждений;
за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Топчихинского района (далее – «законодательство Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок»), условий муниципальных контрактов;

за соблюдением законодательства Российской Федерации, иных нормативных правовых актов, договоров (соглашений), определяющих условия, порядок и цели использования средств, предоставленных из районного бюджета, в том числе межбюджетных трансфертов, предоставления кредитов и займов, обеспеченных муниципальными гарантиями, размещения средств районного бюджета в ценные бумаги юридических лиц, а также порядок использования муниципального имущества Топчихинского района учреждениями, предприятиями и иными лицами, созданными Топчихинским районом или при его участии, получивших имущественные взносы за счет средств районного бюджета, либо в уставном капитале которых имеется доля Топчихинского района в соответствии с действующим законодательством.

В четвертом квартале 2020 года в рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля Комитетом было проведено 5 контрольных мероприятия, в том числе 1 ревизия финансово-хозяйственной деятельности, 4 проверки исполнения муниципальных программ.
