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за январь-декабрь 2020 года

Общий объем инвестиций в экономику района за январь-декабрь 2020 года составил 511,0 млн. рублей, это 97,6% к предыдущему году (в сопоставимых ценах -86,4%), из них по крупным и средним предприятиям – 394,9 млн. рублей, что на 8,5 % выше уровня 2019 года (в сопоставимых ценах – 96,1%) . 
В структуре инвестиций по источникам финансирования (по кругу крупных и средних предприятий) преобладают собственные средства – 54,5 % или 215,05 млн. рублей.   

Структура источников финансирования инвестиций
 крупных и средних предприятий, млн. руб.

  

В объеме инвестиций за счет привлеченных средств по крупным и средним предприятиям основную долю составляют инвестиции за счет средств бюджетов всех уровней 73,9% (132,97 млн. руб.), кредитов банков составляют 26,1 %  (46,87 млн. руб.). В январе-декабре 2020 года по отношению к аналогичному периоду 2019 года в общем объеме инвестиций по крупным и средним предприятиям наблюдается увеличение удельного веса бюджетных инвестиций с 10,7 % до 33,7 % и уменьшение инвестиций за счет кредитов банков с 32,0 % до 11,9 %. 
В видовой структуре инвестиций наибольшую долю составляют вложения в машины и оборудование 44,3 % (175,11 млн. рублей). В 2020 году в 2,7 раза к уровню прошлого года увеличился объем инвестиций в здания и сооружения, инвестиции в транспортные средства возросли на 34,4 % и составили 39,55 млн. руб. Инвестиции в жилищное строительство по крупным и средним предприятиям отсутствуют. 
По видам экономической деятельности рост инвестиций произошел в следующих сферах деятельности:
- обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха - в 1,7 раза;
- транспортировка и хранение - в 14,2 раза;
- деятельность профессиональная, научная и техническая - в 1,7 раза;
- образование - в 5,7 раза;
- деятельности в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений в 2,9 раза. 

За январь-декабрь 2020 года индивидуальными застройщиками введено в действие 1298 кв. м. жилья (ниже на 16,8 % к уровню 2019 года). 
В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий Топчихинского района Алтайского края» в 2020 году обустроен физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа, расположенного по адресу: поселок Победим ул. Ленина, 20,  освоено 1458,141 тыс. руб. бюджетных средств, в т.ч. средства ФБ-900,82 тыс. руб., КБ-9,099 тыс. руб., РБ - 198,222 тыс. руб., ВИ- 350,0 тыс. руб., а также обустроена пешеходная зона от железнодорожных путей до улицы Ленина в с. Топчиха,  освоено 1320,664 тыс. руб. бюджетных средств, в т.ч. средства ФБ- 919,823 тыс. руб., КБ-9,291 тыс. руб., РБ - 391,55 тыс. руб. В рамках государственной программы Алтайского края «Комплексное развитие сельских территорий Алтайского края»  осуществлено строительство подъезда к племенному репродуктору на 2750 голов ОАО " Племрепродукт " Чистюньский", освоено 20828,12 тыс. руб. средств КБ.
В отчетном периоде реализованы следующие инвестиционные проекты:
-строительство СТО на 4 поста в с. Топчиха,       
-строительство пристройки склада к существующему зданию магазина в с. Топчиха;
- строительство магазина автозапчастей в с. Топчиха;
- строительство линии по выработке крупы овсяной и хлопьев «Геркулес»                 в с. Топчиха;
- строительство роботизированной фермы на 65 голов дойного стада ООО «Система» в с. Фунтики;
-техническое перевооружение (без элементов реконструкции) водозаборных узлов в  с. Хабазино, с. Топчиха, с. Володарка;
- обустройство детских площадок с. Колпаково, с. Белояровка, пос. Ключи, пос. Кировский, с. Зимино, с. Макарьевка; спортивно-игровой детской площадки в с. Володарка; спортивной площадки с элементами детской с. Красноярка; спортивных площадок в с. Покровка, с. Чистюнька, с. Переясловка;
- обустройство памятников и мемориалов землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (1941-1945) в с. Макарьевка, с. Песчаное, с. Хабазино.
Осуществлялись проектные и изыскательские работы по реконструкции водопроводных сетей  и сооружений с. Парфёново, с. Чистюнька в с. Топчиха.
Продолжается строительство детского сада-ясли на 140 мест в с. Топчиха в рамках реализации национального проекта «Демография». План ввода объекта- сентябрь 2021  года.
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Распределение инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий по направлениям основных фондов 
за январь-декабрь 2020 года, млн. руб.

Распределение инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий по направлениям основных фондов за январь-декабрь 2017 года	
машины, оборудование	здания (кроме жилых) и сооружения	транспортные средства	прочие	175.11	118.99	39.549999999999997	59.72	

