Уважаемые депутаты и   приглашённые ! 
Уважаемые депутаты!

Предлагаю вашему вниманию отчет  о деятельности  главы Администрации Парфёновского сельсовета  в 2020 году, что удалось сделать за прошедший  год.

Правовая основа функционирования Администрации сельсовета заложена в принимаемых нормативно-правовых актах: постановлениях, распоряжениях, решениях сельского Совета депутатов.
За прошедший год принято постановлений 51, распоряжений 22, проведено 3  сессии, на них принято решений  

Должностные лица Администрации сельсовета проводят прием граждан по личным вопросам. Анализ характера обращений это  наибольшее их число занимают бродяжничества собак и КРС, жилищные вопросы, вопросы благоустройства, водоснабжения.
В 2020 году было оказано 321 муниципальных услуг по выдаче справок,  на оформление всевозможных социальных  выплат, на забой животных 77. 

Численность населения в селах :

	с.Парфёново
	1312

	с.Песчаное
	238

	пос.Ульяновский
	119

	пос.Комариха
	63

	пос.Комсомольский
	70

	итого
	1802


Образование

На территории сельсовета 2 средних школы в которых обучается в Песчановской 35 детей в Парфёновской - 117 детей, подготовительный класс – 12 , детский сад – 25 детей.
В Парфёновской СОШ осуществляется подвоз детей из трех поселков двумя школьными автобусами. К началу учебного года в школах проводятся косметические ремонты.

В Парфёновской школе заменили отопительный котел, который за отопительный сезон показал хорошую энергоэффективность, а также замена электропроводки (КАИП - краевая адресная инвестиционная программа). Получили новый автобус ПАЗ.
Культура

На нашей территории расположено 5 клубов. Работниками культуры было проведено немало интересных мероприятий - это и концертные программы, и конкурсно - игровые, тематические и обрядовые праздники. В течение года проводились мероприятия ко всем календарным датам. 

Особенно уделяется внимание празднику Дню Великой Победы.

Во всех селах проводятся митинги и концертные программы.

Все мемориалы приводятся в порядок (подкрашиваются, подбеливаются).

Ежегодно в клубах по мере необходимости делаем косметические ремонты.
Летом 2020 года мы смогли принять участие в двух программах(Проект поддержки местных инициатив и краевая программа по ремонту памятников ВОВ) по ремонту и благоустройству мемориала славы и памятника партизанам.
В двух селах (Парфёново, Песчаное) в клубах работают библиотеки, сотрудники которых проводят различные кружки и тематические вечера 

Дом-интернат
На территории Парфёновского сельсовета уже четвертый год работает дом-интернат для пожилых людей и инвалидов «Золотая Осень». Свой новый дом обрели уже 37 человек. 

Дом-интернат часто посещают местные творческие коллективы   Парфеновского и Комарихинского СДК). 

В доме - интернате тепло и уютно, хорошее питание и уход.

Больница
Парфёновская  врачебная амбулатория обслуживает 4 населенных пункта (с.Парфёново, п.Комсомольский, п.Ульяновский, п.Комариха).  В амбулатории продолжает работать аптечный киоск с необходимым ассортиментам лекарственных препаратов, так же осуществляется доставка лекарств по заявкам.  Работает дневной стационар. Ежедневно ведётся приём больных, обслуживание на дому по оказанию 1-й медицинской помощи, патронаж, процедуры.  Населению проводятся плановые профилактические прививки. Всем детям  по плану проводятся прививки.

В настоящее время также есть возможность вызвать скорую помощь, если нельзя оказать больному помощь или нужна срочная транспортировка.

В с.Песчаное работает ФАП  трудится в нем Иванова Н.Е., которая всегда по первому сигналу приходит на помощь.

Мне хочется поблагодарить наших медиков за ответственность, трудолюбие, знание своего дела и отзывчивость. 

МУП

Организацией водоснабжения в поселении занимается МУП «Парфёновское», в ведении которых находятся  водопроводы и скважины в пяти селах. 
В настоящее время все водопроводные сети переданы в Администрацию района. Все вышедшие из строя насосы, которые приходилось заменять покупали за средства районной Администрации по программе (            )  
В настоящее время доделывается документация и проходит экспертизу по проектированию и строительству   водопровода в с.Парфёново. Мы надеемся, что в 2021 году будут выделены средства и начнется строительство нового водопровода
Создание условий для обеспечения жителей услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания:

На территории Парфёновского сельсовета  имеются торговые объекты: магазины, которые снабжают население товарами первой необходимости. Ассортимент продовольственных и промышленных товаров разнообразный, нареканий со стороны жителей нет. 
На территории функционируют 2 отделения почтовой связи. Населению предоставляются услуги по подписке, приему коммунальных платежей, продаже товаров первой необходимости и другие услуги. У населения поселения остается востребованной почтовая связь, которая доставляет корреспонденцию, пенсии, пособия, через нее люди производят оплату налоговых и других платежей.

Три  раза в неделю работает филиал сберегательного банка, где население может оплатить коммунальные услуги и воспользоваться другими услугами, предоставляемыми банком.

Имеется  АТС  ОАО «Ростелеком», также во всех селах имеется сотовая сеть МТС, Билайн, Мегафон.
Пожарная часть

На территории Парфёновского сельсовета расположена Пожарная часть, которая занимается тушением пожаров на территории 5 сел. В их ведении находится два пожарных автомобиля ЗИЛ-131,  один из которых стоит на балансе Администрации сельсовета.

Каждую весну и осень возникает много возгораний сухой растительности, это происходит в связи с поджогами людей, которые не думают о последствиях.
Пожарная часть успешно справляется с поставленными задачами. Хочется поблагодарить начальника Пожарной части Колмыкова В.М. за слаженную, умелую работу его подчиненных.

Благоустройство  территории:
Администрация сельсовета решает вопросы благоустройства на своей территории. 

На нашей территории много брошенных домов, которые не обкашиваются и найти их собственников нет возможности. Эти усадьбы портят внешний вид села и весной и осенью являются источниками возгорания. Показателем этого является пожар, произошедший на улице Льва Толстого-Октябрьская, где пострадали хоз постройки и брошенные дома. Если бы не умелые действия наших пожарных и пожарных привлеченных со всего района последствия могли быть непредсказуемыми.
Администрацией было проведено много рейдов по вручению памяток по правилам благоустройства. Проведены Административные комиссии с вручением предписаний по наведению порядка. Ситуация немного сдвинулась в лучшую сторону после привлечения жителей села к административной ответственности.  

Очистку дорог от снега в зимний период в п.Ульяновский, п.Комсомольский производилась силами КФХ Иванова С.С  Хочется выразить слова благодарности Сергею Степановичу за то . что он проводил очистку  в соседнем селе , в п.Комсомольский. 

В селе Парфёново очисткой дорог от снега занимался трактор, принадлежащий Администрации сельсовета. В с.Песчаное дороги чистил Бороздин А.А.
Перспективные планы на 2021 год
- строительство водопровода в с.Парфёново
- Ремонт улично-дорожной сети поселения.
- ремонт сельского дома культуры в с.Парфёново
- продолжать работы по благоустройству поселения

Завершая свой доклад, я хотел бы поблагодарить  главу администрации района  Тренькаева Д.С. и работников районной администрации за помощь и поддержку, руководителей предприятий и организаций за взаимопонимание и взаимодействие с администрацией сельского поселения, всех депутатов села за понимание и помощь при решении многих вопросов.
Глава Администрации сельсовета                                  В.И.Субочев
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