И Н Ф О Р М А Ц И Я

 о результатах контрольных мероприятий, проведенных комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края за 2 квартал 2021 года
В соответствии с Положением о комитете по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края от 26.12.2014 №30, комитет по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края (далее – Комитет) осуществляет внутренний муниципальный финансовый контроль:
- за соблюдением положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в том числе устанавливающих требования                  к бухгалтерскому учету и составлению и представлению бухгалтерской (финансовой) отчетности муниципальных учреждений;

- за соблюдением положений правовых актов, обуславливающих публичные нормативные обязательства и обязательства по иным выплатам физическим лицам из районного бюджета, а также за соблюдением условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из районного бюджета, муниципальных контрактов; 

- за соблюдением условий договоров (соглашений), заключенных                      в целях исполнения договоров (соглашений) о предоставлении средств                   из районного бюджета, а также в случаях, предусмотренных Бюджетным кодексом Российской Федерации, условий договоров (соглашений), заключенных в целях исполнения муниципальных контрактов;

- за достоверностью отчетов о результатах предоставления и (или) использования средств районного бюджета (средств, предоставленных                    из районного бюджета), в том числе отчетов о реализации муниципальных программ, отчетов об исполнении муниципальных заданий, отчетов о достижении значений показателей результативности предоставления средств из районного бюджета;

- в сфере закупок, предусмотренный законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

Во втором квартале 2021 года в рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля Комитетом было проведено 3 контрольных мероприятия, в том числе 1 ревизия финансово-хозяйственной деятельности, 2 проверки в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
В ходе контрольных мероприятий объем проверенных средств составил 11 211,1 тыс.рублей.
По результатам проведенных контрольных мероприятий Комитетом было направлено объектам контроля 1 представление с требованием устранить выявленные нарушения, а также принять меры по устранению их причин и условий.

