ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контроля за соблюдением законодательства

Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, осуществляемого комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края в 2021 году

В соответствии с Положением о комитете по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края от 26.12.2014 №30, комитет по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края (далее – Комитет) осуществляет контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд посредством проведения:
- плановых проверок в отношении заказчиков, контрактных служб, контрактных управляющих, комиссий по осуществлению закупок и их членов, уполномоченных органов, уполномоченных учреждений при осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд Топчихинского района Алтайского края;

- внеплановых проверок в отношении заказчиков, контрактных служб, контрактных управляющих, комиссий по осуществлению закупок и их членов, уполномоченных органов, уполномоченных учреждений при осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд муниципальных образований, находящихся на территории Топчихинского района Алтайского края; 

- плановых и внеплановых проверок как органом внутреннего муниципального финансового контроля в сфере закупок, предусмотренный законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
В 2021 году в рамках осуществления контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Комитетом было проведено 8 контрольных мероприятий у 4 заказчиков на общую сумму

В 2021 году в рамках осуществления контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Комитетом было проведено 8 контрольных мероприятий у 4 заказчиков.

В ходе контрольных мероприятий объем проверенных средств составил 51 822,0 тыс.рублей.

