РЕКОМЕНДАЦИЯ
участников публичных слушаний по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Ключевский сельсовет Топчихинского района Алтайского края»
18.03.2022                                                                                               п. Ключи
По результатам проведения публичных слушаний по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Ключевский сельсовет Топчихинского района Алтайского края.

На основании: протокола публичных слушаний от "18" марта 2022г. № 1,
предложений и замечаний граждан, являющихся участниками публичных слушаний: не поступило.

Рассмотрев проект решения «О внесении изменений и дополнений в  Устав муниципального образования Ключевский сельсовет Топчихинского района Алтайского края», участники публичных слушаний отмечают, что предлагаемый проект решения «О внесении изменений и дополнений в  Устав муниципального образования Ключевский сельсовет Топчихинского района Алтайского края» исходит из действующего  законодательства , соответствует  его  требованиям,   и будет  способствовать приведению Устава сельсовета в соответствие с этими требованиями. 

Руководствуясь статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 года         № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Ключевский сельсовет Топчихинского района Алтайского края, Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Ключевский сельсовет, участники публичных слушаний РЕКОМЕНДУЮТ сельскому Совету депутатов:

Принять к рассмотрению проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Ключевский сельсовет Топчихинского района Алтайского края».
Председатель комиссии                                                                     В.И.Смирнов
