                                                        Доклад 
Главы Администрации Зиминского сельсовета Джаназян А.Г.
«О результатах деятельности главы Администрации и Администрации сельсовета в 2021 году».
Уважаемые депутаты, коллеги, жители села,  пригашенные!
          Традиционно, каждый год  глава Администрации сельсовета отчитывается на открытой сессии сельского Совета депутатов публично  о проделанной работе  главы Администрации, Администрации сельсовета в целом  за прошедший год, хотя и без доклада в селе видно работу и главы и Администрации  сельсовета. Это одна из  возможностей открытого  разговора двух ветвей власти в селе с общественностью о перспективе развития села.
         Мы с Вами прожили  сложный 2020 год, который плавно перешёл в 2021 год не менее сложный, чем предыдущий. Коронавирус, меняя штаммы вводил свои коррективы . Органами государственной власти на всех уровнях  проводились определенные работы, а от нас требовалось четко исполнять инструкции, рекомендации медиков, не впадать в панику, беречь старшее поколение, людей группы риска, вакцинироваться. Да, вакцина не лечит от новой коронавирусной инфекции, но при заражении болезнь протекает в более мягкой форме, что могу утвердить исходя  из личного опыта. Были  сомнения, страх к вакцине, к вакцинации,  но потом наши земляки преодолели страх и сомнения, начали вакцинироваться  и ревакцинироваться. Свою лепту внесла и Администрация сельсовета. При встрече с населением в здании  Администрации, на улице ли, в магазине, личным опытом убеждали правильности  вакцинации. Это мы  сделали и делаем по настоящее время. От этой заразы у  нас в селе погибших нет. Короновирус нам не помешал сделать то, что было запланировано на 2021год.  Смогли реализовать, кроме одного пункта, на то были объективные причины, не смогли воду пустить в водопроводную трассу  через  водопроводную башню. Работы  начали, теперь ждём, пока погода позволит строительные работы совершать.  Заменили  вышедшие  из строя  фонари уличного  освещения.   Планируется закуп новых фонарей, фотореле для уличного освещения. Градообразующее  предприятие ООО «Алтайагрокомплекс»   на банкротстве, не перечисляло  земельный налог Зиминскому сельсовету за четвертый квартал 2018 года и за весь 2019, 2020  годы. Это наш основной источник дохода, от этого и зависит исполнение наших планов. В этом направлении проводились определенные работы Администрациями Зиминского сельсовета и Топчихинского района, лично главой района Тренькаевым Д.С. Результат проводимых работ – предприятие перечислило весь долг по земельному налогу, включая 2021 год, кроме -  за четвертый квартал 2018 года (судебные приставы должны работать по 2018 году).  
          Остановлюсь ещё на одной проблеме.  Из года в год некоторые наши жители тоже не перечисляют земельный и имущественный налог, и что характерно,  они же громче всех требуют. Спросите:  как работали без денег?  Отвечу:  нас  ни краевая,  ни районная  Администрации не оставляли одних не в те годы и не в 2021 гоу. Большое спасибо губернатору Алтайского края Виктору Петровичу Томенко, главе Топчихинского района- Денису Сергеевичу Тренькаеву, всем работникам краевой и районной Администрации за финансовую и моральную поддержку.   
          Уже который год проблему бродячего скота и собак до конца  решать не можем. Об этом говорим каждый раз, как встречаемся, а воз и ныне там. Каждый год договариваемся- телят и собак привязываем. И что в итоге- осенью целый табун уже больших телят ходит по всему селу, после вечерней дойки  коров  на волю выпускают. С первым снегом отпустили собак. Да, их количество меньше стало, но они есть. Все хотим жить красиво, в чистоте, по ровным дорогам ходить и ездить, что бы светло было, можно перечислить многое, что хотим. А  каждый из нас спросил у себя:  что для села я лично сделал и мог бы ещё сделать? Нет, не спрашивал, а если спросил, то каков ответ? За нас  другие  не сделают. Нам надо быть вместе, это наш общий дом, мы в нем живем,  тогда будет толк, будет желаемый результат.
          Ещё одна отличительная черта наших жителей – не желание принимать участье во всём, будь это культурное мероприятие, или собрание, выборы, без разницы, будут участвовать одни те же.   
Но пусть у вас не создается впечатление, что мы ничего не смогли. На том, что было сделано,  остановлюсь ниже.
         Как и в предыдущие  отчётные периоды  Администрация сельсовета выполняла задачи, поставленные  Президентом Российской Федерации      В.В. Путиным, правительством Российской Федерации, исполняла  директивы развития Алтайского края, обозначенные Алтайским Краевым Законодательным Собранием, Губернатором Алтайского края, реализовала 131-й Федеральный и другие Федеральные и Краевые законы.


        Правотворческая работа:
Администрацией сельсовета принято 32 ( 40 в 2020 г) постановления, 38 ( 36 в 2020 г) распоряжений по основной деятельности. 
        Статистика
На территории сельсовета проживает фактически по данным переписи населения  379 человек  (в 2020 году- 388 человек , в 2019 году – 405 человек,  в 2018 году - 450 человек).  Из них пенсионеров -134  (в 2020 году-132, в 2019 году- 134, в 2018 году-  140), 24 инвалидов,  не изменилось, в сравнении с 2020 годом, (35-  в 2018 г., 26- в 2019 г.). Тружеников тыла не стало (в 2020 г.   1 труженик тыла, в 2019 г. -3 труженика), 4 участника боевых действий в Афганистане и в Чечне.  Семей с детьми до18 лет - 47,  в них 77 детей (48 семей, детей 80 в 2020 г, 50 семей с детьми до 18 лет в 2019 г. в них 89 детей). Многодетных  семей 11, в них детей 40 ( в 2020 г.  14 семей, в них  детей 50, в 2019 г.- 15 семей, в них детей 53).
        Благоустройство:
-проводили  традиционные конкурс «Лучшая усадьба», субботники по благоустройству весной и осенью. В очередной раз конкурс выиграли  две усадьбы Крайней Е.Д. и Макаровой Г.А. На субботники выходят те же традиционно – малое количество жителей,
-проводились рейды по благоустройству с вручением уведомления об устранении недостатков,
-скашивали всю  территорию сельсовета от сорной и дикоростущей травы  в том числе и территорию кладбища - в течение всего сезона,
-построили спортивную площадку на сумму 1148359.00 рублей. Спортивная площадка  строилась по программе финансирования местных инициатив, как и детская, 82,2% -краевое, 10%- муниципальное, 5%- местные жители, 2,8%- КФХ  села.       
 В 2020 году своевременно подготовили все необходимые документы для участия в программе «Алтайпредлагай». Прошли конкурс и в 2021 году успешно завершили спортивную площадку. Таким образом, за два года - за 2020 и 2021,  в село пришли внебюджетные средства на  сумму 1672998,1 рублей. 
          Еще раз спасибо губернатору Алтайского края Томенко В.П. и главе Топчихинского района Тренькаеву Д.С. Без их участия то, что было выполнено в селе Зимино, не состоялось бы. Спасибо руководителю Бирюкову Олегу Николаевичу  и коллективу «Центра инициативного бюджетирования за тесное сотрудничество, отзывчивость, человеческое отношение
       Культура и спорт
 В связи с  коронавирусом в стране все массовые мероприятия были отменены. Массовые мероприятия в нашем селе тоже не проводили.      
       Социальная защита
  Работы по социальной защите за отчетный период велись согласно поступивших просьб и по плану совместно с Управлением социальной защиты населения по Топчихинскому району с учетом и корректировкой новых условий по коронавирусу. Оказана материальная помощь  трём жителям сельсовета, помогли оформить документы на субсидию и компенсацию на твёрдое  топливо и услуги ЖКХ всем, кто обращался к нам.
        Дороги
 Был проведен ямочный ремонт  дорог внутри села, в зимний период прочищены от снега. Все работы велись согласно контракту с ООО «МитПром»  и  ООО «Раздольное». Дороги наши требуют особого внимания и  много средств. От нас многое тоже зависит - не губить, а то, что имеем, беречь.
        Уличное освещение
Количество уличных фонарей осталось  неизменно уже сколько лет, так как в контракте указано определенное количество светильников и мы можем только заменить   вышедшие из строя . В предыдущем докладе говорилось о том, что проводилась работа по улучшению уличного освещения. Технические условия были получены. Но не получилось, так как было задумано по вине наших партнёров. Они выставили условия, с которыми согласиться  не возможно. Но переговоры главой района ведутся. Переговоры  закончились, пришли к согласию. Но те наработки, которые были,  потеряли свою актуальность в связи с  окончанием их сроков. В 2022 году необходимо готовить перечень требуемых документов для уличного освещения. Есть возможность осуществить намеченное, войдя в программу финансирования с минимальным вкладом населения и Администрации сельсовета.     
         Пожарная безопасность
Первичные средства пожарной безопасности имеются. За отчетный период было два возгорания. Был составлен протокол о нарушении пожарной безопасности инспектором пожарной безопасности и оштрафован житель нашего села.  Благодаря бдительности населения, грамотной  работы маневренной  группы избежали большого пожара. Проблемы, конечно есть. Это  не понимание части населения требований по пожарной безопасности. Больше внимания надо уделять профилактической работе. 
        Финансы
Подробно о финансах будет в докладе об исполнении бюджета сельсовета за 2021 год.
2021 год-  год выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, депутатов Алтайского краевого  Законодательного Собрания восьмого созыва. Что показали результаты  выборов?  Жители села голосуют не обдумывая, кто пройдёт в АКЗС, сможет работать. Да море вопросов, на которые надо дать ответ, понять, а потом голос свой отдать. Как могли  победить люди, ничего не делая для населённого пункта, где проживают. Бесцеремонно, не стесняясь чужую работу, успехи себе присвоить, обманывать. О чём думали наши жители, когда голос свой отдавали за такого кандидата в депутаты.
В этом плане нас ожидают не простые последующие года.             
        Задачи на 2022 год стоят не малые:  
-ремонт дорог;
-ремонт водопроводной сети;
-благоустройство кладбища;
 -уличное освещение;
 -выборы  депутатов районного и сельского Совета депутатов седьмого созыва;
 -подготовка нормативно- правовой базы  для участия в следующей программе по местным  инициативам;
-новому составу депутатов выбирать нового главу Администрации сельсовета. 
Спасибо за многолетний, созидательный труд.   
Глава Администрации сельсовета                                                 А.Г. Джаназян                                                               
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