Уважаемые депутаты! 
Предлагаю вашему вниманию отчет  о деятельности  главы Администрации Парфёновского сельсовета  в 2021 году, что удалось сделать за прошедший  год.

За прошедший год принято постановлений 40 , распоряжений 32, проведено  4  сессии, на них принято решений 26. 

В 2021 году было оказано567 муниципальных услуг по выдаче справок,  на оформление всевозможных социальных  выплат, на забой животных 77. 

Численность населения в селах :

	с.Парфёново
	904

	с.Песчаное
	219

	пос.Ульяновский
	107

	пос.Комариха
	51

	пос.Комсомольский
	65

	итого
	1346


Образование

На территории сельсовета 2 средних школы, в которых обучается в Песчановской 27 детей в Парфёновской - 121 детей, подготовительный класс – 9 , детский сад – 18 детей.
В Парфёновской СОШ осуществляется подвоз детей из трех поселков двумя школьными автобусами. К началу учебного года в школах проводятся косметические ремонты.

Культура

На нашей территории расположено 5 клубов. Работниками культуры было проведено немало интересных мероприятий - это и концертные программы, и конкурсно - игровые, тематические и обрядовые праздники. В течение года проводились мероприятия ко всем календарным датам. 

Особенно уделяется внимание празднику Дню Великой Победы.

Во всех селах проводятся митинги и концертные программы.

Все мемориалы приводятся в порядок (подкрашиваются, подбеливаются).

Ежегодно в клубах по мере необходимости делаем косметические ремонты.
В двух селах (Парфёново, Песчаное) в клубах работают библиотеки, сотрудники которых проводят различные кружки и тематические вечера 

Дом-интернат
На территории Парфёновского сельсовета работает дом-интернат для пожилых людей и инвалидов «Золотая Осень». Свой новый дом обрели уже 42 человека. 

Больница
Парфёновская  врачебная амбулатория обслуживает 4 населенных пункта (с.Парфёново, п.Комсомольский, п.Ульяновский, п.Комариха).  В амбулатории работает дневной стационар, где пациенты проходят плановое лечение. Осуществляются выезда на прикрепленные участки. Продолжает работать аптечный пункт, где желающие могут заказать лекарственные препараты. Ведется активная вакцинация населения от COVID-19 и гриппа. 
МУП

На протяжении долгих лет мы достойно содержали наш водопровод, хотя он довольно старый. В настоящее время мы передали все водопроводные сети в Топчиху. Теперь водоснабжением на территории Парфёновского сельсовета занимается Топчихинское РСУ. 
За прошедший год были проведены следующие работы:

- заменили 200метров трубы на ул.Тихая Поляна

- купили (  3 ) насоса
- было отремонтировано (  1 ) частотник.

Все вышедшие из строя насосы, которые приходилось заменять покупали за средства районной Администрации по программе «Обеспечение населения Топчихинского района Алтайского края жилищно-коммунальными услугами" на 2015-2021 годы»
Создание условий для обеспечения жителей услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания:

На территории Парфёновского сельсовета  имеются торговые объекты: магазины, которые снабжают население товарами первой необходимости. 

На территории функционируют 2 отделения почтовой связи. Населению предоставляются услуги по подписке, приему коммунальных платежей, продаже товаров первой необходимости и другие услуги. Три  раза в неделю работает филиал сберегательного банка, где население может оплатить коммунальные услуги и воспользоваться другими услугами, предоставляемыми банком.

Имеется  АТС  ОАО «Ростелеком», также во всех селах имеется сотовая сеть МТС, Билайн, Мегафон.
Пожарная часть

В целях обеспечения выполнения мероприятий по предотвращению чрезвычайных ситуаций в период весеннего половодья и предотвращения пожаров,  в 2019 году разработаны и приняты необходимые правовые акты, утверждены мероприятия по пропуску талых вод, тушению степных пожаров, выполнению законодательства по первичным средствам пожаротушения.


Владельцам жилых домов осенью и весной под роспись вручаются памятки о соблюдении правил пожарной безопасности.
Также проводим подворный обход, указываем жителям на недостатки. Каждый год производится опашка населенного пункта с.Песчаное.
На территории Парфёновского сельсовета расположена Пожарная часть, которая занимается тушением пожаров на территории 5 сел. В их ведении находится три пожарных автомобиля ЗИЛ-131,  один из которых стоит на балансе Администрации сельсовета.

Районной Администрацией нам была передана пожарная установка «Линда», мы передали ее в Пожарную часть.

Пожарная часть успешно справляется с поставленными задачами. Хочется поблагодарить начальника Пожарной части Князева С.В. за слаженную, умелую работу его подчиненных.
Воинский учет
Специалистом воинского учета за отчетный период велась работа по снятию с учета и  постановке на воинский учет, по внесению изменений учетных данных как граждан пребывающих в запасе, так и призывников.

Всего на первичном воинском учете в сельсовете состоит 417 человек, из них:

Офицеров -5 человек;

Призывников 20 человек;

Прапорщиков, мичманов, сержантов, старшин, солдат, матросов запаса -397 человек.
Административная комиссия 

В 2021 году проведено 7 заседания административной комиссии,  рассмотрено 15 материалов об административных правонарушениях, Вынесены следующие постановления:

- о назначении административного наказания в виде  штрафа – 5 постановлений (2 постановлений по собакам, 2 по выпасу сельскохозяйственных животных вне специально отведенных мест, 1- нарушение тишины), общая сумма наложенного штрафа – 4000 рублей, взыскано 500 рублей).
Спорт

Вопрос развития физической культуры и спорта постоянно на контроле в Администрации сельсовета. Основная задача – приобщение как можно большего количества людей, особенно молодежи к активному досугу и участию в спортивных соревнованиях. 


Ежегодно в бюджете поселения планируются финансовые средства на развитие спорта и проведение спортивных мероприятий
В зимнее время содержали рабочего на хоккейной коробке,  для отопления помещения, очистки и заливки льда. 
Благоустройство  территории:
Администрация сельсовета решает вопросы благоустройства на своей территории. 

Администрацией было проведено много рейдов по вручению памяток по правилам благоустройства. Проведены Административные комиссии с вручением предписаний по наведению порядка. 
За счет средств дорожного фонда проведена подсыпка провалившихся участков улично-дорожной сети и ямочный ремонт по улицам Францева, 40 лет Октября, Короленко, ямочный ремонт по ул.Шевченко, летом окашивали обочины дорог
Очистку дорог от снега в зимний период в п.Ульяновский, п.Комсомольский производилась силами КФХ Иванова С.С  Хочется выразить слова благодарности Сергею Степановичу за то . что он проводил очистку  в соседнем селе , в п.Комсомольский. 
Уличное освещение

В настоящее время территория сельсовета освещается 60 фонарями, (расположенными на  опорах). В течение года регулярно проводился  ремонт уличного освещения, своевременно проводилась замена  перегоревших фонарей и фотореле. 
Перспективные планы на 2021 год
- дальнейшее участие в ППМИ

- строительство водопровода в с.Парфёново
- ремонт сельского дома культуры в с.Парфёново

- благоустройство кладбища в пос.Ульяновский по программе ППМИ

- Ремонт улично-дорожной сети поселения.

- продолжать работы по благоустройству поселения
Завершая свой доклад, я хотел бы поблагодарить  главу администрации района  Тренькаева Д.С. и работников районной администрации за помощь и поддержку, руководителей предприятий и организаций за взаимопонимание и взаимодействие с администрацией сельского поселения, всех депутатов села за понимание и помощь при решении многих вопросов.
Глава Администрации сельсовета                                  В.И.Субочев
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