

Отчет
о работе комитета по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации Топчихинского района Алтайского края за 2021 год

Комитет по финансам, налоговой и кредитной политике администрации Топчихинского района Алтайского края (далее – Комитет) является структурным подразделением Администрации Топчихинского района Алтайского края. 
Структуру Комитета составляют: отдел учета и отчетности; бюджетный отдел; отдел налогов и доходов; отдел информатизации; главный контролер-ревизор; централизованная бухгалтерия.
Деятельность Комитета в 2021 году осуществлялась исходя из реализации основных задач и функций: 
- концентрация финансовых ресурсов на приоритетных направлениях социально-экономического развития Топчихинского района (далее – район);
- реализация и совершенствование основных направлений бюджетной, налоговой и кредитной политики района;
- формирование проекта бюджета муниципального образования Топчихинский район Алтайского края (далее – районный бюджет);
-  организация исполнения районного бюджета по доходам и расходам, управление средствами на счетах районного бюджета;
- анализ и контроль за исполнением доходной части консолидированного бюджета района;
- недопущение роста дебиторской и кредиторской задолженности муниципальных учреждений района;
- эффективное управление муниципальным долгом, привлечение, обслуживание и исполнение долговых обязательств района;
- составление бюджетной отчетности об исполнении консолидированного бюджета района;
- составление сводной бухгалтерской отчетности муниципальных учреждений района;
[bookmark: _GoBack]- осуществление переданных отдельных государственных полномочий по расчету и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений бюджетам сельских поселений района;
- осуществление переданных полномочий сельских поселений района по составлению проекта бюджета поселения и организации исполнения бюджета поселения;
- размещение информации по бюджету района на официальном сайте района и в государственных информационных системах (Электронный бюджет, Единый портал бюджетной системы);
- осуществление контроля в пределах прав и полномочий, предоставленных действующим законодательством, Положением о Комитете.
Районный бюджет на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов составлен и утвержден в соответствии с требованием бюджетного законодательства, исходя из основных параметров прогноза социально-экономического развития района, прошел все обязательные при рассмотрении процедуры, сформирован, рассмотрен на публичных слушаниях и утвержден решением Топчихинского районного Совета депутатов.
В соответствии с Бюджетным кодексом РФ организацию исполнения районного бюджета осуществляет Комитет. Исполнение бюджета осуществляется на основании решения о районном бюджете, сводной бюджетной росписи, кассового плана. 
В течении 2021 года Комитетом подготовлено 8 проектов решений районного Совета депутатов, 11 проектов постановлений Администрации района, утверждено 9 приказов Комитета, регламентирующих деятельность участников и неучастников бюджетного процесса района. 
В соответствии с решением о районном бюджете на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов составлена и поддерживалась в актуальном состоянии сводная бюджетная роспись расходов на основании бюджетных росписей главных распорядителей средств районного бюджета и главных администраторов источников финансирования дефицита районного бюджета.  
В течение 2021 года проводилась значительная работа по внесению изменений в бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств на основании предложений главных распорядителей бюджетных средств.
В течение 2021 года осуществлялся мониторинг исполнения обеспечения выполнения указов Президента РФ по повышению заработной платы работникам муниципальных учреждений.
Проводилась работа по уточнению классификации расходов, ежедневно осуществлялось формирование распоряжений на списание и отзыв средств с единого счета районного бюджета; осуществлялся учет поступления и использования дотаций, субвенций, субсидий и иных межбюджетных трансфертов из бюджета Алтайского края, контроль за оплатой денежных обязательств муниципальных учреждений района.
Для привлечения большего количества граждан района к участию в обсуждении вопросов формирования бюджета, его исполнения в целях обеспечения полного и доступного информирования граждан о бюджете и бюджетном процессе на официальном сайте Администрации района размещается «Бюджет для граждан». Предоставление бюджета и бюджетного процесса в понятной для жителей форме повысит уровень общественного участия граждан в бюджетном процессе.
Проведена работа по совершенствованию муниципального финансового контроля в соответствии с требованиями Бюджетного законодательства. В целях усиления контроля за расходованием бюджетных средств Комитетом осуществляется внутренний муниципальный финансовый контроль. 
Контрольная деятельность в 2021 году осуществлялась в соответствии с планами контрольных мероприятий Комитета на 2021 год.
Одной из главных задач Комитета является принятие мер по укреплению доходной базы районного бюджета.
Ежедневно проводился анализ поступления доходов в районный бюджет, осуществлялось прогнозирование доходов. Своевременно проводилась работа по уточнению невыясненных поступлений. Оказывалась практическая помощь администраторам поступлений по составлению уведомлений об уточнении вида доходов в бюджет района.  
Комитетом совместно с комитетом по управлению муниципальным имуществом района регулярно проводится мониторинг уплаты налоговых и неналоговых платежей сельскохозяйственными товаропроизводителями, субъектами малого и среднего предпринимательства, получающими финансовую поддержку из федерального и краевого бюджетов.
В целях недопущения нецелевого использования бюджетных средств на перечисление пеней и штрафов за несвоевременную подачу деклараций и уплату налогов Комитет проводит ежеквартальные совещания с бухгалтерами, повестками которых являются правовые вопросы бухгалтерского учета, сроки подачи декларации и уплата налогов, ответственность за неисполнение обязательств. В 2021 году проведено 1 совещание. Разработана Памятка по срокам уплаты налогов для бухгалтеров. На официальном сайте муниципального образования Топчихинский район также размещен ежемесячный календарь налогоплательщика.
        	В течение года проводилась работа с ответственными исполнителями муниципальных программ района и непрограммных расходов, учреждениями района, а также с администрациями сельских поселений в части осуществления мероприятий по повышению эффективности бюджетных расходов с целью обеспечения принятых расходных обязательств и достижения целевых показателей оплаты труда, установленных указами Президента РФ. 
На особом контроле Комитета оптимизация и повышение эффективности бюджетных расходов по рассмотрению предложений главных распорядителей бюджетных средств по выделению дополнительных бюджетных ассигнований, по перераспределению образовавшейся экономии, по обоснованности доведения лимитов бюджетных обязательств на плановый период и других вопросов. 
Комитет осуществляет учет муниципального долга района и ведение долговой книги. Муниципальный долг района на 01.01.2022 отсутствует.   
Систематически проводится мониторинг кредиторской задолженности учреждений. По состоянию на 01.01.2022 просроченной кредиторской задолженности районного бюджета по расходам не допущено.   
Годовая отчетность об исполнении консолидированного бюджета района за 2021 год представлена в Министерство финансов Алтайского края своевременно и в полном.
В течение 2021 года реализовывались мероприятия по совершенствованию централизации бюджетного (бухгалтерского) учета и отчетности органов местного самоуправления и муниципальных учреждений района.	 
В связи с различными направлениями деятельности Комитета применяется программные обеспечение, как для функционирования Комитета, так и для осуществления функций главного администратора доходов, главного распорядителя, для осуществления свода и консолидации отчетности, учета лимитов бюджетных обязательств.
Администрирование доходов бюджета района осуществляется через «СУФД» (система удаленного финансового документооборота).
Сбор, свод и консолидация отчетности осуществляется с использованием WEB-технологий (система WEB-консолидация). Все учреждения района и сельские поселения работают с использованием данной системы. 
Постоянно поддерживаются в актуальном состоянии программные продукты «АС Бюджет», «1С: Бухгалтерия», «1С: Зарплата и кадры».
        Успешно функционирует электронный документооборот с УФК по Алтайскому краю, ИФНС, внебюджетными фондами, Министерством финансов Алтайского края.  Передача данных ведется по каналам электронной связи с применением средств электронной подписи. 
Продолжается работа по поддержанию в актуальном состоянии информации в Государственной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет».
На официальном сайте района размещается информация о районном бюджете, отчеты об исполнении бюджета района, дополнительные материалы (раздел Бюджет), размещается информация в рамках проекта «Бюджет для граждан». Указанные материалы представлены на сайте также в виде презентаций.
Комитет проводит работу по организации бюджетного процесса в сельских поселениях района, постоянно взаимодействует с главами сельских поселений. Работа проводится в виде консультаций, направления разъясняющих писем по вопросам принятия МПА, формирования, исполнения бюджетов поселений, составления бюджетной отчетности, по формированию «программного бюджета», по изменениям бюджетной классификации.
В условиях снижения экономической активности и спада на рынке труда, очевидного роста цен на товары, работы и услуги необходимо продолжить работу по обеспечению устойчивости бюджетной системы района, совершенствованию бюджетного процесса, созданию стимулов для увеличения поступления налогов при реализации приоритетов и целей социально-экономического развития. Для этого необходимо решить следующие задачи:
- реализовать комплексный план мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, сокращению недоимки по уплате налогов и иных обязательных платежей в бюджет района в 2022 году;
- активизировать работу по легализации серой заработной платы, трудовых отношений на территории района;
- обеспечить оптимизацию расходов и повышение эффективности использования финансовых ресурсов;
- обеспечить совершенствование программно-целевых методов управления;
- обеспечить равномерное в течение финансового года освоение бюджетных средств.



