

Годовой отчет 
о ходе реализации мероприятий программы  «Профилактика терроризма и экстремизма, а также  минимизация и ликвидация последствий проявления терроризма и экстремизма в границах муниципального образования Парфёновский сельсовет на 2019-2023 г.г.» за 2022 год

         За отчетный период 2022г на финансирование мероприятий программы «Профилактика терроризма и экстремизма, а также  минимизация и ликвидация последствий проявления терроризма и экстремизма в границах муниципального образования Парфёновский сельсовет на 2019-2023 г.г. из бюджета сельсовета средства направлялись, плановый показатель финансирования по программе на 2022 год составил  4 тыс. руб.
           Главной целью  программы является организация антитеррористической деятельности,  противодействие  возможным фактам проявления  терроризма   и   экстремизма, укрепление доверия населения к работе органов государственной власти  и  органов местного самоуправления, правоохранительным органам, формирование толерантной среды на основе ценностей многонационального российского общества, общероссийской гражданской идентичности и культурного самосознания, принципов соблюдения прав и свобод человека. В ходе реализации программы реализовывались такие задачи, как: 
 - утверждение основ гражданской идентичности как начала, объединяющего всех жителей Парфёновского сельсовета; 
- воспитание культуры толерантности  и  межнационального согласия;
- достижение необходимого уровня правовой культуры граждан как основы толерантного сознания  и  поведения; 
- формирование в молодежной среде мировоззрения  и  духовно-нравственной атмосферы этнокультурного взаимоуважения, основанных на принципах уважения прав  и  свобод человека, стремления к межэтническому миру  и  согласию, готовности к диалогу; 
- общественное осуждение  и  пресечение на основе действующего законодательства любых проявлений дискриминации, насилия, расизма  и   экстремизма  на национальной  и  конфессиональной почве;
- разработка и реализация в муниципальных учреждениях культуры и образования  образовательных  программ, направленных на формирование у подрастающего поколения позитивных установок на этническое многообразие.
  Основные мероприятия программы направлены на:
- последовательное обеспечение конституционных прав, гарантирующих равенство граждан любой расы и национальности, а также свободу вероисповедания; 
- утверждение общероссийских гражданских и историко-культурных ценностей, поддержание российского патриотизма и многокультурной природы российского государства и российского народа как гражданской нации; последовательное и повсеместное пресечение проповеди нетерпимости и насилия;
	- развитие воспитательной и просветительской работы с детьми и молодежью о принципах поведения в вопросах веротерпимости и согласия, в том числе в отношениях с детьми и подростками;
- реагирование на случаи проявления среди детей и молодежи негативных стереотипов, межэтнической розни и личностного унижения представителей других национальностей и расового облика;
- пресечение деятельности и запрещение символики экстремистских групп и организаций на территории поселения; 
- индивидуальная работа с теми, кто вовлечен в деятельность подобных групп или разделяет подобные взгляды; 
- расширение для детей и молодежи экскурсионно-туристической деятельности для углубления их знаний о стране и ее народах; 
- развитие художественной самодеятельности на основе различных народных традиций  и  культурного наследия, а также создание современных мультимедийных продуктов о культурном многообразии России;
- осуществление регулярного мониторинга печатных  и  электронных СМИ, Интернет-изданий  и  литературы, а также продуктов индустрии массовых развлечений на предмет выявления попыток разжигания расовой, этнической  и  религиозной вражды  и  ненависти  и  призывов к насилию; 
- популяризация литературы  и  средств массовой информации, адресованных детям  и  молодежи  и  ставящих своей целью воспитание в духе толерантности  и  патриотизма.
             В рамках реализации программы за 12 месяцев 2019 года выполнены следующие мероприятия:
           - осуществление мониторинга состояния межэтнических и религиозных отношений на территории сельсовета;
- организация проведения социологических опросов по гармонизации межэтнических отношений;
- проведение диагностики обучающихся на выявление агрессии и проведение коррекционных занятий;
- проведение диспутов, круглых столов, родительских собраний, бесед, консультаций по вопросам толерантности и межэтнического взаимодействия, выявлению причин и условий, способствующих осуществлению экстремизма;
- организация работы учреждения культуры по профилактике терроризма и экстремизма (проведение мероприятий, социально значимых праздников, лекций, выставок и др.);
         - обеспечение правопорядка в местах массового скопления людей (при участии уполномоченного полиции и организатора мероприятия;
            - информирование населения по вопросам противодействия терроризму и экстремизму, предупреждению террористических актов, поведению в условиях возникновения чрезвычайной ситуации (выступления на собраниях, конференциях граждан, собраниях трудовых коллективов, изготовление листовок, плакатов, стендов);
- обеспечение контроля за поступающей литературой по недопущению распространения экстремистски направленных произведений.
Сведения об индикаторах 
целевой программы «Профилактика терроризма и экстремизма, а также  минимизация и ликвидация последствий проявления терроризма и экстремизма в границах муниципального образования Парфёновский сельсовет на 2019-2023 г.г.» за 2022 год и их значениях

Индикаторы муниципальной программы за 2022 год
	№ п/п
	Наименование индикатора
	Ед.
измерения
	план 2022
	факт  2022

	1
	Исключение фактов совершения террористических актов
	фактов
	0
	0



Оценка эффективности программы  «Профилактика терроризма и экстремизма, а также  минимизация и ликвидация последствий проявления терроризма и экстремизма в границах муниципального образования Парфёновский сельсовет на 2019-2023 гг» за 2022 год

          I. Оценка степени достижения целей и решения задач муниципальной программы (подпрограммы):
Si =(Fi/Pi)*100% где:
Fi – фактическое значение i-го индикатора (показателя) муниципальной программы;
Pi – плановое значение i-го индикатора (показателя) муниципальной программы (для индикаторов (показателей), желаемой тенденцией развития которых является рост значений) или: Si = (Pi / Fi) *100% (для индикаторов (показателей), желаемой тенденцией развития которых является снижение значений).
1. Исключение фактов совершения террористических актов: 
S1 = (0/0)*100% = 100 %, где план - 0, факт – 0,  достигнут целевой показатель;

Cel = (1/m) *  (Si),
i=1       
где:
Cel – оценка степени достижения цели, решения задачи муниципальной программы (подпрограммы);
Si – оценка значения i-го индикатора (показателя) выполнения муниципальной программы (подпрограммы), отражающего степень достижения цели, решения соответствующей задачи;
m – число показателей, характеризующих степень достижения цели, решения задачи муниципальной программы (подпрограммы);
 – сумма значений.
          m
Cel = (1/m)*(Si) = (1/1)* (100)= 100 %
                     i=1                

II. Оценка кассового исполнения муниципальной программы (подпрограммы):
Fin = K/ L x 100%,
где:
Fin - оценка кассового исполнения муниципальной программы (подпрограммы);
K - фактический объем финансовых ресурсов, направленный на реализацию мероприятий муниципальной программы (подпрограммы) из федерального, краевого и районного бюджетов;
L - объем бюджетных ассигнований согласно сводной бюджетной росписи по состоянию на 31 декабря отчетного года.
Fin = 2/4*100% = 50 %

III. Оценка деятельности ответственных исполнителей в части, касающейся разработки и реализации муниципальной программы:

	
	Наименование мероприятия
	Результат выполнения в 2022 году: «1» - выполнено;«0» - не выполнено

	1
	Проведение диспутов, круглых столов, родительских собраний, бесед, консультаций по вопросам толерантности и межэтнического взаимодействия, выявлению причин и условий, способствующих осуществлению экстремизма
	1

	2
	 Организация работы учреждения культуры по профилактике терроризма и экстремизма (проведение мероприятий, социально значимых праздников, лекций, выставок и др.)
	1

	3
	Информирование населения по вопросам противодействия терроризму и экстремизму, предупреждению террористических актов, поведению в условиях возникновения чрезвычайной ситуации (выступления на собраниях, конференциях граждан, собраниях трудовых коллективов, изготовление листовок, плакатов, стендов)

	1

	4
	 Обеспечение контроля за поступающей литературой по недопущению распространения экстремистски направленных произведений

	1

	5
	 Обеспечение правопорядка в местах массового скопления людей



	1




Mer =Mf / Mp x kl x 100%=5/9*0,9*100%=50,01%
где:
Mer - оценка деятельности ответственных исполнителей в части, касающейся разработки и реализации муниципальных программ;
Mf - количество мероприятий, по которым осуществлялось финансирование за счет всех источников в отчетном периоде;
Mp - количество мероприятий, запланированных к финансированию за счет всех источников на соответствующий отчетный период;
kl = 1, если плановый объем финансовых ресурсов муниципальной программы (подпрограммы) из федерального, краевого и районного бюджетов на отчетный год приведен в соответствие с решением о бюджете муниципального образования в установленные статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации сроки;
kl = 0,9, если плановый объем финансовых ресурсов муниципальной программы (подпрограммы) из федерального, краевого и районного бюджетов на отчетный год не приведен в соответствие с решением о бюджете муниципального образования в установленные статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации сроки.

IV. Комплексная оценка эффективности реализации муниципальной
программы: 

O =(Cel*0,5+Fin*0,25+Mer*0,25)= (100*0,5+0,25*50+50,01*0,25)= 75 %

Вывод: в 2022 году муниципальная программа реализована со средним  уровнем эффективности  75%  (от 40 до  80% и выше). 
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