ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контроля за соблюдением законодательства

о контрактной системе в сфере закупок, проведенного комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации Топчихинского района Алтайского края в I полугодии 2023 года
В соответствии с Положением о комитете по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации Топчихинского района Алтайского края, утвержденного решением Топчихинского районного Совета депутатов Алтайского края от 25.03.2022 № 11, комитет по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации Топчихинского района Алтайского края (далее – Комитет) осуществляет контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд посредством проведения плановых и внеплановых проверок.
В I полугодии 2023 года в рамках осуществления контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Комитетом было проведено 1 плановое контрольное мероприятие у 1 заказчика на общую сумму закупок 3 860,5 тыс. рублей.
В соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 
№ 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» информация о контрольных мероприятиях, проведенных Комитетом в сфере закупок, размещается на официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок (www.zakupki.gov.ru).
