                                                        Доклад 
    Главы Администрации Зиминского сельсовета Джаназян А.Г. «О результатах деятельности главы Администрации и Администрации сельсовета в 2023 году».       
                                                                                                    
Уважаемые  депутаты, жители села,  пригашенные, гости!
 Каждый  год на открытой сессии, как  глава Администрации сельсовета отчитываюсь на открытой  сессии  сельского Совета депутатов о проделанной работе  главы Администрации, Администрации сельсовета в целом  за прошедший год.
       Прошёл  2022 год. Наступил 2023 год не менее простой, чем предыдущий, даже сложнее во много раз. На  короновирус не обращали даже внимания, научились правильно побеждать.
22.02.2022 года –начало Специальной Военной Операции. Наша жизнь разделилась на две части до и после СВО. Руководство страны во главе с Владимиром Владимировичем Путиным долгие годи убеждало коллективный запад и украинское националистическое руководство прекратить геноцид русскоязычного населения на Донбассе и в Луганске. Встал вопрос - мы будем существовать как государство, как народ суверенный или нет?
       Поставлена задача защитить  жизнь, права  русскоязычного населения, русскую цивилизацию. Наша задача в тылу сделать всё и даже больше, чтобы наш Солдат не в чем не нуждался.
Победа будет за нами, потому что Бог и Правда на нашей стороне.
       Хочу поблагодарить всех наших жителей села за понимание, участие в силу своих возможностей в гуманитарной помощи  нашим военным (в том числе и из нашего села), за их активную, правильную гражданскую позицию. Спасибо вам огромное.
А те, которые один раз помогли, для отметки, мы тоже помогаем, не правы. Помочь надо на постоянной основе. Ждуны не ждите, так как жили, больше не будет, придется делать выбор окончательный, за кого ты, что для тебя ценнее, кто ты Орёл или ворон?


2023 год был годом выбора  для каждого из нас.      
        Как и в предыдущие  отчётные периоды,  Администрация сельсовета выполняла  задачи, поставленные  Президентом Российской Федерации В.В. Путиным, правительством Российской Федерации, исполняла  директивы развития Алтайского края, обозначенные Алтайским Краевым Законодательным Собранием, Губернатором Алтайского края, реализовала 131-й Федеральный и другие Федеральные и Краевые законы.
Правотворческая работа
Администрацией сельсовета принято 61 постановление (в 2022 г.- 49; 32 в 2021г., 40 в 2020 г.) , 26 (в 2022-37; 38- в 2021, 36- в 2020 г) распоряжений по основной деятельности (в 2022г. -37; 38- в 2021г., 36- в 2020 г). 
   Статистика
На территории сельсовета проживало в 2023 году 366 человек (в 2022-382 человека, 379 человек в 2021 году,  388 человек –в 2020году, в 2019 -405, в 2018 г -450) из них пенсионеров-13 4(в 2022-135, в 2021-134 ,132-в 2020, 140- в 2018 г, в 2019-134), 17 инвалидов,  не изменилось в сравнении с 2021, 2020г, (35- в 2018 г, в 2019-26).
  Тружеников тыла не стало с 2021 года (в 2020г - 1 труженик тыла, 3 труженика тыла в 2019г), 3 участника боевых действий в Афганистане и в Чечне.
 Семей с детьми  до  18 лет в 2023 г – 45, в них 75 детей, 46 школьного возраста, как и в 2022г (2021г - 47 семей с детьми до18 лет, в них 77 детей, 48 семей, детей 80 в 2020 г,  50 семей с детьми до 18 лет в 2019 г., в них 89 детей),  многодетных семей- 9, в них детей 34 (в 2022 г -12, в них детей 43, 2021- многодетных  семей 11, детей 40, в 2020г -  14  в них  детей 50 , в 2019г.- 15 семей в них детей 53).
   Благоустройство:
-проводились рейды по благоустройству с вручением уведомления об устранении недостатков;
-скашивали всю  территорию сельсовета от сорной и дикоростущей травы  в том числе и территорию кладбища - в течении всего сезона;     
 -в 2022 г. своевременно подготовили все необходимые документы для участия в программе «Алтайпредлагай» по благоустройству кладбища, успешно прошли конкурс, а в 2023 году  успешно реализовали;
-активно участвовали в голосовании за право получить возможность установки в селе оборудования  для интернета на 4G. Мы в числе победителей; 
-в 2023 году оборудование для 4G установлено. В село зашли операторы сотовой связи МТС и Теле 2.
От имени жителей села спасибо губернатору Алтайского края Томенко В.П. и главе Топчихинского района Тренькаеву Д.С. Без их участия то, что было выполнено в селе Зимино, не состоялось бы. Спасибо руководителю Бирюкову Олегу Николаевичу  и коллективу «Центра инициативного бюджетирования за тесное сотрудничество, отзывчивость, человеческое отношение.
   Культура и спорт
К сожалению в  спортивных  соревнованиях районного масштаба не участвовали, но в селе соревнования проводили (в день села соревнования по волейболу, были команды из других сёл). В селе существует образцовая спортивная площадка.
  Мероприятия: День Победы, день села, месячник пожилого человека, Новый год проводились на уровне тех возможностей, что у нас есть. Похвально то, что работники культуры стали привлекать больше детей разного возраста. Способные дети у нас есть. Мероприятия проводились с учётом реалий сегодняшнего дня. В честь ребят участников в СВО из нашего села исполнялись художественные номера.        
  Социальная защита
  Работы по социальной защите за отчетный период велись согласно поступивших просьб и по плану совместно с Управлением социальной защиты населения по Топчихинскому  району с учетом и корректировкой новых условий , помогли оформить документы на субсидию и компенсацию на твёрдое  топливо и услуги ЖКХ всем кто обращался к нам. Это стандартные мероприятия, которые из года в год больших изменений не претерпевают.  Отличаться могут только по количеству обращенных.
Дороги
 Был проведен ямочный ремонт  дорог внутри села, в зимний период прочищены от снега. Все работы велись согласно контракту с ООО «Раздольное». Проблем с дорогами внутри села с каждым годом всё больше становится. Участие в программах поможет, но не решит проблему, так как ресурсоёмкая.  Пока можем себе позволить тот минимум, что делаем каждый год.
 Уличное освещение
  Количество уличных фонарей осталось  неизменно уже сколько лет, так как в контракте указано определенное количество светильников и мы можем только заменить   вышедшие из строя ,что мы и делали в течении отчетного периода. Бывают  задержки замены, связанные с человеческим фактором. Если не светят 3-4 фонаря, это повод жаловаться, так действуют некоторые односельчане.
Пожарная безопасность
Первичные средства пожарной безопасности имеются. За 2023 год было два возгорания. Жертв не было, ущерб население не понесло  благодаря бдительности жителей села, грамотной  работы маневренной группы, пожарной  охраны. Проблемы конечно есть - не понимание части населения требований пожарной безопасности. Больше внимания надо уделить профилактической работе. 
Купили профессиональный пожарный ранец стоимостью 10,5 тыс. рублей.
Общественная деятельность
В 2023 году   прошли  выборы  Губернатора  Алтайского края. Участковая избирательная комиссия сработала без ошибок и нарушений законодательства, как всегда. Что показали результаты - жители села отнеслись к своим обязанностям ответственно, сознательно. Есть одно но – часть населения не ходит голосовать,  уверенные в том, что нет смысла ходить, уже всё решено. Это их заблуждение , за них никто ничего не решал. Нужно понимать простую истину: пассивность населения во время выборов часто приводит к тому, что меньшинство навязывает  свое мнение большинству.  Надо проявлять свою гражданскую позицию активно, потому что сегодня мы живём в новых реалиях, требующие максимальной концентрации всего  и вся, на нас смотрят, за нами наблюдают, с нас берут пример. Потому, что на нас напали 50 стран, а мы одни с ними воюем.    
  Бюджет 2023 года
Доходы - 5021,9 тыс. рублей 
Расходы- 4230,4 тыс. рублей
Превышение -791,5 тыс. рублей              
Задачи на 2024 год то же не простые, в то же время сложные:
-ремонт дорог,
-благоустройство кладбища закончить,
 -уличное освещение,
 -подготовить нормативно правовую базу  для участия в следующей программе  по местным  инициативам,
-посильная гуманитарная и спонсорская помощь бойцам на СВО, жителям Донбасса.

Спасибо  депутатам за  совместный труд, жителям  села  за понимание.    

Глава Администрации сельсовета                                                   А.Г. Джаназян       
       
                       
                                                        
