Уважаемые депутаты! 
Предлагаю вашему вниманию отчет  о деятельности  главы Администрации Парфёновского сельсовета  в 2023 году, что удалось сделать за прошедший  год.

За прошедший год принято постановлений 117 , распоряжений 35, проведено 6   сессии, на них принято26 решений . 

В 2023 году было оказано 475 муниципальных услуг по выдаче справок,  на оформление всевозможных социальных  выплат.
Численность населения в селах :

	с.Парфёново
	904

	с.Песчаное
	219

	пос.Ульяновский
	107


	пос.Комариха
	51

	пос.Комсомольский
	65

	итого
	1346


Образование

К началу учебного года в школах и Детском саду  были проведены косметические ремонты.

Культура

На нашей территории расположено 5 клубов. Все работают в штатном режиме.

Во всех клубах имеется музыкальная аппаратура для работы.

В течение года проводились мероприятия ко всем календарным датам
В Ульяовском клубе установили новый котел отопления. 

В двух селах (Парфёново, Песчаное) в клубах работают библиотеки, сотрудники которых проводят различные кружки и тематические вечера.

В 2023 году победив в конкурсе ППМИ в с.Песчаное была построена Детская Спортивна  Площадка за -1 424  772, которая у ребят пользовалась большим успехом.

Дом-интернат
На территории Парфёновского сельсовета работает дом-интернат для пожилых людей и инвалидов «Золотая Осень». Свой новый дом обрели уже 55 человек. 

Больница
Парфёновская  врачебная амбулатория обслуживает 5 населенных пункта (с.Парфёново, п.Комсомольский, п.Ульяновский, п.Комариха).  Осуществляются выезда на прикрепленные участки. Продолжает работать аптечный пункт, где желающие могут заказать лекарственные препараты. 
МУП

В настоящее время водоснабжением занимается РСУ+. Ремонтными работами занимается быстро и качественно. В настоящее время продолжает работать программа по реконструкции водопроводных сетей, который  завершен  30 октября 2023 года. Переподключение всех водопотребителей к новой водопроводной сети  будет проходить в мае . Стоимость проекта 65391,00.
Создание условий для обеспечения жителей услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания:

На территории Парфёновского сельсовета  имеются торговые объекты: магазины, которые снабжают население товарами первой необходимости. 

На территории функционируют 2 отделения почтовой связи. Населению предоставляются услуги по подписке, приему коммунальных платежей, продаже товаров первой необходимости и другие услуги. Три  раза в неделю работает филиал сберегательного банка, где население может оплатить коммунальные услуги и воспользоваться другими услугами, предоставляемыми банком.

В Песчаное поставили телефонную вышку , что послужило идеальному вещанию. Неустойчивая связь только в Комарихе.  В Ульяновске по конкурсу будет  строиться сотовая вышка  в 2024г
Воинский учет
Специалистом воинского учета за отчетный период велась работа по снятию с учета и  постановке на воинский учет, по внесению изменений учетных данных как граждан пребывающих в запасе, так и призывников.

Всего на первичном воинском учете в сельсовете состоит 380 человек, из них:

Офицеров -3 человек;

Призывников 17 человек;

Прапорщиков, мичманов, сержантов, старшин, солдат, матросов запаса -360 человек.
Административная комиссия 

В 2023 году проведено 2 заседания административной комиссии,  рассмотрено 2 материалов об административных правонарушениях, Вынесены следующие постановления:

- о назначении административного наказания в виде  штрафа – 2 постановления общая сумма наложенного штрафа – 500 рублей. 
Благоустройство  территории:
Администрация сельсовета решает вопросы благоустройства на своей территории.
В 2023 году приняли участия в программе комфортная городской среде и построили Парковую зону на которую выделялись деньги  3 338 228( три миллиона триста тридцать восемь тысяч двести двадцать восемь)  рублей 20 копеек.
Администрацией было проведено много рейдов по вручению памяток по правилам благоустройства. Проведены Административные комиссии с вручением предписаний по наведению порядка. 
Очистку дорог от снега в зимний период в п.Ульяновский, п.Комсомольский производилась силами КФХ Иванова С.С  Хочется выразить слова благодарности Сергею Степановичу за то . что он проводил очистку  в соседнем селе , в п.Комсомольский. 
Перспективные планы на 2024 год
- дальнейшее участие в ППМИ
- участие в программе комфортная городская среда
- закончить строительство водопровода в с.Парфёново
- Ремонт улично-дорожной сети поселения.

- продолжать работы по благоустройству поселения
Завершая свой доклад, я хотел бы поблагодарить  главу администрации района  Тренькаева Д.С. и работников районной администрации за помощь и поддержку, руководителей предприятий и организаций за взаимопонимание и взаимодействие с администрацией сельского поселения, всех депутатов села за понимание и помощь при решении многих вопросов.
Глава Администрации сельсовета                                  В.И.Субочев
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